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М Е Т О Д И К А
распределения дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации на 2012 год 

1. Распределение дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации на 2012 год (далее – дотации) предусматривается в целях частичной компенсации выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с созданием консолидированных групп налогоплательщиков и введением в очередном финансовом году федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу (далее – выпадающие доходы).
2. Распределение дотаций осуществляется между субъектами Российской Федерации, в которых оцениваются выпадающие доходы и уровень бюджетной обеспеченности не превышает более чем в 2 раза среднероссийское значение. 
3. Определение объема дотаций для каждого субъекта Российской Федерации осуществляется  по формуле:
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где:

Дi – объем дотации бюджету i-го субъекта Российской Федерации, скорректированный с учетом уровня расчетной бюджетной обеспеченности;

РДi – расчетный объем дотации бюджету i-го субъекта Российской Федерации;
РБОi – уровень расчетной бюджетной обеспеченности i-го субъекта Российской Федерации текущий финансовый год, рассчитанный в соответствии с методикой распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 22 ноября 2004 г. № 670 «О распределении дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации»;

О – общий объем дотаций, подлежащий распределению.
4. Определение расчетного объема дотаций для каждого субъекта Российской Федерации осуществляется по формуле:
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где:

K1i – частичная компенсация выпадающих доходов бюджета i-го субъекта Российской Федерации в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков (далее – частичная компенсация по КГН);
K2i – частичная компенсация выпадающих доходов бюджета i-го субъекта Российской Федерации в связи с введением в очередном финансовом году федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу (далее – частичная компенсация по льготам).
5. Частичная компенсация по КГН производится в отношении субъектов Российской Федерации, у которых доля выпадающих доходов в запланированном объеме поступлений налоговых и неналоговых доходов превышает 1 процент. 

6. Частичная компенсация по КГН определяется по формуле:
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где:

КГНi – объем выпадающих доходов бюджета i-го субъекта Российской Федерации в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков в текущем финансовом году на основе данных Федеральной налоговой службы по состоянию на 1 октября 2012 года; 
∑КГНi – общий объем выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков в текущем финансовом году по субъектам Российской Федерации, в отношении которых производится частичная компенсация по КГН;
О1 – объем средств, предусмотренных на частичную компенсацию по КГН, составляет 25% от общего объема дотаций, подлежащих распределению.
7. Частичная компенсация по льготам определяется по формуле:
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Лдопi – оценка дополнительных доходов бюджета i-го субъекта Российской Федерации в очередном финансовом году в связи с отменой федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов;
Лвыпi – оценка выпадающих доходов бюджета i-го субъекта Российской Федерации в очередном финансовом году в связи с введением федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу;
Прi –  оценка влияния в очередном финансовом году отмены федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов и введения федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу, на поступления по налогу на прибыль организаций в бюджет i-го субъекта Российской Федерации;
О2 – объем средств, предусмотренных на частичную компенсацию по льготам, составляет 75% от общего объема дотаций, подлежащих распределению.
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к методике распределения дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации на 2012 год
Методика распределения дотаций предусматривает оказание финансовой поддержки бюджетам субъектов Российской Федерации в целях частичного возмещения выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с созданием консолидированных групп налогоплательщиков и введением в очередном финансовом году федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу (далее – выпадающие доходы).
Дотации предлагается предоставить субъектам Российской Федерации, у которых оцениваются выпадающие доходы и уровень бюджетной обеспеченности не превышает более чем в 2 раза среднероссийское значение.

Оценка выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков в текущем финансовом году рассчитана исходя из объемов выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации по состоянию на 1 октября 2012 года по данным Федеральной налоговой службы.
Оценка выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с введением в очередном финансовом году федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу, рассчитана исходя из следующих прогнозных данных:

- оценка дополнительных доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с отменой федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов;

- оценка выпадающих доходов бюджета субъекта Российской Федерации в связи с введением федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу;

- оценка влияния отмены федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении железнодорожных путей общего пользования, магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов и введения федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу, на поступления по налогу на прибыль организаций в бюджеты субъектов Российской Федерации.
Частичная компенсация выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации производится с учетом уровня расчетной бюджетной обеспеченности на текущий финансовый год по следующей пропорции:

- 25% на частичную компенсацию выпадающих доходов в связи с созданием консолидированных групп налогоплательщиков;

- 75% на частичную компенсацию выпадающих доходов в связи с введением в очередном финансовом году федеральных налоговых льгот по налогу на имущество организаций в отношении вновь вводимых объектов основных средств, относящихся к движимому имуществу.
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