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	от «24» мая 2017 г. № 388/17

	


	
Руководителям финансовых органов муниципальных образований, руководителям организаций – членам Союза Финансистов России









Уважаемые коллеги!
Совет Союза Финансистов России доводит до Вашего сведения, что 8 июня 2017 года в 11 часов Секция «Финансисты муниципальных образований» планирует проведение своего заседания по адресу: г. Москва, проспект Мира, 150, Гостиница «Космос», конференц-зал «Сатурн».
На заседании секции планируется обсудить следующие вопросы:
- выборы председателя Секции «Финансисты муниципальных образований»;
- о проблемах и новациях в сфере межбюджетных отношений на региональном и муниципальном уровнях;
- о проблемах применения и реализации положений федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
По указанным вопросам планируются выступления Директора департамента бюджетной политики в сфере контрактной системы Демидовой Т.П. и Директора департамента межбюджетных отношений Минфина России Ерошкиной Л.А. 
Приглашаем принять участие в заседании секции «Финансисты муниципальных образований» и в срок до 2 июня 2017 года сообщить о своем решении по участию в указанном мероприятии.
Одновременно сообщаем, что заседание Секции «Финансисты муниципальных образований» пройдет совместно с журналом «Бюджет», который проведет Всероссийскую конференцию по теме: «Бюджетная политика муниципальных образований в современных условиях» и подведет итоги X Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование в сфере управления общественными финансами» с награждением его победителей.

	Председатель Совета Союза Финансистов России, Заместитель председателя Комитета ГД по бюджету и налогам
	

Н.С.Максимова






Контактная информация:
Колесникова Ольга Кирилловна – тел./факс: +7 (495) 621-63-15, e-mail: sfr@mfd-group.ru
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