2. Экономическая политика, бюджетное и налоговое законодательство

20 января в первом чтении принят внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, М.А. Мукабеновой, Р.К. Тихоновым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, Б.К. Балашовым, В.В. Ивановым, Е.Л. Николаевой, Н.А. Шайденко, депутатами ГД Б.С. Кашиным, А.Г. Аксаковым, Д.И. Савельевым  законопроект № 652159-6 "О саморегулируемых организациях в сфере финансовых рынков"
Законопроектом предлагается урегулировать отношения, возникающие в связи с приобретением и прекращением некоммерческими организациями, объединяющими финансовые организации, статуса саморегулируемых организаций в сфере финансового рынка (далее – СРО), осуществлением ими прав и обязанностей, взаимодействием саморегулируемых организаций и их членов, Банка России, ФОИВов, органов исполнительной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления.

Устанавливаются: виды деятельности, при осуществлении которых некоммерческая организация (далее – НКО) может приобрести статус СРО; требования, которым должна соответствовать НКО для приобретения статуса СРО; порядок и основания для присвоения статуса СРО; базовые, внутренние стандарты СРО; перечень полномочий, которые Банк России вправе передать СРО на основании ее обращения и особенности их передачи; особенности членства финансовых организаций в СРО (финансовая организация может являться членом только одной СРО определенного вида); порядок осуществления Банком России надзора за деятельностью СРО и т.д.
Предусматривается обязательность членства финансовых организаций в СРО, вид которых соответствует осуществляемым такими финансовыми организациями видам деятельности.
Требования законопроекта не распространяются на страховщиков, которыми являются гос. учреждения, специальные учреждения при Правительстве РФ, иные НКО, создаваемые РФ для осуществления функций обязательного страхования, а также на профессиональные объединения страховщиков, деятельность которых регулируется федеральными законами о соответствующих видах обязательного страхования гражданской ответственности.
23 января приняты:

- Федеральный закон от 03.02.2015 г. № 1-ФЗ "О ратификации Договора о прекращении деятельности Евразийского экономического сообщества", внесен Президентом Российской Федерации.

Договор подписан 10 октября 2014 года в г. Минске и предусматривает прекращение деятельности Евразийского экономического сообщества (ЕврАзЭС), а также его органов с 1 января 2015 года. Прекращение деятельности обусловлено достижением целей и задач, поставленных при его создании, а также подписанием Договора о Евразийском экономическом союзе 29 мая 2014 года в г. Астане. 

Устанавливается, что мероприятия по прекращению деятельности органов ЕврАзЭС определяются решением Межгосударственного Совета ЕврАзЭС.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.Н. Пономаревым, Р.В. Кармазиной, Н.С. Максимовой, Г.В. Куликом, Н.В. Панковым, У.М. Умахановым, В.В. Ивановым, Н.В. Школкиной законопроект № 598772-6 "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в части дополнения перечня товаров, ввоз которых подлежит освобождению от налогообложения налогом на добавленную стоимость).

Законопроектом предлагается до 01.01.2020 г. освободить с/х товаропроизводителей, являющихся плательщиками ЕСХН, и российские лизинговые организации, которые поставляют им племенную продукцию, от уплаты НДС при ввозе на таможенную территорию РФ племенных животных и биопродукции (действует - 10%).
27 января принят Федеральный закон от 03.02.2015 г. № 5-ФЗ "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О рекламе" (в части уточнения ограничений, связанных с распространением рекламы в средствах массовой информации), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» О.В. Тимофеевой, М.Е. Старшиновым, А.Л. Красовым, В.Ф. Звагельским, С.В. Железняком, Л.А. Огулем, А.Г. Когогиной, У.М. Умахановым, И.И. Гильмутдиновым, В.В. Ивановым, И.В. Мануйловой, Е.А. Вторыгиной, Р.С. Ильясовым, депутатами ГД  Л.Л. Левиным,  М.И. Сердюком.

Законом предусматривается возможность распространения рекламы по телеканалам, доступ к которым осуществляется исключительно на платной основе и (или) с применением декодирующих технических устройств, в случае, если по указанным каналам распространяется не менее чем 75% национальной продукции СМИ, под которой понимается продукция на русском языке или других языках народов РФ либо на иностранном языке (в случае, если данная продукция предназначена для российского СМИ), которая произведена гражданами РФ или зарегистрированными в установленном порядке на территории РФ организациями или по заказу российского СМИ, и российские инвестиции в производство которой составляют не менее чем 50%.  

Порядок подтверждения соответствия продукции СМИ национальной продукции будет определяться ФАС России.
Справочно: Федеральным законом от 21.07.2014 г. № 270-ФЗ было запрещено распространение рекламы в телепрограммах, телепередачах по телеканалам, доступ к которым осуществляется исключительно на  платной основе и (или) с применением декодирующих технических  устройств (например, на кабельных телеканалах).
28 января приняты: 

- Федеральный закон от 12.02.2015 г. № 11-ФЗ "О внесении изменения в статью 14 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства" (в части регламентации приобретения сельскохозяйственной продукции при проведении государственных закупочных интервенций), внесен Правительством.

Законом Правительство РФ наделяется правом устанавливать порядок и условия приобретения с/х продукции у с/х товаропроизводителей в рамках государственных закупочных интервенций.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 642612-6 "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного кадастрового учета объектов недвижимости"
Законопроектом предлагается:

- наделить Правительство РФ полномочиями по установлению перечня видов (типов) объектов, для строительства которых не требуется разрешение на строительство и в отношении которых не осуществляется государственный кадастровый учет;

- определить порядок внесения в государственный кадастр недвижимости сведений о зонах с особыми условиями использования территорий, установленных в отношении объектов, для строительства которых не требуется разрешение на строительство и в отношении которых не осуществляется государственный кадастровый учет;

- установить, что обязательным приложением к разрешению на ввод объекта в эксплуатацию должен быть технический план объекта капитального строительства.
ФЗ вступает в силу с 01.01.2016 г.
20 февраля приняты:

- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 29-ФЗ "О ратификации Соглашения о Новом банке развития", внесен Правительством РФ.
Соглашение подписано 15 июля 2014 года в г. Форталеза (Бразилия) и предусматривает учреждение странами БРИКС Нового банка развития (Банк). Соглашение открыто для присоединения к нему новых участников - членов ООН, в том числе развивающихся и развитых стран. Цель деятельности Банка заключается в финансировании инфраструктурных проектов и проектов устойчивого развития в государствах БРИКС и развивающихся странах. Штаб-квартира Банка будет располагаться в г. Шанхае (КНР).

Банк имеет первоначальный распределенный капитал в размере 50 млрд. долларов США и разрешенный к выпуску капитал в размере 100 млрд. долларов США. Первоначальный распределенный капитал равномерно распределяется между учредителями. Число голосов каждого государства - члена Банка соответствует количеству принадлежащих ему акций в распределенном капитале Банка. Оплата каждым учредителем своей доли в распределенном оплачиваемом капитале будет производиться семью взносами в течение 7 лет.

- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 32-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Г.Я. Хором, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, Н.А. Шайденко, А.Н. Ткачевым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, Н.И. Горовым, Р.С. Ильясовым, В.В. Ивановым.

Законом предусматривается следующее: 

- освобождение (с 01.01.2015 г.) от обложения налогом на прибыль организаций доходов АСВ, полученных им при осуществлении мер по поддержанию стабильности банковской системы и защиты законных интересов вкладчиков и кредиторов, при условии их перечисления в полном объеме в федеральный бюджет;

- в период с 01.07.2014 г. по 31.12.2015 г. определение предельной величины процентов, подлежащих включению в состав расходов на налогу на прибыль организаций, по обязательствам, возникшим до 01.10.2014 г., будет осуществляться исходя из значений курсов иностранных валют к рублю, установленных ЦБ РФ на 01.07.2014 г.;

- предельная величина процентов, подлежащих включению в состав расходов по налогу на прибыль организаций в период с 1 по 31 декабря 2014 (при отсутствии долговых обязательств перед российскими организациями, выданных в том же квартале на сопоставимых условиях, а также по выбору налогоплательщика) принимается равной ставке процента, установленной соглашением сторон, но не превышающей савку рефинансирования ЦБ РФ, увеличенную в 3,5 раза при оформлении долгового обязательства в рублях.
- Федеральный закон от 28.02.2015 г. № 20-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части продления срока государственной регистрации прав на объекты индивидуального жилищного строительства в упрощенном порядке), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» П.В. Крашенинниковым, Н.Д. Ковалевым, А.И. Скоробогатько, О.Д. Валенчуком, В.С. Вшивцевым, В.Е. Булавиновым, М.Л. Шаккумом, У.М. Умахановым, Н.В. Панковым и др., депутатом ГД И.К. Сухаревым.

Законом срок государственной регистрации прав собственности граждан на объекты индивидуального жилищного строительства в упрощенном порядке (т.н. «дачная амнистия») продлевается до 1 марта 2018 года (действует - до               1 марта 2015 года).
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                         № 667404-6 "О внесении изменений в Гражданский кодекс Российской Федерации и в федеральные законы "Об обществах с ограниченной ответственностью" и "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" (в части введения возможности использования юридическими лицами типовых уставов).
Законопроект направлен на введение возможности использования типовых уставов обществами с ограниченной ответственностью (ООО) как основной организационно-правовой формы среднего и малого бизнеса. 

Предусматривается, что формы типовых уставов будут утверждаться уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.
 Индивидуальные сведения о конкретном ООО, использующем типовой устав (сведения о наименовании, месте нахождения, размере уставного капитала юридического лица), будут отражаться не в уставе, а только в едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ).  Определяется, что ООО в любой момент может принять решение действовать как на основании типового устава, так и вернуться к уставу, утверждаемому его участниками.
24 февраля приняты:

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                   № 674850-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" (об уточнении полномочий контрольно-надзорных органов при проведении проверок).

Законопроектом предлагается установить, что органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля при организации и проведении проверок должны запрашивать документы и информацию, в т.ч. в электронной форме, от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных этим органам организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и информация, в порядке, установленном Правительством РФ. При этом требовать такие документы от юр. лица, индивидуального предпринимателя запрещается.

Вводится запрет на повторное истребование от подконтрольного лица информации, находящейся в государственных (муниципальных) информационных системах, реестрах и регистрах.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                        № 694962-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (в части запрета на участие офшорных компаний в закупках).

Законопроектом предлагается установить запрет на заключение государственных (муниципальных) контрактов с юр. лицами, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в Перечень государств и территорий, предоставляющих налоговые льготы и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) для таких юр. лиц (офшорные компании). 
Обязанность проверить, не является ли  участник закупок офшорной компанией, возлагается на комиссию по осуществлению закупок.
25 февраля приняты в первом чтении внесенные Правительством РФ законопроекты:

- № 677890-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности участников туристского рынка и повышения уровня правовой защиты туристов, выезжающих за пределы территории Российской Федерации"
Законопроектом предлагается:

- дополнить перечень существенных условий договора о реализации туристского продукта обязательной выдачей туристу до начала путешествия (не менее, чем за 24 часа) билетов по согласованному маршруту с обязательным указанием сведений о пассажире и документа о бронировании гостиницы или иного помещения для проживания (ваучера);

- установить обязательное письменное информирование туриста о возможности добровольно застраховать иные риски, возникающие у него в период совершения путешествия;

- установить требования к договору фрахтования и иным договорам, заключаемым для целей организации перевозки туристов. К существенным условиям относятся: предоставление перевозчику гарантий по оплате договора  с указанием суммы; обязанность туроператора выдать туристу маршрут-квитанцию с обязательным указанием сведений о пассажире; положения, гарантирующие осуществление фрахтовщиком перевозки туриста по маршруту договора фрахтования;

- переименовать "компенсационный фонд" в "резервный фонд" и создать "фонд персональной ответственности туроператора в сфере выездного туризма" (основное назначение нового фонда – финансирование расходов на оказание экстренной помощи туристам конкретного туроператора в сфере выездного туризма). Финансирование мероприятий по оказанию экстренной помощи будет осуществляться за счет средств фонда персональной ответственности, а при невозможности его оперативного использования (нехватки в нем средств) – за счет средств резервного фонда с обязательным последующим возвратом в такой фонд произведенных выплат. 

- установить перечень способов финансового обеспечения ответственности туроператора (договор страхования и/или банковская гарантия) (может быть несколько страховок или банковских гарантий, но срок вступления в силу и истечения действия финансового обеспечения во всех документах должен быть синхронизирован). 

- установить запрет на осуществление деятельности туроператорами, не включенными в реестр. Вводится обязательная выдача туроператору свидетельства о внесении сведений о нем в реестр туроператоров;

- предусмотреть требование, что турагенты могут действовать только от имени туроператора. 
В КоАП РФ вводится административная ответственность туроператора: за осуществление деятельности без внесения в реестр; за нарушение порядка определения размера финансового обеспечения; за осуществление туроператорской деятельности в сфере выездного туризма туроператором, не являющимся членом объединения туроператоров в сфере выездного туризма.

- № 686588-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части совершенствования учета оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Законопроектом предлагается:

1) распространить требование об обязательной фиксации информации в ЕГАИС на организации, осуществляющие производство пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи (за исключением производителей, производящих не более 300 тысяч декалитров указанной продукции в год), закупки, хранение и поставки (в т.ч. импорт) алкогольной продукции (включая пиво, пивные напитки, сидр, пуаре и медовуху) и спиртосодержащей продукции, а также розничную продажу алкогольной продукции (за исключением розничной продажи пива, пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, спиртосодержащей продукции; алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания; алкогольной продукции в сельских поселениях с численностью менее 3 тыс. человек, в которых отсутствует сеть "Интернет"). Передачу соответствующей информации об алкогольной продукции в ЕГАИС осуществлять в электронном виде; 

2) предусмотреть поэтапный переход по введению ЕГАИС: 

- с 1 июля 2015 г. - в отношении производства спиртосодержащей продукции, пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи; 

- с 1 ноября 2015 года - в отношении закупки, хранения и поставок алкогольной и спиртосодержащей продукции; 

- с 1 июля 2016 г. - в отношении розничной продажи алкогольной продукции в городских поселениях; 

- с 1 июля 2017 г. - в отношении розничной продажи алкогольной продукции в сельских поселениях.

27 февраля приняты: 

- Федеральный закон от 08.03.205 г. № 50-ФЗ "О внесении изменений в статью 19 Федерального закона "О рекламе" и Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (в части ограничения распространения наружной рекламы на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации), внесен Правительством РФ.
Закон направлен на сохранение внешнего облика объектов культурного наследия (памятниках истории и культуры) при размещении рекламных конструкций. 
Устанавливается запрет на распространение наружной рекламы на объектах культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов России, а также на их территориях, за исключением территорий достопримечательных мест. 
Указанные требования не применяются в отношении распространения наружной рекламы, содержащей исключительно информацию о проведении на объектах культурного наследия и их территориях театрально-зрелищных, культурно-просветительных и зрелищно-развлекательных мероприятий или исключительно информацию об указанных мероприятиях с одновременным упоминанием об определенном лице как о спонсоре конкретного мероприятия при условии, если такому упоминанию отведено не более чем 10% рекламной площади.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                   № 690563-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части добровольного страхования имущественных интересов граждан Российской Федерации, выезжающих за рубеж"

Законопроект разработан в целях расширения использования механизма добровольного страхования гражданам РФ, выезжающим за рубеж, медицинской помощи (в т.ч. их медицинской эвакуации в стране временного пребывания и из страны временного пребывания в РФ) или репатриации в РФ тела в случае смерти. Определяется: 

- минимальный перечень событий (страховых случаев), при наступлении которых в соответствии с условиями договора добровольного страхования страховщик обязан осуществлять организацию и (или) оплату оказанной застрахованному гражданину РФ медицинской помощи (включая медицинскую эвакуацию в стране временного пребывания и из страны временного пребывания в РФ) и (или) репатриации тела (останков) в РФ;

- минимальная страховая сумма по договору страхования, должна быть не ниже суммы, эквивалентной 2 млн. руб.;

- срок страхования и порядок вступления в силу договора страхования.

Для туроператоров и турагентов устанавливается обязанность информирования туристов о последствиях отсутствия такого страхового полиса, а также об условиях и порядке осуществления страхования.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект               № 694881-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части упорядочивания механизма оказания помощи гражданам на восстановление (приобретение) имущества, утраченного в результате пожаров, наводнений и иных стихийных бедствий"

Законопроектом предлагается:

- предусмотреть возможность утверждения субъектами РФ программ защиты жилищных прав граждан с использованием механизма страхования путем разработки новых или изменения существующих программ в области жилищной политики, с учетом бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете субъекта РФ на соответствующий финансовый год и плановый период;

- предусмотреть возможность содержания в платежном документе уплаты страхового взноса по договору страхования жилого помещения;
- установить, что органы государственной власти субъектов РФ в случаях, предусмотренных федеральным законом или законом субъекта РФ, предоставляют гражданам, лишившимся принадлежащего им на праве собственности или предоставленного по договору социального найма единственного жилого помещения в результате чрезвычайных ситуаций федерального, межрегионального, регионального характера, в т.ч. пожара, наводнения, иного стихийного бедствия, и не имевшим на момент наступления указанного события договора страхования жилого помещения от указанных рисков, другое жилое помещение по договору социального найма в общем порядке, установленном ЖК РФ, если иной порядок не предусмотрен федеральным законом. Предлагается ввести запрет на приватизацию указанных жилых помещений и их обмен между нанимателями.
ФЗ вступает в силу по истечении 1 года со дня его официального опубликования.

17 марта принят в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.И. Афонским, П.Н. Завальным, Б.В. Агаевым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, А.В. Жарковым, А.Ю. Брыксиным, В.В. Ивановым, Н.И. Горовым, Н.А. Шайденко, А.Б. Выборным, депутатом ГД В.А. Агаевым законопроект № 630498-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О лицензировании отдельных видов деятельности" (в части уточнения порядка лицензирования).

Законопроектом предлагается внести изменения, предусматривающие упрощенный порядок переоформления лицензии в связи с изменением наименования работ (услуг), составляющих лицензируемый вид деятельности – без проведения лицензирующими органами проверки соответствия лицензиата лицензионным требованиям (которая требуется в настоящее время). Такая проверка проводиться не будет в случае сохранения содержания выполняемых работ, оказываемых услуг.
24 марта приняты: 

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 81-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации" в части регулирования ответственности за безбилетный проезд на железнодорожном транспорте и о признании утратившими силу пунктов 1 и 2 части 1 статьи 11.18 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесен Правительством РФ.
Законом устанавливается  обязанность для безбилетного лица оплатить проезд, а также услуги по оформлению билета. При отказе от приобретения проездного документа уполномоченным работником перевозчика составляется акт, а также взыскивается предусмотренный Уставом железнодорожного транспорта РФ штраф (при отказе безбилетного лица от уплаты штрафа он может быть взыскан в судебном порядке): в поезде пригородного сообщения – в размере 50-кратной величины установленного тарифа на перевозку взрослого пассажира на расстояние 10 км, применяемого на участке для типа и класса вагона и категории поезда, в котором обнаружено безбилетное физическое лицо; в поезде дальнего следования – в размере 5-кратной величины установленного тарифа на перевозку взрослого пассажира на расстояние 100 км, применяемого для типа и класса вагона, места в вагоне и категории поезда, соответственно, в котором и на котором обнаружено безбилетное физическое лицо.

Признаются утратившими силу положения КоАП РФ, устанавливающие административную ответственность за безбилетный проезд в пригородном поезде (штраф 100 руб.), в поезде местного и дальнего сообщения (штраф 200 руб.).
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                       № 555182-6 "О внесении изменений в статью 83 Федерального закона "Устав железнодорожного транспорта Российской Федерации" (о невозвратных билетах).

Законопроектом предлагается:

- предусмотреть, что физические и юридические лица имеют право приобретать билеты на поезда дальнего следования по тарифам, не предусматривающим условия о получении обратно стоимости проезда при возврате неиспользованного билета;

- установить, что возврат денежных средств за неиспользованные билеты, приобретенные по тарифам, не предусматривающим условие о получении обратно стоимости проезда при возврате неиспользованного билета, осуществляется только в случаях болезни пассажира, несчастного случая, внезапной болезни члена семьи (супруга, родителя (усыновителя) или ребенка (усыновленного), совместно следующего с пассажиром, смерти члена семьи, подтвержденных соответствующими документами, либо в связи с отменой или задержкой отправления поезда, либо при непредоставлении пассажиру места в поезде согласно такому билету.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                         № 640086-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части государственной регистрации прав и государственного кадастрового учета объектов недвижимости" (об изменении порядка получения согласия супруга на распоряжение недвижимостью, уточнении положений о принятии на учет бесхозяйной недвижимости, сокращении сроков государственной регистрации прав и кадастрового учета).

Законопроектом предлагается:

- исключить необходимость обязательного нотариального удостоверения согласия супруга на совершение другим супругом сделки по распоряжению недвижимостью, являющейся их совместной собственностью, а также сделки в отношении иного общего имущества, подлежащей регистрации или требующей нотариального удостоверения. При этом если оба супруга лично обратились в регистрирующий орган, то соответствующее согласие может быть составлено в присутствии должностного лица регистрирующего органа;

- возложить на орган кадастрового учета обязанность предоставлять в уполномоченные органы местного самоуправления информацию об объектах, сведения о правах на которые не внесены в гос. кадастр недвижимости в течение 5 лет с даты присвоения таким объектам кадастровых номеров.
25 марта приняты:

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОСИЯ» Г.Я. Хором, М.М. Бариевым, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, О.В. Лебедевым, Р.С. Ильясовым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским и др., депутатами ГД В.И. Кашиным, Д.Х. Кононенко, Б.В. Иванюженковым законопроект № 714167-6 "Об особенностях правового регулирования отношений в сфере недропользования в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя"

Законопроектом устанавливается переходный период для переоформления в соответствии с законодательством РФ прав пользования недрами (лицензий), ранее предоставленных в соответствии с законодательством Украины:

- до 01.06.2015 г. для участков недр, расположенных в границах морских пространств Черного и Азовского морей, находящихся под юрисдикцией РФ, с подачей заявки на дальнейшее пользование недрами в Правительство РФ;

- до 01.01.2017 г. для участков недр, расположенных на территориях Республики Крым и г. Севастополя, с подачей заявки на дальнейшее пользование недрами в Федеральное агентство по недропользованию.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  В.В. Климовым, Е.Л. Николаевой, Е.А. Гришиным, Б.К. Балашовым, Р.А. Баталовой, М.Х. Юсуповым, В.В. Ивановым, В.М. Кононовым, В.Ф. Шрейдером, В.В. Гутенев, и др. законопроект № 673939-6 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части применения срока действия закона).

Законопроектом предлагается уточнить, что субъект малого и среднего предпринимательства (субъект МСП), по своей инициативе вправе направить в уполномоченный орган заявление в отношении имущества, включенного в перечень государственного имущества или муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам МСП, при условии, что арендуемое имущество по состоянию на 01.03.2014 г. (действует – на 01.09.2012 г.) находится в его временном владении или пользовании непрерывно в течение 3 и более лет (действует – в течение 5 и более лет) в соответствии с договором или договорами аренды такого имущества.

Предлагается также продлить до 01.07.2017 г. срок для реализации субъектами МСП преимущественного права на выкуп арендуемого ими государственного (муниципального) имущества (действует – до 01.07.2015 г.).
27 марта приняты:

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 85-ФЗ "О внесении изменений в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 4 Федерального закона "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации (в части налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний и доходов иностранных организаций)" (в части возможности получения социальных налоговых вычетов у работодателей), внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается следующее:

1)По НДФЛ: 

 Налогоплательщикам предоставляется право получать у работодателей (т.е. без подачи в налоговый орган налоговой декларации) следующие виды социальных налоговых вычетов по НДФЛ до окончания налогового периода по этому налогу (т.е. до окончания календарного года) при условии представления налогоплательщиком налоговому агенту подтверждения права налогоплательщика на получение этих вычетов, выданного налогоплательщику налоговым органом: 

- вычеты в сумме, уплаченной налогоплательщиком за свое обучение в образовательных учреждениях, а также в сумме, уплаченной налогоплательщиком-родителем за обучение своих детей в возрасте до 24 лет, налогоплательщиком-опекуном (налогоплательщиком-попечителем) за обучение своих подопечных в возрасте до 18 лет по очной форме обучения в образовательных учреждениях;

- вычеты в сумме, уплаченной налогоплательщиком за медицинские услуги, оказанные ему, его супругу (супруге), родителям, детям в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет, а также в размере стоимости лекарственных препаратов для медицинского применения, назначенных им лечащим врачом и приобретаемых налогоплательщиком за счет собственных средств.

2) По контролируемым иностранным компаниям:

Устанавливается, что обязанность налогоплательщиков-резидентов РФ уведомлять налоговые органы о своем участии в иностранных организациях, а также о контролируемых иностранных компаниях возникает с 15 июня 2015 г. (действует – с 1 апреля 2015 г.). 
При этом уведомление об участии в иностранных организациях в 2015 г. представляется с учетом следующих особенностей: в отношении доли участия в иностранных организациях по состоянию на 15.05.2015 г., уведомление представляется в срок не позднее 15.06.2015 г.; уведомление об участии в иностранных организациях не подается, если такое участие прекращено (учрежденная иностранная структура без образования юр. лица ликвидирована) в период с 01.01.2015 г. до 14.06.2015 г. включительно.

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 83-ФЗ "О внесении изменений в главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и о приостановлении действия абзаца третьего подпункта 7 пункта 2 статьи 149 части второй Налогового кодекса Российской Федерации в части услуг по перевозке пассажиров железнодорожным транспортом в пригородном сообщении",  внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.И. Неверовым, А.Д. Жуковым, В.А. Васильевым, Е.С. Москвичевым, О.Ю. Баталиной, А.М. Макаровым, С.В. Железняком, И.А. Яровой, Б.К. Балашовым, Е.Л. Николаевой.
Законом предусматривается следующее:

- устанавливается ставка НДС в размере 0% в отношении услуг по пассажирским перевозкам ж/д транспортом в пригородном сообщении на период с 01.01.2015 г. по 31.12.2016 г. Соответственно,  до 01.01.2017 г. приостанавливается действие положения НК РФ, устанавливающего освобождение от налогообложения НДС в отношении услуг по пассажирским перевозкам железнодорожным транспортом в пригородном сообщении;
- снижается с 18% до 10% ставка НДС в отношении услуг по внутренним воздушным перевозкам пассажиров и багажа (кроме авиаперевозок в Крым, для которых установлена ставка 0%) на период с 01.07.2015 г. по 31.12.2017 г.

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 84-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (в части уточнения порядка определения объекта налогообложения по налоговым режимам в виде единого сельскохозяйственного налога и упрощенной системы налогообложения), внесен Правительством РФ.
Закон предусматривает исключение двойного налогообложения по специальным налоговым режимам – единый сельскохозяйственный налог (ЕСХН) и упрощенная система налогообложения (УСН). 

Из состава доходов плательщиков, являющихся базой для исчисления указанных налогов, исключаются суммы НДС, полученные в связи с выставлением счетов-фактур с выделением в них сумм налога. Уточняется, что указанные суммы не входят и в состав расходов. 

Кроме этого, снимается ограничение на применение УСН для организаций, имеющих представительства.

Справочно: ранее предусматривалось, что в случае выставления лицами, не являющимися плательщиками НДС, покупателю счета-фактуры с выделением суммы НДС вся сумма налога, указанная в этом счете-фактуре, подлежит уплате в бюджет. При этом суммы НДС включаются в доходы от реализации и облагаются ЕСХН и налогом, уплачиваемым в связи с применением УСН. 
- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 82-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части отмены обязательности печати хозяйственных обществ", внесен Правительством РФ.
Законом для хозяйственных обществ (т.е. для ООО и акционерных обществ) отменяется обязанность иметь печать. Вместе с тем предусматривается, что законом может быть предусмотрена обязанность для этих обществ использовать печать. Сведения о наличии печати должны содержаться в уставе общества. 
7 апреля принят в первом чтении внесенный депутатами ГД С.А. Гавриловым, А.Ж. Бифовым, депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.И. Афонским, С.П. Кузиным, А.Н. Пономаревым, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, А.Ю. Брыксиным, А.Г. Сидякиным, Ю.А. Петровым, А.В. Жарковым, А.Б. Выборным, М.Н. Гасановым законопроект № 723854-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О несостоятельности (банкротстве)" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части уточнения отдельных положений законодательства о банкротстве).

Законопроектом предусматривается:

- в ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» - направление денежных средств должника, оставшихся после полного погашения судебных расходов, расходов на выплату вознаграждения арбитражным управляющим и оплату услуг лиц, привлеченных арбитражным управляющим в целях обеспечения исполнения возложенных на него обязанностей, – на погашение части обеспеченных залогом имущества должника требований конкурсных кредиторов, не погашенной из стоимости предмета залога. После этого оставшиеся денежные средства включаются в конкурсную массу;

-  в Основах законодательства Российской Федерации о нотариате – вводится трехмесячный срок (с даты регистрации уведомления об исключении сведений о залоге движимого имущества) предоставления сведений об уведомлениях о залоге движимого имущества, включая уведомления об исключении сведений о залоге движимого имущества; 

- в КоАП РФ устанавливается административная ответственность за нарушения законодательства о банкротстве при продаже имущества юр. лиц, являющихся банкротами, в отношении организаторов торгов и операторов электронных площадок.
10 апреля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов" (об уточнении параметров федерального бюджета на 2015 год), внесен Правительством РФ (проект № 744090-6).
Законом уточняются основные характеристики федерального бюджета на 2015 год:

Объем ВВП – 73 119,0 млрд. руб. (действует – 77 498,0 млрд. руб.; ‑ 4 379,0 млрд. руб.);

Прогнозный уровень инфляции – 12,2% (действует – 5,5%; +6,7%);
Доходы – 12 539,7 млрд. руб. (действует – 15 082,4 млрд. руб.; ‑2 542,7 млрд. руб.), в т.ч. прогнозируемый объем нефтегазовых доходов – 5 686,7 млрд. руб. (действует – 7 717,2 млрд. руб.; ‑2 030,5 млрд. руб.);

Расходы – 15 215,0 млрд. руб. (действует – 15 513,1 млрд. руб.; ‑ 298,1 млрд. руб.);

Нормативная величина Резервного фонда – 5 118,3 млрд. руб. (действует – 5 424,9 млрд. руб.; ‑306,6 млрд. руб.);

Верхний предел государственного внутреннего долга РФ – 8 119,9 млрд. руб. (действует – 7 218,5 млрд. руб.; +901,4 млрд. руб.);

Верхний предел государственного внешнего долга РФ – 52,6 млрд. долл. США или 45,7 млрд. евро (действует – 64,0 млрд. долл. США или 49,2 млрд. евро);

Дефицит – 2 675,3 млрд. руб. (действует – 430,7 млрд. руб.; +2 244,6 млрд. руб.).

Функциональная структура расходов по открытой части (млрд. руб.):

	Наименование разделов
	Утверждено ФЗ
	Изменения
	Предлагаемый объем

	Всего, в том числе:
	12 332,4
	-193,6
	12 138,8

	1. Общегосударственные вопросы
	  1 019,6
	-21,7
	     997,9

	2. Национальная оборона
	  1 060,8
	-53,8
	  1 007,0

	3. Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	  1 501,9
	-155,9
	  1 346,0

	4. Национальная экономика
	  2 170,0
	-141,1
	  2 028,9

	5. Жилищно-коммунальное хозяйство
	     132,8
	-13,4
	     119,4

	6. Охрана окружающей среды
	       54,9
	-8,1
	       46,8

	7. Образование
	     606,4
	-27,0
	     579,4

	8. Культура, кинематография
	       98,9
	-8,1
	      90,8

	9. Здравоохранение 
	     405,8
	-34,0
	     371,8

	10. Социальная политика
	  4 005,8
	+204,6
	  4 210,4

	11. Физическая культура и спорт
	       73,5
	-2,3
	      71,2

	12. Средства массовой информации
	       69,7
	+2,9
	      72,6

	13. Обслуживание государственного  и муниципального долга
	     449,3
	+136,0
	  585,3

	14. Межбюджетные трансферты 
	     683,0
	-71,6
	     611,4


Предусматривается:

- не проводить в 2015 году индексацию: месячных окладов судей; фонда оплаты труда помощников членов СФ и депутатов ГД; месячных окладов в соответствии с присвоенными воинскими званиями и месячных окладов в соответствии с занимаемыми воинскими должностями; окладов месячного денежного содержания по должностям федеральной государственной гражданской службы, сотрудников органов внутренних дел РФ, сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах РФ;

- сохранение размера индексации "социальных" выплат, пособий и компенсаций на уровне инфляции, установленном ФЗ (5,5%) и размера материнского (семейного) капитала (453 026,0 руб.), а также увеличение размера денежного довольствия, учитываемого при исчислении "военной" пенсии с 01.10.2015 г. до 66,78% (действует – 62,12%);

- уточнение объема расходов федерального бюджета, производимых в иностранной валюте, в соответствии с прогнозируемым среднегодовым курсом доллара США по отношению к рублю в 2015 г. в размере 61,5 руб. за долл. США;

- отказ от начала строительства отдельных "новых" объектов кап. строительства и увеличение сроков строительства отдельных "переходящих" объектов кап. строительства;

- увеличение объема бюджетных кредитов бюджетам субъектов РФ из федерального бюджета до 310 млрд. руб. (действует – 150 млрд. руб.);

- возможность списания (прощения) задолженности субъектов РФ по уплате пеней и штрафов, начисленных за несвоевременный возврат в государственный материальный резерв заимствованных до 01.01.2001 г. материальных ценностей.
За счет перераспределения бюджетных средств направляется:

- 118 млн. руб. – на ремонт библиотеки ИНИОН; 50 млн. руб. – на приобретение аппаратуры для Санкт-Петербургского академического университета – научно-образовательного центра нанотехнологий РАН; 276 млн. руб. – на реализацию ФЦП "Социально-экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя до 2020 года"; 100 млн. руб. – на создание системы регистрации прав и кадастрового учета недвижимости на территории Республики Крым и г.Севастополя; 500 млн. руб. – на финансовое обеспечение деятельности военных кафедр, осуществляющих подготовку сержантов, старшин, солдат, матросов запаса; 593,2 млн. руб. – на мероприятия, связанные с приемом и с содержанием лиц, покинувших территорию Украины и обратившихся с ходатайством о признании их беженцами; 2,5 млрд. руб. – на увеличение антикризисного фонда для целей восстановления жилищного фонда, связанного с паводками, Республики Алтай и Алтайского края; 20 млрд. руб. – на поддержку сельского хозяйства (из антикризисного фонда); 956 млн. руб. – на поддержку НКО, участвующих в развитии институтов гражданского общества; 21 млрд. руб. – на имущественный взнос РФ в ГК "Ростех" с целью последующего взноса в уставный капитал АО "Объединенная двигателестроительная корпорация" для обеспечения погашения кредитов и займов его дочерних (зависимых) обществ; 649,7 млн. руб. – на финансовую поддержку вещания доступных телеканалов в населенных пунктах с численностью населения менее 100 тыс. человек; 3 млрд. руб. – на реализацию ФЦП "Социально-экономическое развитие Дальнего Востока и Байкальского региона"; 2,2 млрд. руб. – на финансовую поддержку лесоперерабатывающих предприятий Дальневосточного округа; 1,25 млрд. руб. – на субсидии на реализацию комплексных инвестиционных проектов по развитию инновационных территориальных кластеров.

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 96-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", внесен Правительством РФ.
Законом уточняются основные характеристики бюджета Пенсионного фонда РФ на 2015 год:

	Показатели

(млрд. руб.)
	Утверждено ФЗ
	Изменения
	Предлагаемый объем

	Доходы, в том числе:
	6 995,17
	+151,64
	7 146,81

	- межбюджетные трансферты из федерального бюджета
	2 754,95
	+249,06
	3 004,01

	Расходы
	7 618,15
	+151,63
	7 769,78

	Профицит/дефицит (-)
	  -622,98
	–
	   -622,98


Предусматривается:

- увеличение стоимости одного пенсионного коэффициента для определения размера страховой пенсии (применяемого с 01.04.15) с 68,91 руб. до 71,41 руб.;

- уменьшение расходов на содержание органов Фонда на общую сумму 4,1 млрд. руб.

- привлечение переходящих остатков средств бюджета Фонда в размере 221,1 млрд. руб. (по состоянию на 01.01.15) в целях обеспечения сбалансированности бюджета Фонда.

В связи с осуществлением Фондом в 2015 году страхового обеспечения по общеобязательному государственному пенсионному страхованию на территориях Республики Крым и г. Севастополя Фонд наделяется правом увеличить бюджетные ассигнования с соответствующим внесением изменений в показатели сводной бюджетной росписи бюджета Фонда при использовании средств Фонда на указанные цели.

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 95-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Фонда социального страхования Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", внесен Правительством РФ.
Закон принят с учетом прогнозируемой оценки исполнения бюджета Фонда в 2014 году и уточняет основные характеристики бюджета Фонда на 2015 год:

	Показатели

(млрд. руб.)
	Утверждено ФЗ
	Изменения
	Предлагаемый объем

	Доходы, в том числе:
	538,7
	- 19,2
	519,5

	- межбюджетные трансферты из федерального бюджета и бюджета Федерального фонда ОМС.
	35,0
	-
	35,0

	Расходы, в т.ч.: 
	594,1
	+ 8,6
	602,7

	- на обязательное социальное страхование и в связи с материнством;
	471,2
	+ 10,1
	481,3

	- на обязательное социальное страхование от несчастных случаев и проф. заболеваний.
	87,8
	- 1,4
	86,4

	Профицит/дефицит (-)
	- 55,4
	- 27,8
	- 83,2


Предусматривается:

- направить остаток средств по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на финансирование дефицита бюджета Фонда в 2015 году в суме 94,1 млрд. руб. (было 71.0 млрд. руб.);

- сократить расходы на содержание органов Фонда, в т.ч.: расходы на приобретение и строительство помещение для территориальных органов Фонда на 383,7 млн. руб.; расходы на обеспечение деятельности (оказание услуг) государственных учреждений на 435, 6 млн. руб.; на единовременные выплаты для приобретения или строительство жилого помещения на 10,0 млн. руб. Кроме этого в 2015 году индексация фондов оплаты труда аппарата Фонда не предусматривается.

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 94-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов" (об уточнении параметров бюджета Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2015 год), внесен Правительством РФ.
Законом уточняются основные параметры бюджета ФОМС на 2015 год в связи с уточнением показателей прогноза социально-экономического развития России в 2015 году:
	Показатели

(млрд. руб.)
	Утверждено ФЗ
	Изменения
	Предлагаемый объем

	Доходы 
	1 632,3
	- 12,5
	1 619,8

	Расходы – всего, в том числе:
	1 675,3
	- 12,5
	1 662,8

	- межбюджетные трансферты, передаваемые федеральному бюджету
	   140,0
	- 23,6
	   116,4

	Профицит/дефицит (-)
	    - 43,0
	-
	- 43,0


Предусматривается:

- сокращение расходов, направленных на обеспечение деятельности ФОМС, на 74,2 млн. рублей (10 % от утвержденных Федеральным законом);

- бюджетные ассигнования, передаваемые федеральному бюджету будут предоставляться ФОМС в четвертом квартале текущего финансового года ежемесячно, начиная с 1 октября, в размере остатка средств после исполнения текущих расходных обязательств ФОМС;

- увеличение размера нормированного страхового запаса ФОМС на 11 148,8 млн. рублей за счет остатков субвенций в бюджетах территориальных фондов ОМС, не использованных ими по состоянию на 1 января 2015 г. По решению ФОМС эти средства будут направлены на увеличение субвенций, предоставляемых из бюджета ФОМС бюджетам территориальных фондов ОМС на оплату оказанной медицинской помощи в рамках базовой программы ОМС;

- возможность использования средств нормированного страхового запаса ФОМС: на оплату расходов Фонда по изготовлению и доставке полисов ОМС единого образца в случае недостаточности предусмотренных ФЗ бюджетных ассигнований; на увеличение иных межбюджетных трансфертов (на финансовое обеспечение оказания гражданам РФ высокотехнологичной мед. помощи) и на дополнительное финансовое обеспечение территориальных программ ОМС (в связи с изменением валютного курса при приобретении импортных лекарственных средств, мед. изделий и расходных материалов, мед. инструментария, реактивов и химикатов) в сумме до 11,1 млрд. руб.
- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 102-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам исключения избыточных требований при оказании государственных услуг и осуществлении государственных функций", внесен Правительством РФ.
Законопроектом предлагается отменить требования о предоставлении органам государственной власти и местного самоуправления копий учредительных документов субъектов предпринимательской деятельности, а также выписок из ЕГРЮЛ и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) при предоставлении ряда государственных услуг и осуществлении ряда государственных функций.

Предлагаемое не распространяется на случаи, при которых: представление учредительных документов (их копий) не может быть замещено сведениями из ЕГРЮЛ (ЕГРИП); положения нормативных правовых актов распространяются на незначительное число случаев предоставления соответствующих документов субъектами предпринимательской деятельности;  представление выписок из ЕГРЮЛ (ЕГРИП) не может быть заменено на получение соответствующей информации через систему электронного межведомственного документооборота.

Также предусматривается, что при перевозках грузов автомобильным транспортом вместо того, чтобы прикладывать к транспортной накладной документы, предусмотренные санитарными, таможенными, карантинными и иными правилами, а также сертификаты, паспорта качества и т.п., грузоотправитель может указать в транспортной накладной регистрационные номера указанных документов, если такие документы содержатся в государственных информационных системах.

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 87-ФЗ "Об отчете Правительства Российской Федерации и информации Центрального банка Российской Федерации о реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е. Нарышкиным, А.М. Макаровым.
Законом устанавливается, что Правительство РФ и Банк России в срок, не превышающий 45 дней после завершения отчетного квартала, направляют в ГД и СФ отчеты о реализации плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году. При этом первый отчет за первое полугодие 2015 года будет направлен в ГД в срок, не превышающий 45 дней после завершения второго квартала 2015 года.

Определяется перечень сведений, содержащихся в отчетах: о ходе реализации отраслевых программ (планов) импортозамещения, содействии развитию малого и среднего предпринимательства, в т.ч. о реализации мер налогового стимулирования, включая количество субъектов РФ, принявших решения о снижении налоговой нагрузки на малый бизнес в части снижения ставок по упрощенной и патентной систем налогообложения, сведения об оптимизации бюджетных расходов за счет выявления и сокращения неэффективных затрат и концентрации ресурсов на приоритетных направлениях развития, а также о мерах, направленных на господдержку автомобилестроения, транспортного и с/х машиностроения, в частности, о количестве и стоимости единицы приобретаемой автомобильной техники органами госвласти, в т.ч. у системообразующих российских автопроизводителей. 

Кроме того, в отчетах должны быть представлены сведения о мерах, по повышению устойчивости банковской системы, в т.ч. сведения о направлении средств ФНБ, привлеченных Внешэкономбанком, на кредитование организаций реального сектора экономики, а также об использовании Внешэкономбанком средств ФНБ, не направленных по состоянию на отчетную дату на указанные цели, и созданию механизма санации проблемных системообразующих организаций, о мерах направленных на господдержку жилищного строительства и ЖКХ, в частности, помощи заемщикам, оказавшимся в сложной финансовой ситуации, и сохранении жилья для ипотечных заемщиков, в т.ч. за счет ипотечного страхования реструктурированных ипотечных кредитов, об объемах и условиях реструктуризации ипотечных кредитов. Помимо этого, должны быть представлены сведения об объемах средств Резервного фонда и ФНБ, размещенных на депозиты и остатки на банковских счетах в Банке России.

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 98-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования отдельных корпоративных процедур), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.И. Афонским, М.Т. Гаджиевым, В.П. Водолацким, Ю.А. Петровым, А.Ю. Брыксиным, депутатами ГД  С.А. Гавриловым, В.В. Куминым, О.А. Оганяном, А.Ж. Бифовым, В.А. Агаевым.
Законом регламентируется порядок использования облигаций федерального займа (ОФЗ), внесенных РФ в имущество ГК "АСВ" в качестве имущественного взноса, по повышению капитализации акционерных обществ – кредитных организаций (кроме ОАО "Сбербанк России"). 

1) ГК "АСВ" вправе осуществлять оплату ОФЗ при приобретении привилегированных акций банков – участников системы страхования вкладов (без получения согласия ЦБ РФ). При этом:

- такие акции не учитываются при расчете доли привилегированных акций в общем объеме уставного капитала. При реализации ГК "АСВ" таких акций кредитная организация обязана принять меры по уменьшению доли привилегированных акций в общем объеме уставного капитала АО до 25% в течение одного года с даты совершения ГК "АСВ" соответствующих сделок;
- при совершении сделок с такими акциями не применяются ограничения, касающиеся крупных сделок и сделок, в совершении которых имеется заинтересованность общества, а также требований о сохранении доли государства или муниципального образования в уставном капитале ОАО, входящего в перечень стратегических предприятий и АО.

2) ГК "АСВ" вправе передавать указанные ОФЗ банкам в субординированные займы или вносить их в оплату субординированных облигаций банков со сроком предоставления (погашения) не менее чем 50 лет. 
На основании ходатайства банка ГК "АСВ" по согласованию с Банком России и после утверждения Правительством РФ вправе внести изменения в условия ранее заключенного с банком договора субординированного займа в части срока предоставления займа банку, размера процентной ставки. 

Перечень банков с указанием номинальной стоимости приобретаемых привилегированных акций, суммы требований по субординированным займам и (или) субординированным облигациям одобряется Советом директоров ГК "АСВ" и утверждается Правительством РФ.
21 апреля принят в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, М.Х. Юсуповым, Р.А. Баталовой, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, А.Г. Сидякиным, Д.Н. Гасановым, депутатом ГД А.Г. Аксаковым законопроект № 717759-6 "О деятельности рейтинговых агентств в Российской Федерации"

Законопроектом устанавливаются правовые основы деятельности рейтинговых агентств по оценке кредитоспособности юридических лиц и публично-правовых образований, их финансовых обязательств и финансовых инструментов, а также полномочия Банка России при осуществлении регулирования, контроля и надзора в сфере деятельности рейтинговых агентств.

Определяются: основные понятия рейтинговой деятельности и условия ее осуществления. Рейтинговыми агентствами могут стать российские юр. лица, а также иностранные юр. лица, имеющие обособленные подразделения на территории РФ, но не более чем на 24 месяца с даты вступления в силу настоящего ФЗ. 
Аккредитованные рейтинговые агентства наделяются правом применять как международную, так и национальную рейтинговую шкалу. При этом аккредитованные рейтинговые агентства не вправе отказываться от присвоения кредитных рейтингов и отзывать присвоенные кредитные рейтинги на основании или в связи с решениями органов власти иностранных государств и иных международных публично-правовых образований.
24 апреля приняты:

- федеральный закон "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Китайской Народной Республики о сотрудничестве в сфере поставок природного газа из Российской Федерации в Китайскую Народную Республику по "восточному" маршруту", внесен Правительством РФ (проект № 757701-6).
Соглашение подписано 13 октября 2014 года в г. Москве и определяет основные условия сотрудничества в части поставок природного газа с территории России на территорию КНР по "восточному" маршруту, в т.ч. по проектированию, строительству и эксплуатации трансграничного участка газопровода. Заключение Соглашения является условием вступления в силу Договора купли-продажи природного газа по "восточному" маршруту, подписанного 21 мая 2014 г. между ОАО "Газпром" и Китайской национальной нефтегазовой корпорацией.

Регламентируется порядок пропуска через российско-китайскую государственную границу персонала и техники, порядок осуществления таможенных операций при перемещении через российско-китайскую границу транспортных и технических средств, а также строительных и расходных материалов, необходимых для проектно-изыскательских работ, строительства и эксплуатации участка трансграничного участка газопровода через реку Амур.

Предусматривается освобождение от уплаты НДС и таможенных пошлин и сборов за таможенные операции (при наличии) в отношении разумного количества предметов материально-технического назначения, ввозимых на территории государств-Сторон для проектно-изыскательских работ, строительства и эксплуатации подводного перехода газопровода через р. Амур.
- федеральный закон "О ратификации Договора о создании Пула условных валютных резервов стран БРИКС", внесен Правительством РФ (проект № 768678-6).

Договор подписан 15 июля 2014 года в г. Форталеза (Бразилия) и предусматривает механизм взаимной поддержки стран-членов БРИКС в случае возникновения проблем с обеспечением национальных финансовых систем долларовой ликвидностью. 
Определяется, что первоначальная общая сумма денежных средств, внесенных в Пул, составляет 100 млрд. долл. США, в т.ч. индивидуальные обязательства: Китая – 41 млрд. долл. США; Бразилии, Индии и России – по 18 млрд. долл. США; ЮАР – 5 млрд. долл. США. Любая из сторон Договора вправе обратиться с запросом о предоставлении финансовой помощи из средств Пула, при этом доступ к денежным средствам ограничен максимальным лимитом и зависит от размера индивидуального обязательства каждой из сторон.

Управление Пулом осуществляется Советом управляющих и Постоянным комитетом. Определяется состав Совета (формируется в составе министров финансов и/или управляющих центральными банками стран-членов БРИКС) и его полномочия. Оперативное управление Пулом будет осуществляться Постоянным комитетом в составе директоров и их заместителей, избранных из числа представителей центральных банков сторон Договора (если страна-участник не установит иные правила).

Банк России наделяется полномочиями по реализации прав и обязательств России по Договору. В течение 60 дней со дня вступления в силу ФЗ Минфин России должен заключить с ЦБ РФ соглашение о порядке взаимодействия, участия в управляющих органах и принятия согласованных решений по управлению Пулом условных валютных резервов стран БРИКС. Участие РФ в Договоре будет обеспечиваться за счет средств Банка России.

- федеральный закон "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в целях повышения ответственности налоговых агентов за несоблюдение требований законодательства о налогах и сборах" (в части повышения ответственности налоговых агентов за несоблюдение требований законодательства о налогах и сборах), внесен Правительством РФ (проект № 673772-6).
Законом предусматривается следующее:

- уточняется, что нормы НК РФ, регламентирующие порядок использования «личного кабинета налогоплательщика», не распространяются на индивидуальных предпринимателей, нотариусов, занимающихся частной практикой, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся частной практикой, в части передачи в налоговые органы, сведений, связанных с осуществлением ими указанной деятельности;

- устанавливается обязанность налоговых агентов по ежеквартальному представлению в налоговый орган расчета сумм НДФЛ, исчисленных и удержанных налоговым агентом; 

- предусматривается ответственность налоговых агентов за непредставление (несвоевременное представление) в налоговый орган расчета сумм НДФЛ, в виде штрафа в размере 1000 руб. за каждый полный или неполный месяц после дня, установленного для его представления, а также за предоставление документов, содержащих недостоверные сведения;

- вводится возможность приостанавливать операции налогового агента по его счетам в банке и переводов его электронных денежных средств в случае непредставления расчета сумм НДФЛ в налоговый орган в течение 10 дней по истечении установленного срока;

- устанавливается единый срок перечисления в бюджетную систему РФ налоговым агентом - работодателем сумм удержанного им НДФЛ в отношении выплат своим работникам социальных пособий и отпускных – не позднее последнего числа месяца, в котором осуществлялись такие выплаты;

- предусматривается, что налоговые агенты – российские организации, имеющие обособленные подразделения, организации, отнесенные к категории крупнейших налогоплательщиков, ИП, применяющие ЕНВД или патентную систему, сообщают в налоговые органы о суммах дохода, с которого не удержан НДФЛ.
- федеральный закон "О внесении изменений в статью 284.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (о наделении организаций, осуществляющих деятельность по присмотру и уходу за детьми, правом на применение ставки 0 процентов по налогу на прибыль организаций), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.А. Никоновым, Е.И. Кузьмичевой, И.В. Мануйловой, М.М. Бариевым, И.И. Гильмутдиновым, В.П. Водолацким, О.Ю. Баталиной, О.Г. Борзовой,  С.В. Железняком и др., депутатами ГД Е.Б. Мизулиной, О.Н. Епифановой, О.Н. Алимовой, И.А. Чирковой, О.Н. Смолиным, В.Е. Шудеговым (проект № 663130-6).
Законом предусматривается, что доходы образовательных и медицинских организаций от осуществления присмотра и ухода за детьми облагаются налогом на прибыль организаций по ставке 0%.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                 № 750871-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О транспортной безопасности" (о поэтапной реализации требований по обеспечению транспортной безопасности).

Законопроект разработан в соответствии с Планом первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 27.01.2015 г. № 98-р.
Предлагается отложить срок вступления в силу требований в области обеспечения транспортной безопасности до 1 июля 2017 года (действует – до       1 января 2017 года) для объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств городского наземного электрического транспорта, автомобильного транспорта, используемых для перевозок пассажиров и багажа в городском и пригородном сообщениях, железнодорожного транспорта, осуществляющего перевозки в пригородном сообщении, а также в отношении объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств, не подлежащих категорированию по видам транспорта, за исключением объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств воздушного транспорта, являющихся объектами повышенной террористической уязвимости. 

Кроме этого предоставляется возможность субъектам транспортной инфраструктуры  и перевозчикам оснащать объекты транспортной инфраструктуры и транспортные средства техническими средствами обеспечения транспортной безопасности поэтапно в срок до 1 июля 2017 года в соответствии с утвержденными планами.
3. Социальная политика

27 января принят Федеральный закон от 12.02.2015 г. № 9-ФЗ  "Об особенностях правового регулирования отношений в области культуры и туризма в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» З.Я. Рахматуллиной, З.М. Степановой, Е.Н. Сенаторовой, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, Е.И. Кузьмичевой, Б.К. Балашовым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, М.А. Кожевниковой, В.В. Ивановым, А.Г. Когогиной, А.И. Аршиновой, депутатами ГД Е.Г. Драпеко, С.М. Мироновым.

Законом предусматривается, что объекты культурного наследия, расположенные на территории Республики Крым и г. Севастополя и включенные на день их принятия в состав РФ в перечни объектов культурного наследия, до отнесения их к объектам культурного наследия федерального, регионального или местного значения, либо к выявленным объектам, подлежат гос. охране в порядке, установленном для объектов культурного наследия регионального значения.

В течение 1 года со дня вступления в силу ФЗ указанные выше объекты могут быть отнесены актом Правительства РФ к объектам культурного наследия федерального значения.

Указанные выше объекты, не отнесенные в течение 1 года со дня вступления в силу ФЗ  к объектам культурного наследия федерального значения, в течение 1 года со дня истечения указанного срока должны быть отнесены к объектам культурного наследия регионального или местного значения либо к выявленным объектам культурного наследия решением соответственно органа гос. власти Республики Крым или г. Севастополя, в порядке, определенном законодательством данных субъектов РФ.

Юр. лица, зарегистрированные на территориях Республики Крым и г. Севастополя, имеющие лицензии на осуществление туроператорской деятельности, полученные в соответствии с законодательством Украины, осуществляющие туроператорскую деятельность на территории РФ, обязаны до 01.05.2015 г. обеспечить соответствие осуществления туроператорской деятельности условиям осуществления туроператорской деятельности, установленным ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

18 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 671750-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О науке и государственной научно-технической политике" в части совершенствования финансовых инструментов и механизмов поддержки научной и научно-технической деятельности в Российской Федерации"
Законопроектом предусматривается формирование системы финансирования научных исследований, основанной на развитии государственных и негосударственных фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности.

Вводятся понятия «центр коллективного пользования научным оборудованием» и «уникальная научная установка».

Предусматривается наделение фондов не только функциями по распределению полученных бюджетных средств, но и по поиску и выбору перспективных направлений научных исследований. Также фонды наделяются полномочиями, достаточными не только для финансирования научных исследований по договору гранта, но и проектов, направленных на перспективное развитие научных и образовательных организаций.
20 февраля приняты:

- Федеральный закон от 28.02.2015 г. № 19-ФЗ "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" (в части продления срока приватизации жилых помещений), внесен депутатами ГД О.Г. Дмитриева, И.Д. Грачев, А.Д. Крутов, Н.Р. Петухова, Д.В. Ушаков.

Законом срок бесплатной приватизации жилых помещений продлевается до 01.03.2016 г. (действовало – до 01.03.2015 г.).
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 34-ФЗ "О внесении изменений в статью 61 Федерального закона "Об обращении лекарственных средств" (в части государственной регистрации предельных отпускных цен, устанавливаемых производителями лекарственных препаратов), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.П. Петровым, С.Ш. Мурзабаевой, И.И. Гильмутдиновым, О.В. Лебедевым, Л.А. Огулем, В.Ю. Максимовым, Р.Х. Натхо, И.В. Мануйловой, В.В. Ивановым, депутатами ГД С.В. Калашниковым,  Ф.С. Тумусовым, О.А. Куликовым, членами СФ В.В. Рязанским, Л.В. Козловой.

Закон принят в целях реализации положений плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 27.01.2015 г. № 98-р. 

С 01.07.2015 г. на 16.03.2015 г. переносится срок вступления норм, регламентирующих порядок индексации зарегистрированных предельных отпускных цен, включенных в гос. реестр предельных отпускных цен производителей на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (порядок введен Федеральным законом от 22.12.2014 г. № 429-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обращении лекарственных средств").
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 33-ФЗ "О внесении изменений в статью 80 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (по вопросу государственного регулирования цен на имплантируемые в организм человека медицинские изделия), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Б. Дорофеевым, С.Ш. Мурзабаевой, И.И. Гильмутдиновым, О.В. Лебедевым, Л.А. Огулем, В.Ю. Максимовым, Р.Х. Натхо, И.В. Мануйловой, В.В. Ивановым, депутатами ГД  С.В. Калашниковым, О.А. Куликовым, Н.И. Васильевым, членами СФ В.В. Рязанским, Л.В. Козловой.

Закон принят в целях реализации антикризисных мер по стабилизации ситуации на рынке обращения медицинских изделий. Предусматривается, что: 

- предельные отпускные цены производителей на медицинские изделия, включенные в утвержденный Правительством РФ перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека, при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, предельные размеры оптовых надбавок и предельные размеры розничных надбавок к фактическим отпускным ценам на указанные медицинские изделия подлежат государственному регулированию и определяются в соответствии с методикой, установленной Правительством РФ;

- Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения, в порядке, установленном Правительством РФ, осуществляет государственную регистрацию или перерегистрацию предельных отпускных цен производителей на такие медицинские изделия, а также  ведет государственный реестр предельных отпускных цен производителей на эти изделия.

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» М.Ю. Маркеловым, Б.Л. Резником, Р.А. Шлегелем, И.Е. Костуновым, В.А. Крупенниковым, Н.И. Горовым, В.В. Пинским, О.В. Тимофеевой, Р.Ю. Чуйченко, депутатами ГД  В.Е. Деньгиным, Я.Е. Ниловым, А.Г. Тарнавским, Л.Л. Левиным, А.А. Ющенко законопроект № 560373-6 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О средствах массовой информации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления дополнительных гарантий для журналистов).
Законопроект направлен на создание дополнительных гарантий и защиту прав журналистов, а также лиц, выполняющих совместно с журналистами поручения редакций СМИ, при осуществлении ими деятельности в зонах вооруженных конфликтов как на территории РФ, так и  за ее пределами. 
Предлагается:

- в Законе РФ «О средствах массовой информации» – возложить на редакции СМИ обязанность: осуществлять страхование вышеуказанных лиц; обеспечивать и финансировать обучение журналиста мерам безопасности, обеспечивать его средствами индивидуальной защиты с опознавательным знаком «Пресса/Press», а также международным удостоверением журналиста. Срок действия договора страхования не может быть меньше срока, в течение которого застрахованным лицом выполняются поручения редакции СМИ в особых условиях осуществления профессиональной деятельности журналиста;

- в КоАП РФ – установить административную ответственность за неисполнение редакцией СМИ обязанностей, предусмотренных законодательством о средствах массовой информации по обеспечению профессиональной деятельности журналиста в особых условиях.
24 февраля принят в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Р.Х. Натхо, И.И. Гильмутдиновым, Р.А. Баталовой, С.В. Чижовым, В.В. Ивановым, М.М. Бариевым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, С.Ш. Мурзабаевой, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, Е.А. Вторыгиной, М.А. Кожевниковой, И.В. Мануйловой законопроект № 366368-6 "О внесении изменения в Федеральный закон "О библиотечном деле" (в части учета мнения общественности при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной библиотеки).

Законопроектом предлагается установить, что решение о реорганизации или ликвидации муниципальной библиотеки, расположенной в сельском поселении, может быть принято только с учетом результатов опроса жителей данного сельского поселения.

27 февраля приняты:

- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 54-ФЗ "О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (об уточнении перечня видов организаций, с которыми допускается заключение договора займа на приобретение (строительство) жилого помещения за счет средств материнского (семейного) капитала), внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается следующее:

- при рассмотрении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала территориальный орган Пенсионного фонда РФ вправе проверять факт выдачи представленных документов путем направления запросов в соответствующие органы. При этом такие запросы подлежат рассмотрению соответствующими органами в 14-дневный срок с даты их поступления;

- микрофинансовые организации исключаются из числа организаций, которым могут направляться средства материнского (семейного) капитала для погашения обязательств по займам, выданным на приобретение (строительство) жилого помещения;

- устанавливается, что деятельность кредитных потребительских кооперативов, которым направляются средства материнского (семейного) капитала для погашения обязательств по займам, должна осуществляться не менее 3-х лет с момента их государственной регистрации.
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 52-ФЗ "О внесении изменений в статью 4 Федерального закона "О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете" (в части выдачи документов об образовании и (или) о квалификации), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е. Нарышкиным, В.А. Никоновым, А.К. Пушковым.

Законом МГУ им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургскому государственному университету предоставляется право реализовывать образовательные программы высшего образования, разработанные на основе самостоятельно устанавливаемых образовательных стандартов, в образовательных организациях, которые расположены за пределами территории РФ и учредителями которых являются эти университеты. Прием на обучение по и определение статуса обучающихся, организация реализации указанных образовательных программ высшего образования, в т.ч. проведение итоговой аттестации, осуществляются в порядке, установленном учредительными документами таких образовательных организаций.

Лицам, завершившим обучение по указанным образовательным программам и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются документы об образовании и (или) о квалификации с официальной символикой РФ, формы которых утверждаются этими университетами.
20 марта принят Федеральный закон от 30.03.2015 г. № 59-ФЗ "О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих и их семей", внесен Президентом Российской Федерации.
Соглашение подписано 28 января 2014 года в г. Москве и  закрепляет правовые основы для сотрудничества РФ и Республики Южная Осетия в области пенсионного обеспечения военнослужащих указанных государств и их семей, в т.ч. при переезде данной категории пенсионеров на постоянное место жительства из одного государства в другое.

Предусматривается, что пенсионное обеспечение таких лиц будет осуществляться на условиях, по нормам и в порядке, которые установлены законодательством государства, на территории которого они постоянно проживают. При изменении пенсионером места жительства ему предоставляется право получения пенсии в порядке, установленном законодательством государства по избранному месту жительства.
25 марта приняты в первом чтении: 

- внесенный Правительством РФ законопроект № 679165-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне").

Законопроектом предлагается:

- определить понятие Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее - комплекс ГТО) как программную и нормативную основу системы физ. воспитания населения, устанавливающую гос. требования к его физ. подготовленности и предусматривающую подготовку населения к выполнению, а также непосредственное выполнение установленных гос. нормативов комплекса ГТО, положение о котором утверждается Правительством РФ;

- установить разграничение полномочий по внедрению комплекса ГТО на федеральном, региональном и муниципальных уровнях; 

- создать физкультурно-спортивные клубы в целях массового привлечения граждан к занятиям физ. культурой и спортом по месту жительства, работы и предусмотреть их меры их гос. поддержки;

- создать центры тестирования комплекса ГТО для оценки выполнения гос. требований комплекса ГТО, оценки уровня знаний и умений комплекса ГТО; 

- устанавливаются гос. гарантии для лиц, проходящих подготовку к выполнению установленных испытаний (тестов) и нормативов комплекса ГТО;

- устанавливается обязанность работодателя по осуществлению реализации мероприятий, направленных на развитие физ. культуры и спорта в трудовых коллективах.
- внесенный Законодательным Собранием Вологодской области законопроект № 200036-5 "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации" (о продлении срока срочного трудового договора, истекающего в период беременности женщины, до даты окончания отпуска по беременности и родам).

Законопроектом предлагается установить, что в случае истечения срока действия срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей беременность, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности, а при предоставлении листка нетрудоспособности по беременности и родам - до окончания отпуска по беременности и родам.
27 марта приняты:

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 68-ФЗ "О приостановлении действия положений отдельных законодательных актов Российской Федерации в части порядка индексации окладов денежного содержания государственных гражданских служащих, военнослужащих и приравненных к ним лиц, должностных окладов судей, выплат, пособий и компенсаций и признании утратившим силу Федерального закона "О приостановлении действия части 11 статьи 50 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" в связи с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается следующее:

- приостановление до 1 января 2016 г. действие положений 24 ФЗ, устанавливающих порядок индексации оплаты труда, пособий, компенсаций и иных выплат для ряда категорий граждан (например, выплаты «чернобыльцам» и «семипалатинцам»; должностные оклады судей; оклады федеральных и региональных государственных гражданских служащих; оклады сотрудников органов внутренних дел; оклады по  воинским должностям и воинским званиям; фонд оплаты труда помощников депутатов ГД и членов СФ; ежемесячные денежные выплаты Героям Советского Союза и Героям РФ, полным кавалерам ордена Славы, инвалидам войны, участникам ВОВ, ветеранам боевых действий; материнский (семейный) капитал и др.);  

- в 2015 году оклады денежного содержания по должностям федеральной государственной гражданской службы, воинским должностям и оклады по воинским званиям, должностные оклады судей, выплаты, пособия и компенсации, размер стипендиального фонда, размер накопительного взноса на одного участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих и размер материнского (семейного) капитала, индексируются или устанавливаются в соответствии с ФЗ от 01.12.2014 г. № 384-ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», а оклады денежного содержания по должностям государственной гражданской службы субъекта РФ индексируются в размере, установленном законом субъекта РФ о бюджете субъекта РФ на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов;

- с 1 февраля 2016 года будет произведена индексация выплат, пособий и компенсаций на разницу между фактическим индексом роста потребительских цен за 2015 год и установленным в 2015 году размером индексации для следующих  категорий граждан: «чернобыльцы»; «семипалатинцы»; граждане, пострадавшие в результате аварии на производственном объединении «Маяк» и в результате сбросов радиоактивных отходов в р. Теча;  Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы; Герои Социалистического труда, Герои труда Российской Федерации,  полные кавалеры ордена Трудовой Славы; ветераны; инвалиды; граждане, имеющие детей; дети военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей. Размер указанной индексации будет устанавливаться Правительством РФ.

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» О.В. Тимофеевой, И.В. Мануйловой, Е.Н. Сенаторовой, З.Я. Рахматуллиной, Н.А. Шайденко, И.В. Соколовой, О.Г. Борзовой, Л.А. Огулем, А.И. Аршиновой, В.В. Бурматовым и др. законопроект № 536098-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" (в части определения порядка оплаты за присмотр и уход за детьми в государственных, муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования).

Законопроектом предлагается установить, что максимальный размер родительской платы за присмотр и уход за ребенком в государственных и муниципальных образовательных организациях, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования, устанавливается нормативными правовыми актами субъекта РФ для каждого городского округа и муниципального района, расположенного в границах субъекта РФ. Кроме этого, предлагается исключить из такой платы расходы на оплату жилищно-коммунальных услуг указанных организаций.

7 апреля принят Федеральный закон от 20.01.2015 г. № 101-ФЗ "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации" (об уточнении категории лиц, имеющих право быть усыновителями, опекунами (попечителями)), внесен Правительством РФ.
Закон принят во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 31.01.2014 г. № 1-П. 

Предусматривается разграничение категорий лиц, в отношении которых установлен безусловный запрет быть усыновителями или опекунами (попечителями), и лиц, которые в некоторых случаях могут быть усыновителями или опекунами (попечителями).

Безусловный запрет быть усыновителем или опекуном (попечителем) устанавливается для лиц:

- имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в психиатрический стационар, и клеветы), против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности;

- имеющих судимость за тяжкие и особо тяжкие преступления, не относящиеся к вышеуказанным преступлениям.

Вместе с тем предусматривается, что лица, имевшие судимость либо подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в психиатрический стационар и клеветы), против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, относящиеся к преступлениям небольшой или средней тяжести, могут быть усыновителями, в случае признания судом таких лиц, не представляющими опасности для жизни, здоровья и нравственности усыновляемого ребенка.

10 апреля приняты: 

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 88-ФЗ "О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала", внесен Правительством РФ.
Законом гражданам, проживающим на территории России и имеющим право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", предоставляется возможность получения единовременной денежной выплаты в размере 20 тыс. руб. в случае, если право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с указанным ФЗ возникло (возникает) по 31 декабря 2015 года включительно независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в территориальный орган Пенсионного фонда РФ непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг не позднее 31 марта 2016 года.

Срок действия ФЗ – до 01.07.2016 года.
- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 100-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О статусе наукограда Российской Федерации" и Федеральный закон "О науке и государственной научно-технической политике" (в части уточнения критериев присвоения муниципальному образованию статуса наукограда и сохранения такого статуса), внесен Правительством РФ.

Законом уточняются критерии присвоения или сохранения статуса наукограда муниципальному образованию. Предусматривается:

1) Необходимость разработки и утверждения стратегии социально-экономического развития такого муниципального образования, которая подлежит согласованию с Минобрнауки России, и плана мероприятий по реализации этой стратегии.

2) Требования к научно-производственному комплексу (НПК) муниципального образования, претендующего на присвоение (сохранение) статуса наукограда:

 - осуществление организациями научной, научно-технической, инновационной деятельности в соответствии с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники и должен отвечать ряду требований, в т.ч. доля произведенных организацией в течение календарного года высокотехнологичной промышленной продукции и (или) инновационных товаров (выполненных инновационных работ, оказанных инновационных услуг) в стоимостном выражении составляет не менее чем 50 % общего объема произведенных товаров (выполненных работ, оказанных услуг;

- НПК должен состоять из организаций, зарегистрированных на территории этого муниципального образования или имеющих на этой территории обособленные подразделения организаций, зарегистрированных на территориях других муниципальных образований, при условии что они соответствуют установленным требованиям. 

Статус наукограда присваивается муниципальному образованию Правительством РФ на 15 лет. По истечении этого срока статус наукограда может быть сохранен Правительством РФ на следующие 15 лет. Статус наукограда может быть досрочно прекращен Правительством РФ, но ранее чем по истечении 5 лет с момента присвоения (сохранения) такого статуса. Изменяется система государственной поддержки наукоградов - предоставление части межбюджетных трансфертов предлагается осуществлять по результатам конкурсного отбора инновационных проектов, направленных на создание и развитие производства высокотехнологичной промышленной продукции или инновационных товаров и услуг в соответствии с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники.

ФЗ вступает в силу с 1 января 2017 года.

21 апреля приняты:

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                  № 717040-6 "О биомедицинских клеточных продуктах"

Законопроектом предлагается регулировать отношения, возникающие в связи с разработкой, доклиническими исследованиями, экспертизой, гос. регистрацией, клиническими исследованиями, производством, продажей, хранением, транспортировкой, применением, уничтожением, ввозом в РФ и вывозом из нее биомедицинских клеточных продуктов для профилактики, диагностики и лечения заболеваний, сохранения беременности и медицинской реабилитации, а также в связи с донорством биологического материала в целях производства биомедицинских клеточных продуктов.

В целях обеспечения безопасности и эффективности применения биомедицинских клеточных продуктов законопроектом предусмотрено проведение биомедицинской экспертизы этих продуктов. 

Вводится запрет на создание эмбриона человека в целях производства биомедицинского клеточного продукта, а также на использование для разработки, производства и применения биомедицинских клеточных продуктов биоматериала, полученного с прерыванием или нарушением процесса развития эмбриона и плода человека.

Предусматриваются нормы, позволяющие производить и использовать в медицинской деятельности персонифицированные (аутологичные) биомедицинские клеточные продукты, содержащие собственные клетки пациента.

Определяются условия получения биологического материала у донора для производства биомедицинского клеточного продукта.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                       № 734791-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации"

Законопроектом предусматривается внесение в ряд законодательных актов РФ изменений, направленных на приведение их в соответствие с ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». В частности, предлагается:

- установить, что органами государственной власти субъектов РФ осуществляется решение вопросов соц. поддержки и соц. обслуживания в отношении всех лиц, страдающих психическими расстройствами, а не только тех из них, кто находится в трудной жизненной ситуации;
- предусмотреть, что осуществляемая НКО деятельность в области социального обслуживания не относится к политической деятельности и, соответственно, органам гос. власти и местного самоуправления предоставляется возможность оказывать поддержку соответствующим НКО;

- в Жилищном кодексе РФ предлагается изменить категории лиц, для проживания которых предоставляются жилые помещения в домах системы соц. обслуживания граждан, установив, что к данным лицам относятся получатели социальных услуг, признанные нуждающимися в соц. обслуживании.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                     № 752376-6 "О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (о направлении средств материнского (семейного) капитала на уплату первоначального взноса при получении кредита на приобретение или строительство жилья)
Законопроектом предлагается установить возможность в любое время со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей использовать средства материнского (семейного) капитала на уплату в соответствии с условиями кредитного договора или договора займа первоначального взноса на приобретение (строительство) жилого помещения (в настоящее время предусмотрено, что средства материнского (семейного) капитала могут направляться на указанные цели только по достижении ребенком трехлетнего возраста).
24 апреля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статьи 11 и 73 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части законодательного закрепления обязательности применения профессиональных стандартов работодателями), внесен Правительством РФ (проект № 537948-6).

Законом предусматривается:

- обязательность применения работодателями профессиональных стандартов, в случае если требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции, установлены Трудовым кодексом РФ, другими ФЗ и иными нормативными правовыми актами РФ. В остальных случаях, когда обязательность применения квалификационных характеристик, содержащихся в профессиональных стандартах, не установлена, они применяются работодателем в качестве основы для определения требований к квалификации работников с учетом особенностей выполняемых ими трудовых функций, обусловленных применяемыми технологиями и принятой организацией производства и труда;

- Правительству РФ предоставляется право с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых устанавливать особенности применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами РФ, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более 50 % акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной или муниципальной собственности; 

- в ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устанавливается, что формирование требований федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС) профессионального образования к результатам освоения основных образовательных программ профессионального образования в части профессиональной компетенции осуществляется на основе соответствующих профессиональных стандартов (при наличии). При этом ФГОС профессионального образования, утвержденные до вступления в силу настоящего ФЗ, подлежат приведению в соответствии с указанными требованиями в течение 1 года со дня вступления в силу настоящего ФЗ.

ФЗ вступает в силу с 1 июля 2016 года.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                  № 714104-6 "О внесении изменения в пункт 2 Постановления Верховного Совета Российской Федерации "О распространении действия Закона РСФСР "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" на граждан из подразделений особого риска" (о реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 1 июля 2014 г. № 20-П).
Законопроект подготовлен во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 01.07.2014 г. № 20-П.

Законопроект распространяет на граждан из подразделений особого риска, получивших инвалидность вследствие воздействия радиации, действие нормы Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», предусматривающей выплату ежемесячной денежной компенсации инвалидам-«чернобыльцам» (с учетом индексации указанная компенсация на 2015 год составляет: инвалидам I группы – 16 338 руб.; инвалидам II группы –8169 руб.; инвалидам III группы – 3267 руб.). 

Справочно: к гражданам из подразделений особого риска относятся лица из числа военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, которые являлись: а) непосредственными участниками испытаний ядерного оружия в атмосфере, боевых радиоактивных веществ и учений с применением такого оружия; б) непосредственными участниками подземных испытаний ядерного оружия и обеспечения работ по сбору и захоронению радиоактивных веществ; в) непосредственными участниками ликвидации радиационных аварий на ядерных установках надводных и подводных кораблей и других военных объектах.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                      № 714809-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования в области генно-инженерной деятельности"
Законопроектом устанавливается запрет на выращивание и разведение генно-инженерно-модифицированных растений и животных на территории РФ, за исключением их использования для проведения экспертиз и научно-исследовательских работ.

Законопроект предусматривает распространение на импортеров соответствующих организмов и продукции обязанности по прохождению необходимых регистрационных процедур, а также наделяет Правительство РФ правом запрещать ввоз в РФ указанных организмов и продукции по результатам соответствующего мониторинга.

Кроме того, предусматривается административная ответственность за использование генно-инженерно-модифицированных организмов с нарушением разрешенного вида и условий использования.
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