2. Экономическая политика, бюджетное и налоговое законодательство

24 января приняты:

- Федеральный закон от 03.02.2014 г. № 15-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности", внесен Правительством РФ.

Законом:
1) в ФЗ «О транспортной безопасности» вводятся понятия: 
- «зона транспортной безопасности» - объект транспортной инфраструктуры, его часть, транспортное средство (далее – ТС), его часть, для которых в соответствии с требованиями по обеспечению транспортной безопасности устанавливается особый режим прохода (проезда) физ. лиц (транспортных средств) и проноса (провоза) грузов, багажа, ручной клади, личных вещей, а также перемещения животных»;

- «соблюдение транспортной безопасности» – выполнение физ.лицами, следующими либо находящимися на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, требований, установленных Правительством РФ;

- «аттестация сил обеспечения транспортной безопасности», «аттестующие организации», «органы аттестации», «программа обеспечения авиационной безопасности», «подразделения транспортной безопасности», «силы обеспечения транспортной безопасности», «грузы повышенной опасности» (допускаются к перевозке по специальным разрешениям в порядке, устанавливаемом Правительством РФ);

- устанавливается, что персональные данные о пассажирах должны передаваться в автоматизированные централизованные базы данных, в том числе и при осуществлении заказных международных и междугородних автомобильных перевозок, за исключением перевозок между Москвой и Московской областью, а также Санкт-Петербургом и Ленинградской областью;

- предусматривается возможность проведения досмотра, дополнительного и повторного досмотра физ. лиц, ТС, грузов, багажа, ручной клади и личных вещей, находящихся у физ. лиц (функции по их проведению возлагаются на уполномоченных работников подразделений транспортной безопасности, а в случаях, предусмотренных законодательством РФ, – с участием сотрудников полиции).

2) В УК РФ: усиливается уголовная ответственность за неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средствах, лицом ответственным за обеспечение транспортной безопасности; вводится уголовная ответственность за неисполнение требований по соблюдению транспортной безопасности на указанных объектах и ТС;

3) В КоАП РФ: 

- дифференцируется административная ответственность за неисполнение установленных требований по обеспечению транспортной безопасности (при отсутствии в действиях виннового лица признаков уголовного преступления): такие действия, совершенные умышленно, будут наказываться строже, чем совершенные по неосторожности; также вводится административная ответственность за неисполнение требований по соблюдению транспортной безопасности, если в действиях виновного лица нет признаков соответствующего преступления (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности); 

- вводится административная ответственность за нарушение правил аккредитации юр.лиц для проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и ТС, порядка проведения такой оценки и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и ТС, требований к подразделениям транспортной безопасности, правил проведения досмотров (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности);

- вводится административная ответственность за непредставление сведений в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах и персонале ТС  или представление недостоверных сведений либо нарушение порядка  формирования и ведения указанных баз (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности).
- Федеральный закон от 03.02.2014 г. № 1-ФЗ "О приостановлении действия абзаца четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Н.С. Максимовой, Н.П. Аброськиным, депутатами ГД С.В. Собко, Н.И. Сапожниковым, Н.Н. Езерским. 

Законом  приостанавливается до 1 января 2015 г. действие нормы ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, согласно которой государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее 2 месяцев со дня вступления его в силу (т.е. до 01.03.2014 г.). Предусматривается, что  в 2014 году государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете до 1 мая 2014 г.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                     № 407473-6 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации (в части долгосрочного бюджетного планирования) и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации"
Законопроект направлен на реализацию Бюджетного послания Президента РФ о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах в части перехода к долгосрочному бюджетному планированию. Предлагается дополнить БК РФ новой статьей 1701 «Долгосрочное бюджетное планирование», определяющей, что:

- долгосрочное бюджетное планирование осуществляется путем формирования бюджетной стратегии РФ, бюджетной стратегии субъекта РФ, а также бюджетной стратегии муниципального образования (в случае принятия соответствующего решения представительным органом муниципального образования);
- стратегии должны содержать основные характеристики соответствующих бюджетов, показатели объемов финансового обеспечения государственных (муниципальных) программ, основные направления бюджетной политики на период их действия и иные показатели;

- бюджетная стратегия РФ, субъекта РФ, разрабатывается каждые 6 лет на 12 и более лет, а бюджетная стратегии муниципального образования – каждые 3 года на 6 и более лет. 
12 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 386407-6 "О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "О банках и банковской деятельности" (в части обязанности кредитных организаций раскрывать информацию о квалификации и опыте работы своих руководителей).

Законопроектом предлагается установить обязанность кредитной организации раскрывать неограниченному кругу лиц на своем сайте сети «Интернет» информацию о квалификации и профессиональном опыте работы членов совета директоров (наблюдательного совета) кредитной организации, лиц, занимающих должности единоличного исполнительного органа, его заместителей, членов коллегиального исполнительного органа, главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера кредитной организации, а также руководителя, главного бухгалтера филиала кредитной организации. 
25 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 421545-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного земельного надзора"
Законопроектом предлагается изложить в новой редакции главу XII Земельного кодекса РФ, в рамках которой определяется понятие государственного земельного надзора, определяются права должностных лиц, уполномоченных на осуществление государственного земельного надзора.

Уточняется содержание процедуры систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства, в рамках которой предлагается осуществлять процедуру административного обследования земельного участка.

Также предусматривается упразднение производственного земельного контроля и установление возможности актами Правительства РФ определять порядок взаимодействия органов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, с органами государственного земельного надзора.

Кроме того, законопроектом предлагается установить новое основание проведения внеплановой проверки в отношении юр. лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках государственного земельного надзора – выявление по результатам проведения административного обследования земельных участков признаков нарушения имущественных прав РФ, субъектов РФ, муниципальных образований, граждан и организаций.
28 февраля принят Федеральный закон от 12.03.2014 г. № 25-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации" (в части уточнения полномочий Верховного Суда Российской Федерации), внесен Президентом Российской Федерации.
В целях реализации положений Закона РФ о поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации» Верховному Суду РФ передаются полномочия по введению в субъекте РФ временной финансовой администрации и по утверждению плана восстановления его платежеспособности (сейчас эти полномочия принадлежат Высшему Арбитражному Суду РФ). Из числа лиц, которые вправе выступать на заседании ГД при рассмотрении отчета об исполнении федерального бюджета, исключается Председатель ВАС РФ. 
ФЗ вступает в силу по истечении 6 месяцев после дня вступления в силу Закона РФ о поправке к Конституции Российской Федерации. 
12 марта приняты в первом чтении:

- внесенный Правительством РФ законопроект № 421531-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" (в части совершенствования государственной кадастровой оценки).

Законопроектом предлагается:

- увеличить срок оспаривания результатов определения кадастровой стоимости в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (теперь оспаривать такие результаты можно будет вплоть до даты внесения в кадастр новой стоимости, определенной по результатам очередной кадастровой оценки, но не позднее 5-ти лет с даты внесения в кадастр оспариваемых результатов) (действует – в течение 6-ти мес. с даты внесения в кадастр результатов определения кадастровой стоимости);

- установить обязательный досудебный порядок рассмотрения соответствующих споров в указанной выше комиссии.

- внесенный Правительством РФ законопроект № 418707-6 "О почтовой связи" 

Законопроектом определяются виды и предназначение почтовой связи в РФ. В зависимости от предназначения, особенностей организации и условий пересылки почтовых отправлений она подразделяется на универсальную почтовую связь и курьерскую почтовую связь.

Устанавливается перечень типов отделений почтовой связи, обеспечивающих доступ к услугам оператора универсальной почтовой связи, в том числе отделения почтовой связи открытого типа, отделения почтовой связи закрытого типа, отделения почтовой связи собственного приема.

Предусматривается ряд нововведений: создание единой почтовой электронной системы оператора универсальной почтовой связи, обеспечивающей пересылку почтовых отправлений (в т.ч. юридически значимых) в электронной форме на всей территории РФ; функционирование современных типов отделений почтовой связи: виртуального, передвижного и автоматизированного (почтоматы).

Вводится возможность функционирования отделений почтовой связи на условиях договора с третьими лицами (франчайзинг).

Законопроект содержит нормы, предусматривающие ответственность оператора универсальной почтовой связи за нарушение правил оказания услуг, а также контроль за деятельностью оператора почтовой связи по оказанию почтово-банковских услуг, который осуществляет Банк России.

- внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Железняком, Д.В. Волковым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, Г.В. Аникеевым, В.В. Ивановым, Е.А. Вторыгиной, Р.А. Шлегелем, М.П. Максаковой-Игенбергс, депутатами ГД И.В. Лебедевым, М.В. Дегтяревым законопроект           № 458668-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации" (в части уточнения порядка ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением закона).
Законопроектом предлагается существующий в настоящее время порядок ограничения доступа к информации, распространяемой в сети «Интернет» с нарушением исключительных прав, распространить на все объекты авторских и смежных прав (например, литературные, музыкальные произведения, программы для ЭВМ, географические карты и т.д.) (сейчас такой порядок действует только в отношении фильмов). 

Уточняется механизм блокировки незаконно размещенной информации оператором связи, в случаях, когда хостинг-провайдер или владелец ресурса не принимают мер по ограничению доступа к ней: в этом случае оператор связи обязан ограничить доступ не к информационному ресурсу, а лишь к незаконно размещенной информации, и только в случае отсутствия у оператора связи технической возможности для этого он ограничивает доступ к такому информационному ресурсу. 

В ГПК РФ вносятся изменения, согласно которым к подсудности Мосгорсуда относятся все дела, связанные с защитой авторских и смежных прав в сети «Интернет», по которым им приняты предварительные обеспечительные меры (сейчас – дела по защите исключительных прав только на фильмы). 
19 марта принят Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 45-ФЗ "О присоединении Российской Федерации к Конвенции о сохранении и управлении рыбными ресурсами в открытом море северной части Тихого океана", внесен Правительством РФ.

Одной из важных задач российского рыболовства является возобновление и расширение промысла в зонах иностранных государств и конвенционных районах. Одним из самых перспективных районов является северная часть Тихого океана. В связи с этим предлагается присоединиться к Конвенции о сохранении и управлении рыбными ресурсами в открытом море северной части Тихого океана от 24.02.12г., которая регулирует отношения, возникающие при эксплуатации промысловых биоресурсов в открытом море северной части Тихого океана и подписана Канадой, Китаем, Республикой Корея, США, Японией и Тайванем. При этом в Конвенции оговаривается область ее применения, а также предусматриваются районы, в отношении которых она не применяется.
21 марта приняты:

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 46-ФЗ "О ратификации Конвенции между Правительством Российской Федерации и Правительством Мальты об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы",  внесен Правительством РФ.

Конвенция подписана 24 апреля 2013 года в г. Москве. Она распространяется на налоги, взимаемые с общей суммы дохода или отдельных элементов дохода лиц, имеющих местожительство, постоянное местопребывание, место управления, место регистрации в РФ или на Мальте.

Предусматривается, что налогообложение доходов (прибыли) от предпринимательской деятельности лица одного договаривающегося государства производится в другом договаривающемся государстве, если такое лицо осуществляет деятельность в этом другом государстве через расположенное в нем постоянное представительство, но только в той ее части, которая относится к такому постоянному представительству.

Доходы от недвижимого имущества могут облагаться налогами в том государстве, где такое имущество фактически находится. Дивиденды, выплачиваемые компанией, являющейся резидентом одного государства, резиденту другого государства, могут облагаться налогом в этом другом государстве. Доходы от авторских прав и лицензий, возникающие в одном государстве и выплачиваемые резиденту другого государства, могут облагаться налогом в этом другом государстве.
- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 66-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов", внесен Правительством РФ.

Законом предусматривается:

- наделить Правительство РФ правом осуществления в 2014 году взноса в уставный капитал открытого акционерного общества «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий», учреждаемого Правительством РФ в целях реализации мер гарантийной поддержки малого и среднего предпринимательства и формирования национальной системы гарантийных организаций, в объеме до 50 млрд. руб. за счет перераспределения бюджетных ассигнований;

- направить 10 млрд. руб. в виде субсидии ООО "ПЕТЕРБУРГ СИТИ" в связи с прекращением инвестиционного контракта по соглашению сторон (возмещение убытков общества, владевшего земельным участком, на котором теперь планируется осуществить строительство здания Верховного Суда РФ в г. Санкт-Петербург), а также 40 млрд. руб. субъектам РФ на строительство детских садов (субсидии на модернизацию региональных систем дошкольного образования в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей" государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013 – 2020 годы) (общая сумма запланированных на указанные цели в федеральном бюджете после этого составит 50 млрд. руб.).
- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 52-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования налогового администрирования), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.С. Максимовой, Л.Я. Симановским, А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Н.В. Герасимовой, Г.Я. Хором, Т.О. Алексеевой.
Законом отменяется обязанность налогоплательщиков сообщать в налоговый орган об открытии/закрытии счетов и лицевых счетов и о возникновении/прекращении права использовать корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денежных средств, а также исключить из НК РФ положения об ответственности налогоплательщиков за неисполнение данной обязанности.

С 2015 года вводится обязанность налогоплательщиков-физических лиц сообщать в налоговые органы о наличии у них недвижимого имущества или транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения, в случае неполучения налоговых уведомлений и неуплаты налогов в отношении указанных объектов налогообложения за период владениями ими. Эта обязанность у налогоплательщиков не возникает, когда такие уведомления приходили им ранее. С 2017 года вводится ответственность за неисполнение (несвоевременное исполнение) налогоплательщиками указанной обязанности – в виде штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.
Закрепляется общее правило: налог, подлежащий уплате физическими лицами в отношении объектов недвижимого имущества или транспортных средств, исчисляется налоговыми органами не более чем за 3 налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления. Если налогоплательщиком направлялось указанное выше сообщение о наличии объектов налогообложения, исчисление суммы налога производится начиная с того налогового периода, в котором такое сообщение было направлено (данное исключение будет применяться до 01.01.2017 г.).

Вводится обязанность налогоплательщиков, применяющих такие специальные налоговые режимы, как УСН и ЕНВД, платить налог на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость.

31 марта приняты:

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 37-ФЗ "Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е.  Нарышкиным, Н.В. Бурыкиной, В.М. Резником, М.А. Мукабеновой, Р.К. Тихоновым, Е.Л. Николаевой депутатами ГД С.А. Гавриловым, В.В. Куминым, А.Г. Аксаковым, членами СФ Н.А. Журавлевым, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным.

Закон определяет на переходный период (до 01.01.2015 г.):

- особенности функционирования на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя банков, некредитных финансовых организаций, небанковских финансовых учреждений, пунктов обмена валют, зарегистрированных или действующих на указанных территориях, а также страховых организаций, негосударственных пенсионных фондов и кредитных союзов;

- особенности получения указанными субъектами лицензий (иных видов разрешений, аккредитаций) (банки и небанковские финансовые учреждения вправе продолжать свою деятельность без получения лицензии при условии исполнения ими обязательств, а также соблюдения ими надлежащего уровня взаимодействия с Банком России), включения их в государственный реестр, их вступления в СРО, прекращения ими деятельности. Минимальный размер уставного капитала банка должен составлять не менее 300 млн. руб.;
- особенности обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО);
- особенности обращения эмиссионных ценных бумаг, выпущенными эмитентами, местом нахождения которых являются указанные территории.
- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 39-ФЗ "О защите интересов физических лиц, имеющих вклады в банках и обособленных структурных подразделениях банков, зарегистрированных и (или) действующих на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя" внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е.  Нарышкиным, Н.В. Бурыкиной, В.М. Резником, М.А. Мукабеновой, Р.К. Тихоновым, Е.Л. Николаевой депутатами ГД С.А. Гавриловым, В.В. Куминым, А.Г. Аксаковым, членами СФ Н.А. Журавлевым, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным.

Законом предусматривается создание компенсационных механизмов в отношении физических лиц, имеющих вклады в банках и их обособленных структурных подразделениях, зарегистрированных или действующих на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя, по состоянию на 16 марта 2014 года в случае неисполнения такими кредитными учреждениями своих обязательств. 
Закон распространяется на вклады как граждан РФ, так и граждан Украины или иных иностранных граждан, а также лиц без гражданства, в т.ч. осуществляющих предпринимательскую деятельность. Для перечисленных целей создается АНО «Фонд защиты вкладчиков», порядок деятельности которого регламентируется данным законом. 
Максимальный размер компенсации устанавливается в сумме, эквивалентной 700 тыс. руб.
1 апреля принят Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 81-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации", внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается упрощение налогового учета и сближение его с бухгалтерским учетом.
По налогу на прибыль организаций, в частности, вносятся следующие изменения: уточняются методы списания в расходы стоимости материально-производственных запасов; устанавливается возможность списания в налоговом учете стоимости малоценного имущества в течение более одного отчетного периода в зависимости от применяемой налогоплательщиком учетной политики; устанавливается, что убытки от уступки прав требования после наступления срока платежа учитываются на дату уступки права требования; упраздняется не используемое в бухгалтерском учете понятие «суммовая разница».
По НДС, в частности, вносятся следующие изменения: налогоплательщики освобождаются от обязанности вести журнал полученных и выставленных счетов-фактур; при реализации недвижимого имущества моментом определения налоговой базы признается день передачи недвижимого имущества покупателю этого имущества; устанавливается, что счета-фактуры, выставляемые индивидуальным предпринимателем, могут подписываться иным лицом, уполномоченным доверенностью от имени индивидуального предпринимателя.

4 апреля приняты:

- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 80-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации" (в части установления единого порядка взаимодействия субъектов градостроительных отношений), внесен Правительством РФ.
Закон принят в целях реализации Указа Президента РФ от  7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».

Цель закона – снижение административных барьеров в строительстве, а также на создание условий для повышения предпринимательской активности в сфере строительства, сокращение сроков строительства, увеличение объемов жилищного и иных видов строительства.

Предусматривается, что:

- принципы законодательства о градостроительной деятельности дополняются новым принципом – единством требований к порядку осуществления взаимодействия субъектов градостроительных отношений;

- Правительство РФ наделяется полномочиями по утверждению исчерпывающих перечней процедур, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами и осуществляемых ФОИВами, исполнительными органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, индивидуальными предпринимателями, организациями в отношении физических и юридических лиц, являющихся  субъектами градостроительных отношений, в целях подготовки такими лицами документации по планировке территорий, осуществления архитектурно-строительного проектирования, строительства и реконструкции объектов капитального строительства;
- не допускается установление указанными органами, индивидуальными предпринимателями и организациями обязанности осуществления процедур, не предусмотренных исчерпывающими перечнями.
- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 73-ФЗ "О внесении изменений в статью 56 Воздушного кодекса Российской Федерации и статью 14 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", внесен Правительством РФ.
Закон разрешает допуск иностранных граждан к выполнению функций командиров воздушных судов коммерческой гражданской авиации (при этом трудовой договор с такими иностранными гражданами может быть заключен только в течение 5-ти лет со дня вступления в силу настоящего ФЗ).
Максимальная численность указанных иностранных граждан, порядок их распределения, между российскими юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими коммерческие воздушные перевозки, выполняющими авиационные работы, а также условия, при которых допускается заключение трудового договора с такими иностранными гражданами, устанавливаются Правительством РФ.
- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 79-ФЗ "О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации" (в части совершенствования порядка возврата провозной платы при отказе пассажира от воздушной перевозки), внесен Правительством РФ.

Законом авиакомпании наделяются правом продавать билеты по т.н. «невозвратным» тарифам, при которых пассажиру в случае сдачи им билета не возвращается его стоимость. Из этого правила предусматривается ряд исключений: стоимость билета возвращается пассажиру в случае вынужденного отказа от воздушной перевозки в связи с внезапной болезнью пассажира или следующего с ним члена его семьи либо близкого родственника, либо в связи со смертью члена его семьи или близкого родственника, либо в связи с задержкой отправления воздушного судна. 

Предусматривается, что пассажир вправе приобрести билет и по «возвратному» тарифу. При этом авиакомпания обязана информировать пассажира об условиях возврата стоимости билета до его покупки. В случае непредставления информации об условиях возврата стоимости билета перевозчик или уполномоченное им лицо несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, Г.В. Аникеевым, Н.И. Горовым, депутатами ГД А.В. Митрофановым, Д.И. Савельевым законопроект № 449133-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу распространения заведомо недостоверной информации о банках и публичных организациях"

Законопроектом предлагается:

- установить запрет на распространение заведомо недостоверной информации, подрывающей репутацию и экономическую деятельность банков и иных кредитных организаций, в печатных изданиях, аудио- или видео программах, при теле- и радиовещании,  размещении в сети Интернет, демонстрации кинохроникальной программы, а также  при проведении собраний, встреч с гражданами, публичных дебатов и дискуссий, митингов, демонстраций или иными способами;
- наделить Центральный банк РФ полномочиями по определению порядка распространения указанной выше информации с целью выявления и пресечения фактов ее распространения;

- определить, что должностные лица органов государственной и муниципальной власти не вправе комментировать факты, касающиеся банков или публичных организаций (т.е. тех организаций, которые публикуют консолидированную финансовую отчетность) до появления информации, размещенной на официальных информационных ресурсах этих органов;

- определить порядок немедленного блокирования недостоверной информации в информационно-коммуникационных сетях, в т.ч. в сети «Интернет» по требованию Генерального прокурора РФ или его заместителей (порядок такой блокировки аналогичен порядку, предусмотренному ФЗ от 28.12.2013 г. № 398-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»);

- в КоАП РФ предусмотреть административную ответственность за распространение заведомо недостоверной информации о банках и публичных организациях, с целью подрыва репутации или экономической стабильности банков или публичных организаций.
16 апреля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 449127-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О концессионных соглашениях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части расширения сферы применения концессионных соглашений и создания благоприятных условий для привлечения частных инвестиций).

Законопроектом, в частности, предлагается: 

- установить, что механизм платы концедента концессионеру может использоваться не только при строительстве автомобильных дорог и инженерных сооружений транспортной инфраструктуры, но и при создании иных объектов концессионного соглашения; 

- возможность нахождения объектов концессионного соглашения на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления у государственных или муниципальных унитарных предприятий, на праве оперативного управления – у государственных и муниципальных бюджетных и автономных учреждений;

- расширение перечня объектов концессионного соглашения путем введения понятия «иное имущество» – предлагается сделать открытым перечень объектов, в отношении которых могут быть заключены такие соглашения;

- преимущественное право выкупа концессионером объекта концессионного соглашения после окончания срока его действия при условии добросовестного исполнения таким концессионером условий концессионного соглашения. 
18 апреля приняты:

- Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 86-ФЗ "О присоединении Российской Федерации к Конвенции УНИДРУА по международным факторинговым операциям", внесен Правительством РФ.

Конвенция регулирует отношения, возникающие при использовании договоров факторинга и уступки права требования, в частности, предусматривает права и обязанности сторон в отношениях по договору факторинга.

В гражданском законодательстве России специальные нормы о договоре факторинга отсутствуют, а для регулирования соответствующих правоотношений используются общие нормы обязательственного права, в частности, положения главы 43 «Финансирование под уступку денежного требования» Гражданского кодекса РФ, которые не отражают все особенности отношений, возникающих при использовании договоров факторинга.

Кроме того, в настоящее время услуги по международному факторингу российским потребителям российскими факторинговыми компаниями фактически не предоставляются в связи с ограничениями, накладываемыми валютным законодательством РФ.

Конвенцию подписали: Гана, Гвинея, Нигерия, Филиппины, Танзания, Марокко, Франция, Чехословакия, Финляндия, Италия, Бельгия, США, Словакия, Германия, Великобритания, Панама; ратифицировали: Франция, Германия, Венгрия, Италия, Латвия, Нигерия. К Конвенции присоединилась Украина в 2006 году.
-  Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 88-ФЗ "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Корейской Народно-Демократической Республики об урегулировании задолженности Корейской Народно-Демократической Республики перед Российской Федерацией по предоставленным в период бывшего СССР кредитам", внесен Правительством РФ.

Соглашение подписано 17 сентября 2012 г. в Москве. Общая сумма финансовых обязательств КНДР перед РФ по состоянию на 17 сентября 2012 г. составила сумму, эквивалентную 10,94 млрд. долларов США. Предусматривается, что: 

- 90 % от суммы задолженности КНДР перед Россией Корейской Стороной не выплачивается;

- 10 % от суммы задолженности (1,09 млрд. дол. США) погашается Корейской Стороной в долларах США течение 20 лет 40-ка равными полугодовыми долями.

 При этом суммы, направляемые КНДР в счет погашения долга, будут направлены на финансирование на территории КНДР проектов в сфере здравоохранения, образования и энергетики, в качестве официальной помощи Российской Стороны.
22 апреля принят Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 110-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части ужесточения требований к переводу электронных денежных средств), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И.А. Яровой,  Ш.Ю. Саралиевым, Н.А. Шайденко, М.С. Селимхановым, А.Г. Сидякиным, М.Х. Вахаевым, А.С. Делимхановым, депутатами ГД О.И. Денисенко, И.В. Лебедевым, Л.Л. Левиным, А.К. Луговым С.В. Марининым.
Закон устанавливает:

- порядок проведения упрощенной идентификации клиента – физического лица (с использованием: оригиналов документов, их заверенных копий; СНИЛС, ИНН, номера полиса ОМС; электронной подписи; номера мобильного телефона); 

- идентификация (упрощенная идентификация) не проводится (при отсутствии подозрений в законности сделки) также при оплате юр. лицам и индивидуальным предпринимателям товаров (работ, услуг), в целях использования результатов интеллектуальной деятельности или средств индивидуализации, в пользу органов гос. власти и МСУ, учреждений, находящихся в их ведении, получающих денежные средства плательщика в рамках выполнения ими функций, установленных законодательством РФ (на сумму не более 15 тыс. руб.);

- юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе переводить электронные денежные средства только прошедшим идентификацию (упрощенную идентификацию), физ. лицам;

- переводы электронных денежных средств между физическими лицами возможны только при условии идентификации (упрощенной идентификации) плательщика;

- обязательному контролю подлежит получение (расходование) НКО денежных средств и (или) иного имущества на сумму равную или превышающую 100 тыс. руб.;

- физические лица, пошедшие упрощенную идентификацию, вправе использовать неперсонифицированное средство электронного платежа при условии, что остаток электронных денежных средств в любой момент не превышает 60 тыс. руб., а общая сумма переводимых электронных денежных средств с использованием такого средства платежа не превышает 200 тыс. руб. в течение календарного месяца;
- платежные агенты не вправе принимать денежные средства в пользу кредитных организаций.
ФЗ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
 25 апреля приняты:

- Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 89-ФЗ "О ратификации Протокола о создании общего страхового рынка государств - членов Евразийского экономического сообщества", внесен Президентом Российской Федерации.

Протокол подписан 27.11.2009 г. в Минске и направлен на создание общего страхового рынка, разработка и принятие в рамках Евразийского экономического сообщества мер по защите прав и интересов участников общего страхового рынка. 
Предусматривается установление: общих принципов лицензирования страховых (перестраховочных) организаций; единых требований к порядку формирования уставного  капитала и страховых резервов страховых (перестраховочных) организаций; единых требований по защите прав и интересов потребителей страховых услуг; единых принципов определения требований к платежеспособности и финансовой устойчивости страховых (перестраховочных) организаций, а также единых требований к порядку передачи рисков в перестрахование нерезидентам Сторон.
- Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 112-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О национальной платежной системе" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части уточнения требований к деятельности субъектов национальной платежной системы), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.М. Резником, Е.А. Федоровым, В.В. Климовым, О.Д. Валенчуком, депутатами ГД А.Г. Аксаковым, В.В. Куминым, Б.С. Кашиным; членом СФ Е.В. Бушминым.
Законом предусматривается следующее:

- вводятся новые понятия: «значимая платежная система», «национально значимая платежная система», «иностранная платежная система» (определяются критерии такой системы); определено, что платежная система Банка России, а также платежная система, в рамках которой осуществляются переводы денежных средств по сделкам, совершенным на организованных торгах, являются национально значимыми платежными системами;
- устанавливается обязанность оператора платежной системы (далее – ПС) обеспечивать: бесперебойность ее функционирования; бесперебойность оказания услуг платежной инфраструктуры участникам ПС, а также информировать ЦБ РФ, участников ПС о случаях и причинах приостановления (прекращения) оказания таких услуг в день такого приостановления (прекращения). За несоблюдение этих требований устанавливается ответственность;

- обязанность с 01.07.2016 г. операторов ПС при осуществлении перевода денежных средств привлекать операторов услуг платежной инфраструктуры, которые находятся и осуществляют все функции на территории РФ (за исключением случаев трансграничного перевода денежных средств);

- запрет с 01.07.2016 г. операторам таких услуг передавать информацию по переводам денежных средств на территорию иностранного государства или предоставлять доступ к ней с территории иностранного государства (за исключением случаев трансграничного перевода денежных средств либо для рассмотрения заявлений клиентов участников ПС о несанкционированном использовании их электронных средств платежа);

- запрет операторам услуг платежной инфраструктуры в одностороннем порядке приостанавливать (прекращать) оказание таких услуг участникам ПС и их клиентам;

- взыскание ЦБ РФ штрафов за нарушение операторами ПС требований законодательства или актов ЦБ РФ. С 01.07.2014 г. устанавливается штраф за приостановление (прекращение) в одностороннем порядке оказания услуг: для оператора ПС, не являющейся национально значимой, – до 10% от обеспечительного взноса за каждый день такого приостановления (прекращения), а для оператора национально значимой ПС – до 10 млн. руб. за каждый день такого приостановления (прекращения);

- обязанность с 01.07.2014 г. оператора ПС, не являющейся национально значимой, внести на специальный счет в ЦБ РФ обеспечительный взнос в размере суммы переводов денежных средств, осуществленных на территории РФ в рамках ПС в течение 2 календарных дней (формируется ежеквартальными отчислениями в размере 25% от среднего значения сумм переводов денежных средств, осуществленных за один календарный день на территории РФ в рамках платежной системы за предшествующий квартал);

- право кредитных организаций отказаться от заключения договора банковского счета (вклада) или расторгнуть такой договор с иностранным гражданином или иностранным юр. лицом, если законодательство иностранного государства требует от российских кредитных организаций заключить спец. соглашение в целях осуществления контроля за наличием счетов, открываемых налогоплательщиками этого государства на территории РФ, и осуществления контроля за операциями по ним (в частности, закон США FATCA (Закон о налогообложении иностранных счетов) предусматривает, что присоединившиеся к нему иностранные банки должны заключить со Службой внутренних доходов США (IRS) соглашение и информировать ее о счетах резидентов США, а также удерживать 30% с осуществляемых ими платежей, направляемых в неучаствующие в FATCA банки или клиентам, отказавшимся разрешить раскрытие своих данных IRS; соответственно, к банку, не присоединившемуся к FATCA, могут быть применены штрафные санкции);

- обязанность продавца (исполнителя) (за исключением тех, у кого выручка за год не превышает 60 млн. руб.) обеспечить возможность оплаты товаров (работ, услуг) путем использования национальных платежных инструментов, а также наличных расчетов по выбору потребителя. При этом запрещается дифференцировать цены в зависимости от способа оплаты. С 01.01.2015 г. вводятся административные штрафы за неисполнение такой обязанности;

- право Правительства РФ установить перечень экспортируемых товаров (работ, услуг), оплата которых должна производиться в рублях, долю такой оплаты, а также перечень иностранных государств, с резидентами которых должен применяться такой порядок расчетов.

Регламентируется порядок создания и функционирования национальной системы платежных карт (НСПК). Определяется перечень участников НСПК (национально значимые ПС должны являться системными участниками НСПК). 

Оператор НСПК создается в форме ОАО, 100% акций которого принадлежит ЦБ РФ. Отчуждение акций допускается не ранее чем через 2 года с момента государственной регистрации оператора. Лицо (группа лиц) не вправе приобретать более 10% акций. 
- Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 111-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" и Федеральный закон "О консолидированной финансовой отчетности" (в части расширения применения Международных стандартов финансовой отчетности российскими организациями), внесен Правительством РФ.

Законом предусматривается следующее:

1) На территории Республики Крым и  города федерального значения Севастополя ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» действует с 01.01.2016 г. До этой даты порядок применения ККТ, а также отношения, возникающие в процессе осуществления контроля за применением данной техники, регулируются нормативными правовыми актами соответственно Республики Крым и города федерального значения Севастополя.
2) Под консолидированной финансовой отчетностью понимается систематизированная информация, отражающая финансовое положение, финансовые результаты деятельности и изменения финансового положения организации, которая вместе с другими организациями и (или) иностранными организациями определяется в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) как группа. ФЗ не применяется к консолидированной (сводной) бюджетной отчетности, сводной отчетности государственных (муниципальных) учреждений, формируемой в соответствии с бюджетным законодательством РФ. 

Действие ФЗ распространяется, в частности, на негосударственные пенсионные фонды, на управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, на клиринговые организации. В отношении данных организаций устанавливается обязанность составлять, представлять и публиковать консолидированную финансовую отчетность по МСФО, начиная с отчетности за 2015 год, кроме ФГУП и ОАО, акции которых находятся в федеральной собственности – для них начиная с отчетности за год, следующий за годом, в котором они включены в перечни, утверждаемые Правительством РФ.
- Федеральный закон от 05.05.2014 г. № 114-ФЗ "О внесении изменения в статью 317 Федерального закона "О таможенном регулировании в Российской Федерации" (о наделении Правительства Российской Федерации полномочиями по установлению норм ввоза товаров для личного пользования с освобождением от уплаты таможенных платежей), внесен Правительством РФ.
Закон наделяет Правительство РФ правом устанавливать нормы ввоза товаров для личного пользования, доставляемых перевозчиком в адрес физического лица без уплаты таможенных платежей и налогов, или пересылаемых в международных почтовых отправлениях в адрес физического лица без уплаты таможенных платежей и налогов.

ФЗ вступает в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.
23 мая приняты:

- Федеральный закон от 04.06.2014 г. № 138-ФЗ "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Казахстан о сотрудничестве в области исследования и использования космического пространства в мирных целях", внесен Правительством РФ.

Соглашение подписано 22 мая 2008 года в г. Астане и направлено содействие созданию правовой и организационной основ для взаимовыгодного сотрудничества в области исследования и использования космического пространства в мирных целях, в части: охраны прав интеллектуальной собственности; вопросов регулирования защиты и обмена различного вида информацией; сертификации конечного использования и порядка безопасного обращения на территории импортера с охраняемыми изделиями и технологиями, в отношении которых установлен экспортный контроль; взаимного отказа от предъявления требований об ответственности и о возмещении ущерба при осуществлении совместной деятельности; обеспечения правовой и физической защиты имущества сторон и связанных с ними организаций на территории импортирующего государства.

Кроме этого определяются обязательства Сторон о распространении на экспортируемые охраняемые изделия и технологии иммунитета от любых форм и видов изъятий или исполнительного производства на территории импортирующего государства и гарантированном возврате охраняемых изделий и технологий с территории импортирующего государства в случае отзыва экспортных лицензий.

- Федеральный закон от 04.06.2014 г. № 149-ФЗ "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "Об организации страхового дела в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части определения порядка заключения договора страхования в форме электронного документа), внесен Правительством РФ.

Закон предоставляет страховым компаниям право при осуществлении добровольного страхования организовать заключение договоров страхования в виде электронного документа (за исключением отдельных случаев, например: пенсионного страхования, сельхозстрахования; когда до заключения договора страхования требуется проведение осмотра  страхуемого имущества или обследование страхуемого лица и др.).
Предусматривается, что создание и  отправка страхователем (застрахованным лицом, выгодоприобретателем) страховщику информации в электронной форме для заключения договора страхования, для получения страховой выплаты в случаях и в порядке, которые предусмотрены правилами страхования, могут осуществляться с использованием официального сайта страховщика в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В случае направления страховщиком страхователю – физическому лицу на основании его заявления в письменной или устной форме страхового полиса (свидетельства, сертификата, квитанции), подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью страховщика, договор добровольного страхования, составленный в виде электронного документа, считается заключенным на предложенных страховщиком условиях с момента уплаты страхователем страховой премии (страхового взноса). Страхователь – физическое лицо уплачивает страховую премию (страховой взнос) после ознакомления с условиями, содержащимися в договоре добровольного страхования и правилах страхования, подтверждая тем самым свое согласие заключить этот договор на предложенных страховщиком условиях.

Заключение договоров обязательного страхования в виде электронного документа допускается, если это предусмотрено федеральными законами о конкретных видах обязательного страхования.

В ФЗ «Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период» вносятся изменения, в соответствии с которыми Банк России наделяется правом приобретать (до 01.01.2015 г.) валюту Украины в наличной и безналичной формах у кредитных организаций, кредитных учреждений, осуществляющих деятельность на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

В ФЗ «О защите интересов физических лиц, имеющих вклады в банках и обособленных структурных подразделениях банков, зарегистрированных и (или) действующих на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя» продлевается срок подачи вкладчиком заявления о согласии на приобретение АНО «Фонд защиты вкладчиков» его прав (требований) по вкладам (т.е. срок обращения вкладчиков в Фонд за компенсациями по вкладам в украинских банках) – с одного месяца до 90 дней.
- Федеральный закон от 04.06.2014 г. № 140-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", (в части оптимизации процедуры осуществления закупки у единственного поставщика при подготовке и организации протокольных мероприятий государственного уровня), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И.Н. Руденским, И.Н. Игошиным, В.В. Климовым.

Законом предусматривается следующее:

- из сферы регулирования базового закона исключаются закупки товаров, работ, услуг участковыми, территориальными окружными избирательными комиссиями (кроме избирательных комиссий административных центров (столиц) субъектов РФ) во исполнение полномочий, предусмотренных законодательством о выборах и референдумах;

- базовый закон дополняется новым понятием «совокупный годовой объем закупок»;

- закупка у единственного поставщика может осуществляться в случае ее осуществления на сумму, не превышающую 100 тыс. руб. При этом годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить не должен превышать 2 млн. руб. или не должен превышать 5 % совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем 50 млн. руб.

- Федеральный закон от 04.06.2014 г. № 151-ФЗ "О внесении изменения в главу 21 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (в части освобождения от налогообложения налогом на добавленную стоимость ввозимых расходных материалов для научных исследований), внесен Правительством РФ.
Законом расширяется перечень товаров, ввоз которых на территорию России не подлежит обложению НДС – ввоз расходных материалов для научных исследований, аналоги которых не производятся в России, по перечню и в порядке, которые утверждаются Правительством РФ (товары, срок полезного использования которых не превышает 1 года и которые предназначены для осуществления научно-исследовательской и научно-технической деятельности, а также экспериментальных разработок).

На период с 18.03.2014 г. до 01.01.2016 г. устанавливается «нулевая» ставка НДС в отношении услуг по внутренним воздушным перевозкам пассажиров и багажа, при условии, что пункт отправления или пункт назначения расположен на территории Республики Крым или на территории города федерального значения Севастополя (данная мера призвана сделать более привлекательной для авиакомпаний работу в Крыму и Севастополе за счет снижения на них налоговой нагрузки).

- в первом чтении внесенный членами СФ Л.Н. Боковой, О.А. Казаковцевым, депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Железняком, В.И. Лысаковым, В.В. Ивановым, В.А. Крупенниковым, Р.Ф. Абубакировым, М.М. Абасовым законопроект № 410633-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" (в части установления порядка рассылки по сети подвижной радиотелефонной связи коротких текстовых или иных неголосовых сообщений).

Законопроектом предлагается:

- ввести понятие «рассылка по сети подвижной радиотелефонной связи», которое включает массовую или автоматическую отправку абонентам коротких текстовых или иных неголосовых сообщений (сообщений, состоящих из букв или символов, набранных в определенной последовательности) по сети сотовой связи (речь идет о т.н. СМС-спаме);

- предусмотреть, что рассылка по сети сотовой связи должна осуществляться только при условии получения предварительного согласия абонента заказчиком рассылки;

- обязать оператора связи ограничить пропуск на свою сеть трафика, содержащего рассылку по сети сотовой связи, осуществляемую с нарушением требований указанного федерального закона;

- предоставить право абоненту на обращение к оператору сотовой связи с требованием о прекращении передачи абоненту коротких текстовых сообщений.
10 июня приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в статьи 31 и 61 Федерального закона "Об ипотеке (залоге недвижимости)" (в части введения института ипотечного страхования), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, В.М. Резником, М.А. Мукабеновой, С.П. Кузиным, В.В. Ивановым, М.А. Кожевниковой, Р.Ф. Абубакировым, О.М. Казаковой, Е.Л. Николаевой,  депутатами ГД А.Г. Аксаковым, С.И. Штогриным, Д.И. Савельевым (проект № 305389-6).

Законом предусматривается введение в систему ипотечного жилищного кредитования механизмов добровольного страхования:

- ответственности заемщика-физического лица от риска неисполнения или ненадлежащегого исполнения обязательства по возврату основной суммы долга и процентов за пользование кредитом (страхование ответственности заемщика);

- финансового риска кредитора-залогодержателя от возникновения убытков, вызванных невозможностью удовлетворения обеспеченных ипотекой требований в полном объеме вследствие недостаточной стоимости заложенного имущества (страхование финансового риска кредитора). При этом страховым случаем по страхованию финансового риска кредитора является возникновение убытков, связанных с недостаточностью денежных средств, вырученных от реализации заложенного имущества, либо с недостаточной стоимостью оставленного кредитором за собой заложенного имущества для удовлетворения обеспеченных ипотекой требований в полном объеме в случае обращения взыскания на заложенное имущество в связи с неуплатой или несвоевременной уплатой заемщиком-физическим лицом суммы долга полностью или в части.

Страховая сумма по договору страхования ответственности заемщика или финансового риска кредитора не может быть меньше 10 % от основной суммы долга. Страховая сумма по договору страхования ответственности заемщика не должна превышать 50 % от основной суммы долга. Страховая сумма устанавливается на весь срок действия договора ипотечного страхования (заемщика и кредитора).
При заключении договора страхования ответственности заемщика на срок действия обеспеченного ипотекой обязательства гражданин в случае погашения им более чем 30 % от основной суммы долга имеет право на снижение размера страховой суммы соразмерно снижению основной суммы долга, а также на соответствующий пересмотр размера страховой премии при условии, что на момент пересмотра условий договора он не нарушал условий обеспеченного ипотекой обязательства за все время его действия и исполнял обязательства по возврату основной суммы долга и по уплате процентов за пользование кредитом в соответствии с установленным графиком, не допуская при этом нарушения сроков внесения платежей более чем на 30 дней.
- федеральный закон "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской", внесен Правительством РФ (проект № 444365-6).

Законом вносятся изменения в 32 федеральных закона, в т.ч. в Земельный, Гражданский, Градостроительный, Лесной кодексы РФ.  Предлагается изменить порядок предоставления земельных участков из публичной собственности: 

- исключается возможность предоставления участка с предварительным согласованием мест размещения объектов; 

- признаются утратившими силу положения о предоставлении земельных участков для жилищного строительства, в т.ч. для их комплексного основания в целях жилищного строительства; 

- предусматривается возможность образования земельных участков по инициативе заинтересованных лиц путем подготовки схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, за исключением случаев, когда участок находится в границах городов федерального значения или населенных пунктов. При этом предусматривается право органа местного самоуправления при утверждении схемы расположения земельного участка при наличии письменного согласия заявителя уточнить местоположение и (или) конфигурацию участка;

- устанавливается обязанность органов государственной власти и местного самоуправления выставлять на торги свободные земельные участки (кроме зарезервированных для государственных или муниципальных нужд, ограниченных в обороте и т.п.) на основании заявлений граждан и юр. лиц и по начальной цене равной кадастровой стоимости земельного участка. При выставлении участка на аукцион в отношении такого участка должны быть определены вид его разрешенного использования участка и максимально и (или) минимально допустимые параметры разрешенного строительства. Устанавливается запрет на изменение вида разрешенного использования участка на срок действия договора аренды;
- уточняется порядок определения начальной цены аукциона: начальная цена аукциона устанавливается исходя из кадастровой стоимости земельного участка или его рыночной стоимости по выбору органа власти;

- предусматривается, что аукционы по предоставлению участков должны проводиться в электронной форме после того, как федеральным законом будет определен общий порядок проведения электронных аукционов;

- победители земельного аукциона, уклонившиеся от заключения договора купли-продажи или аренды земельного участка по результатам аукциона, будут включаться в реестр недобросовестных участников аукциона.

Уточняются и унифицируются положения Земельного кодекса РФ и иных законодательных актов о предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в т.ч., такие как: 

- случаи продажи и предоставления в аренду земельных участков без проведения торгов; 

- случаи бесплатного предоставления земельных участков, включая установление непосредственно в ЗК РФ возможности приобретения гражданами, имеющими первоочередное или внеочередное право на предоставление участков, получить такие участки без проведения торгов; 

- особенности предоставления участков для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного и крестьянского (фермерского) хозяйства (при использовании в соответствии с разрешенным использованием более 5 лет, граждане вправе получить их в собственность бесплатно). Субъекты РФ могут устанавливать перечни муниципальных образований, в которых допускается такое предоставление земельных участков (призвано стимулировать переселение граждан в местности, нуждающиеся в людских ресурсах); 

- порядок безвозмездной передачи земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в собственность субъектов РФ или муниципальную собственность; особенности предоставления участков в целях их комплексного освоения.

ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г.
- в первом чтении внесенный Президентом Российской Федерации законопроект № 503797-6 "О внесении изменений в статью 9 Федерального закона "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (в части создания игорной зоны на территории Республики Крым).

Законопроектом предусматривается создание на территории Республики Крым пятой  игорной зоны  (действует - в Алтайском, Краснодарском, Приморском  краях; в Калининградской области). 

 Границы создаваемой игорной зоны будут определяться органами исполнительной власти Республики Крым.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» М.В. Тарасенко, Р.В. Кармазиной, Б.В. Михалевым, Р.С. Ильясовым, Т.О. Алексеевой, В.Е. Позгалевым, В.В. Трапезниковым, В.В. Ивановым, членом СФ А.П. Торшиным законопроект № 280796-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в части установления ограничения объема потребительской тары алкогольной продукции).

Законопроектом устанавливается запрет розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 4 % объема готовой продукции  в полимерной потребительской таре объемом более 500 миллилитров (разрешается розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта 4 и менее % в полимерной потребительской таре объемом не более 500 мл).

Также устанавливается, что с 01.01.2015 г. по 30.06.2015 г. допускается розничная продажа алкогольной продукции c содержанием этилового спирта не более 6 % в полимерной потребительской таре объемом не более чем 1,5 литра; а с 01.07.2015 г. до 31.12.2015 г. допускается розничная продажа алкогольной продукции c содержанием этилового спирта не более 5 %  в полимерной потребительской таре объемом не более чем 1 литр.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.Ф. Звагельским, Е.Л. Николаевой, Р.М. Марданшиным, В.В. Климовым,  А.Г. Сидякиным, В.В. Ивановым, Н.И. Горовым, В.П.Водолацким и др., депутатами ГД  В.П. Машкариным, А.Г. Аксаковым, В.С. Селезневым, В.К. Гартунгом, А.В. Чепа К.И. Черкасовым и др., законопроект № 345276-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в части уточнения правового статуса винодельческой продукции).

Законопроектом предлагается внести изменения, направленные на стимулирование развития отечественного виноградарства и качественного виноделия, расширение ассортимента винодельческой продукции, снижение объемов фальсификации вин, создание условий гос. поддержки производителей вина с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения, а также вина игристого (шампанского) с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения. 

Предусматривается, что действие ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» не распространяется на деятельность организаций и индивидуальных предпринимателей, связанную с изготовлением свежего виноградного сусла.

Организации, осуществляющие производство вина с защищенным наименованием передают информацию об объеме производства готовой продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему на основании данных бухгалтерской отчетности. 

Предлагается установить, что производство вин с защищенным наименованием не подлежит лицензированию. Лицензии выдаются на хранение и поставки произведенного вина с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения, игристого вина (шампанского) с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения.
11 июня принят в первом чтении внесенный депутатами ГД Я.Е. Ниловым, А.Н. Свинцовым, А.С. Старовойтовым, А.А. Андреевым, депутатом ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  Р.С. Ильясовым законопроект № 49153-6 "О внесении изменения в Воздушный кодекс Российской Федерации" (о праве перевозчика в одностороннем порядке отказывать в заключении договора воздушной перевозки).

Законопроектом  предлагается наделить авиакомпании правом в одностороннем порядке отказывать в заключении договора воздушной перевозки лицу, допустившему за последние 5 лет нарушение правил поведения на борту воздушного судна, создающее угрозу безопасности полета воздушного судна либо угрозу жизни или здоровью других лиц, а также невыполнение распоряжений командира воздушного судна. Также предлагается предоставить перевозчикам право формировать списки нарушителей и публиковать их.
17 июня приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном контроле за осуществлением международных автомобильных перевозок и об ответственности за нарушение порядка их выполнения" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в связи с совершенствованием государственного контроля за осуществлением международных автомобильных перевозок", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Е.С. Москвичевым, В.Б. Ефимовым, А.Н. Васильевым, А.М. Меткиным, Р.С. Ильясовым, В.В. Гутеневым, С.Ю. Теном, депутатами ГД М.В. Брячаком, А.А. Андреевым, А.С. Старовойтовым (проект № 268501-6).
  Законопроектом  уточняется, что международные автомобильные перевозки иностранными перевозчиками по территории РФ осуществляются в соответствии с российскими разрешениями, специальными разрешениями и многосторонними разрешениями. В российских разрешениях и специальных разрешениях указываются условия их применения и виды международных автомобильных перевозок, на осуществление которых такие разрешения дают право иностранным перевозчикам, и условия использования таких разрешений. 

Международными договорами РФ в области международного автомобильного сообщения на принципах взаимности может предусматриваться осуществление двусторонних и транзитных международных автомобильных перевозок без разрешений. Такие перевозки осуществляются на основании международной товарно-транспортной накладной.

Уточняется, что порядок проезда по автомобильным дорогам транспортных средств (ТС), осуществляющих международные автомобильные перевозки, допускается при наличии соответствующих специальных разрешений в случаях: движения крупногабаритных ТС; движения тяжеловесных ТС, масса с грузом или без груза и (или) нагрузка на ось или группу осей которых превышает предельно допустимую массу ТС и (или) предельно допустимую нагрузку на ось или группу осей ТС более чем на 2%.

Устанавливается, что при выезде с территории России ТС, на котором совершено административное правонарушение, указанное ТС задерживается до  устранения причины задержания и предъявления документа, подтверждающего уплату административного штрафа.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.М. Макаровым, С.В. Чижовым законопроект № 515313-6 "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации" (об отдельных вопросах налогового администрирования)
Законопроектом предлагается:

- ввести понятие «личный кабинет налогоплательщика» – это информационно-телекоммуникаци​онный ресурс, доступ к которому осуществляется на официальном сайте ФНС России в сети «Интернет», в установленном им порядке, предназначенный для реализации налогоплательщиками и налоговыми органами своих прав и исполнения обязанностей, установленных НК РФ;

- установить, что документ в электронной форме, подписанный автоматически созданной электронной подписью налогового органа, признается равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью должностного лица налогового органа;

- отменить обязательный судебный порядок взыскания налогов и сборов с организаций, которым открыты лицевые счета в органах Федерального казначейства или финансовом органе субъекта РФ (муниципального образования).

- в норму НК РФ об особенностях налогообложения налогом на имущество организаций объектов, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость (административно-деловые или торговые центры), вносятся изменения, позволяющие применять эту норму к объектам, являющимся одновременно и административно-деловыми и торговыми центрами (либо к объектам, фактически используемым в таком качестве) – налогообложение исходя из кадастровой стоимости устанавливается для объектов, в которых не менее 20% площади суммарно используется для размещения офисных и торговых объектов (вступает в силу с 01.01.2015 г.).
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Г.В. Куликом, С.В. Чижовым, Н.С. Максимовой законопроект № 518647-6 "О внесении изменений в главу 265 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (о наделении субъектов Российской Федерации дополнительными полномочиями в сфере регулирования патентной системы налогообложения).
Законопроектом предлагается:

- предоставить субъектам РФ право устанавливать размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода в зависимости места ведения деятельности на территории субъекта РФ;

- предусмотреть, что патент действует на территории того муниципального или административно-территориального образования (административно-территориальной единицы), который указан в патенте (сейчас предусмотрено, что патент действует на территории того субъекта РФ, который указан в патенте). Сохраняется действие патента на территории всего субъекта РФ для следующих видов предпринимательской деятельности: оказание автотранспортных услуг по перевозке грузов или пассажиров автомобильным транспортом; оказание услуг по перевозке пассажиров или грузов водным транспортом; розничная торговля, осуществляемая через объекты стационарной торговой сети, не имеющие торговых залов, а также через объекты нестационарной торговой сети (в части, касающейся развозной и разносной розничной торговли).
18 июня приняты: 

- федеральный закон "О внесении изменения в статьи 179 и 1841 Бюджетного кодекса Российской Федерации" (о рассмотрении проектов государственных программ субъектов Российской Федерации законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации), внесен членами СФ В.И. Матвиенко, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным, В.А. Петровым (проект № 449195-6).
Законом устанавливается, что законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов РФ, а также представительные органы муниципальных образований вправе осуществлять рассмотрение проектов государственных программ субъектов РФ, муниципальных программ и предложений о внесении изменений в государственные программы субъектов РФ, муниципальные программы в порядке, установленном законодательством субъектов РФ, нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.
- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О политических партиях" (в части совершенствования порядка финансирования политических партий), внесен Правительством РФ (проект № 385644-6).
Законом устанавливается, что если совокупный размер вступительного и членских взносов или членских взносов одного члена партии в течение календарного года превышает 4 млн. 330 тыс. руб., информация о таком члене партии и о размере взносов должна содержаться в представляемых партией сведениях о поступлении и расходовании средств партии.

Политическим партиям и их региональным отделениям предоставляется право заключать договоры займа с организациями и гражданами, а также кредитные договоры. При этом устанавливаются ограничения в сумме, на которую могут быть заключены договоры.

Предусматриваются случаи, при которых бухгалтерская отчетность и сводный финансовый отчет партий подлежат обязательному аудиту.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                     № 512122-6 "О внесении изменений в статью 19 Федерального закона "О рекламе" и Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" (в части ограничения распространения наружной рекламы на объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации)
Законопроектом предлагается установить, что не допускается распространение наружной рекламы на объектах культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ и их территориях, за исключением территорий достопримечательных мест. 

Указанный запрет не применяется в отношении рекламы, содержащей исключительно информацию о проводимых на объектах культурного наследия и их территориях театрально-зрелищных, культурно-просветительных и зрелищно-развлекательных мероприятиях или исключительно информацию об указанных мероприятиях и одновременное упоминание об определенном лице как о спонсоре данного мероприятия, при условии, если такому упоминанию отведено не более чем 10 % рекламной площади (пространства).
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                      № 543504-6 "О внесении изменений в главу 253 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (об индексации государственных пошлин на уровень инфляции).

Законопроектом предлагается:

- проиндексировать размер государственных пошлин за совершение отдельных юридически значимых действий на уровень накопленной инфляции;

- установить, что до 01.01.2019 г. размеры государственной пошлины, установленные главой 253 части второй НК РФ за совершение юридически значимых действий в отношении физ. лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае совершения указанных юридически значимых действий с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг субъектов РФ и иных порталов, интегрированных с Единой системой идентификации и аутентификации, и получением результата услуги в электронной форме.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                 № 543502-6 "О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации"
Законопроектом предлагается внести изменения, предусматривающие распределение дохода, полученного от уплаты государственной пошлины за оказание государственных услуг, предоставляемых на базе многофункциональных центров, между бюджетами субъектов РФ и федеральным бюджетом – 50% от размера госпошлины зачисляются в федеральный бюджет и 50% – в бюджеты субъектов РФ.

ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г.
- в первом чтении внесенный депутатом ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, депутатом ГД А.Г. Аксаковым законопроект                      № 541391-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период" (в части уточнения особенностей функционирования участников финансового рынка).

Законопроектом предлагается компаниям по управлению активами, зарегистрированным на территории Республики Крым или на территории г. Севастополя, предоставить право до 01.01.2015 г. осуществить регистрацию паевых инвестиционных фондов (далее – ПИФ), находящихся у них под управлением по состоянию на 16.03.2014 г., в качестве ПИФов, самостоятельно определив категорию закрытого ПИФа. Их регистрацию будет осуществлять Банк России путем регистрации правил доверительного управления данных фондов в порядке, установленном законодательством РФ для инвестиционных фондов. Владельцами инвестиционных паев признаются лица, являвшиеся владельцами инвестиционных сертификатов ПИФа на дату предшествующую дате подачи правил доверительного управления ПИФом на регистрацию в Банк России.

Гос. регистрацию выпуска акций эмитента с номинальной стоимостью в рублях будет осуществлять Банк России при условии внесения в ЕГРЮЛ записи об эмитенте. Со дня внесения данной записи указанные акции будут считаться размещенными, а акции эмитента с номинальной стоимостью в иностранной валюте – погашенными. Устанавливается механизм определения круга лиц, которым размещаются акции эмитента с номинальной стоимостью в рублях. Если количество подлежащих размещению акций эмитента с номинальной стоимостью в рублях превышает количество размещенных акций, оставшиеся акции размещаются доверительному управляющему. Доверительное управление указанными акциями учреждается на основании закона в целях защиты прав лиц, которые являлись владельцами акций с номинальной стоимостью в иностранной валюте и данные о которых не представлены. Доверительный управляющий - АНО "Фонд защиты вкладчиков". Определяется срок доверительного управления и способ восстановления прав на акции.

В переходный период физическим и юридическим лицам, включенным по состоянию на 16.03.2014 г. в Реестр аудиторских фирм и аудиторов Аудиторской палаты Украины, предоставляется право осуществлять аудиторскую деятельность в пределах территорий Республики Крым и г. Севастополя на основании соответствующих документов. Для осуществления до 01.01.2015 г. аудиторской деятельности на всей территории РФ аудиторы Республики Крым и г. Севастополя, юр. лица должны вступить в члены одной из СРО аудиторов. Предусматривается, что плановые проверки качества их работы до 01.01.2015 г. проводиться не будут.
20 июня приняты:

- федеральный закон "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Республики Армения о сотрудничестве в сфере поставок природного газа, нефтепродуктов и необработанных природных алмазов в Республику Армения", внесен Правительством РФ (проект № 543664-6).

Соглашение подписано 02.12.2013 года в г. Ереване и предусматривает организацию беспошлинных поставок нефтепродуктов, природного газа и алмазов до присоединения Республики Армения к евразийскому интеграционному пространству. Компетентные органы сторон согласовывают объемы и номенклатуру внутреннего потребления в Республике Армения нефтепродуктов и природного газа на следующий календарный год и утверждают индикативные балансы. 

Между хозяйствующими субъектами РФ и Республики Армения в целях определения порядка и объемов поставок алмазодобывающими предприятиями РФ необработанных природных алмазов гранильным предприятиям Республики Армения заключаются договоры.

Российская Сторона не взимает вывозные таможенные пошлины с нефтепродуктов и природного газа в объемах внутреннего потребления, утвержденных в составе индикативных балансов, а также в отношении алмазов, поставляемых в Республику Армения.

Запрещается реэкспорт в третьи страны товаров, беспошлинно поставляемых из РФ в Республику Армения.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" (об уточнении параметров федерального бюджета на 2014 год), внесен Правительством РФ (проект № 532291-6).

Предлагается утвердить уточненные параметры бюджета на 2014 год: 

- доходы – 14 238,8 млрд. руб. (было 13 570,5 млрд. руб.) (+668,2 млрд. руб.); 

- расходы - 13 960,1 млрд. руб. (было 13 960,1 млрд. руб.); 

- дефицит/профицит - +278,6 млрд. руб. (было -389,6 млрд. руб.) (+668,2 млрд. руб.); 

- объем ВВП – 71 493,0 млрд. руб. (было 73 315,0 млрд. руб.) (-1 822,0 млрд. руб.);

- верхний предел гос. внутреннего долга на 01.01.15 – 6 888,5 млрд. руб. (было – 7 245,5 млрд. руб.);

- верхний предел гос. внешнего долга на 01.01.15 – 64,9 млрд. дол. США (47,4 млрд. евро) (было - 71,9 млрд. дол. США (55,3 млрд. евро).
Увеличение общего объема доходов на 668,2 млрд. руб. (1,4% к ВВП) предусматривается за счет увеличения поступления нефтегазовых доходов на 952,1 млрд. руб. и уменьшения ненефтегазовых доходов на 283,9 млрд. руб. (0,1% к ВВП). Дополнительные нефтегазовые доходы сложились, в основном, за счет увеличения прогнозного курса доллара США к рублю с 33,4 до 35,5 рублей за 1 доллар США и роста прогнозных мировых цен на нефть марки "Юралс" с 101 до 104 долларов США/барр., а также экспортных цен на газ природный. Дополнительные доходы в сумме 668,2 млрд. руб. будут направлены на сокращение дефицита федерального бюджета.

Общие перераспределяемые бюджетные ассигнования, в т.ч.:

- 21,88 млрд. руб. – увеличение расходов на реализацию отдельных мероприятий, в т.ч. по социально-экономическому развитию Республики Крым и г. Севастополя, а также 79,5 млн. руб. на разработку схем территориального планирования Республики Крым и г. Севастополя;

Увеличены расходы на реализацию приоритетных мероприятий, вытекающих из поручений Президента РФ и Правительства РФ, из которых: 50,0 млрд. руб. – увеличение дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов РФ; 3,0 млрд. руб. – на повышение уровня денежного довольствия сотрудников органов внутренних дел и военнослужащих внутренних войск МВД России, проходящих службу в г. Москве; 1,54 млрд. руб. – на увеличение бюджетных ассигнований для компенсации расходов, связанных с переездом из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей в другую местность на территории Российской Федерации и др.;

- 150,13 млрд. руб. - перераспределение бюджетных ассигнований по предложениям главных распорядителей средств федерального бюджета, в пределах предусмотренного им объема бюджетных ассигнований, и (или) между соответствующими главными распорядителями средств федерального бюджета;

- 1 млрд. руб. – имущественный взнос РФ во Внешэкономбанк (для формирования Фонда развития промышленности; в целях повышения доступности кредитов (займов));

- 479,0 млн. руб. – на выплату пособий судьям, которые уходят в отставку;

- 79,1 млн. руб. – на развитие массового спорта.

Предусматривается увеличение до 150 млрд. руб. (действует – 80 млрд. руб.) объема бюджетных кредитов субъектам РФ для частичного покрытия дефицитов бюджетов, временных кассовых разрывов, а также для ликвидации последствий ЧС. Плата за пользование указанными кредитами, а также бюджетными кредитами на пополнение остатков средств на счетах бюджетов субъектов РФ устанавливается в размере 0,1% годовых (действует – 1/3 и 1/4 ставки рефинансирования ЦБ РФ, соответственно).

Вводятся новые получатели бюджетных ассигнований – Министерство РФ по делам Крыма и Министерство РФ по делам Северного Кавказа.
- федеральный закон "О стратегическом планировании в Российской Федерации", внесен Правительством РФ (проект № 143912-6).

Закон направлен на регулирование отношений, возникающих между участниками стратегического планирования в процессе целеполагания, прогнозирования, планирования и программирования социально-экономического развития РФ, субъектов РФ и муниципальных образований, отраслей экономики и сфер государственного и муниципального управления, обеспечения национальной безопасности РФ, а также мониторинга и контроля реализации документов стратегического планирования.

Участниками стратегического планирования, за которыми закрепляются соответствующие полномочия, являются:

- на федеральном уровне: Президент РФ, Федеральное Собрание РФ, Правительство РФ, Совет Безопасности РФ, Счетная палата РФ, Банк России, федеральные органы исполнительной власти; иные органы и организации в случаях, предусмотренных соответствующими нормативными актами;

- на уровне субъекта РФ: законодательный (представительный) орган государственной власти субъекта; высшее должностное лицо субъекта; высший исполнительный орган государственной власти субъекта; исполнительные органы государственной власти региона; контрольно-счетный орган субъекта РФ; иные органы и организации в случаях, предусмотренных соответствующими нормативными актами;

- на уровне муниципального образования: органы местного самоуправления, а также муниципальные организации в случаях, предусмотренных муниципальными нормативными актами.

Также с разделением на федеральный уровень, на уровень субъекта РФ и на муниципальный уровень разрабатываются документы стратегического планирования. Последовательность и порядок разработки данных документов, их назначение, структура и содержание определяются:

- на федеральном уровне: Президентом РФ и Правительством РФ согласно их компетенции;

- на уровне субъекта РФ: органами государственной власти субъекта, определенными в соответствии с законодательством;

- на уровне муниципального образования: органами местного самоуправления, определенными в соответствии с муниципальными правовыми актами.

На федеральном уровне разрабатываются, в т.ч.: 

- стратегия социально-экономического развития РФ (является основой для формирования и корректировки перечня гос. программ РФ) – каждые 6 лет на период, не превышающий периода, на который разрабатывается прогноз социально-экономического развития РФ на долгосрочный период (разрабатывается каждые 6 лет на 12 и более лет);

- стратегия национальной безопасности РФ – на долгосрочный период Советом Безопасности РФ с учетом стратегического прогноза на период, не превышающий периода, на который разработан стратегический прогноз РФ, корректируется каждые 6 лет;

- прогноз научно-технологического развития РФ – на основе решений Президента РФ каждые 6 лет на 12 и более лет;

- стратегический прогноз РФ – по поручению Президента РФ на 12 и более лет Правительством РФ, корректируется каждые 6 лет;

- прогноз социально-экономического развития РФ на долгосрочный период – каждые 6 лет на 12 и более лет, корректируется в соответствии с решением Правительства РФ;
- бюджетный прогноз на долгосрочный период – в соответствии с БК РФ;
- прогноз социально-экономического развития РФ на среднесрочный период – ежегодно;

- стратегия пространственного развития РФ – в соответствии с основами государственной политики регионального развития РФ, определяет цели и задачи регионального развития РФ и меры по их достижению и решению;
- стратегии социально-экономического развития макрорегионов – на долгосрочный период по решению Правительства РФ.
- федеральный закон "О внесении изменения в статью 825 Федерального закона "О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)" (в части уточнения порядка уплаты обеспечительных взносов), внесен Правительством РФ (проект № 540154-6).

Закон предоставляет Правительству РФ право по согласованию с ЦБ РФ устанавливать особенности уплаты обеспечительных взносов операторов платежных систем, не являющихся национально значимыми платежными системами, и особенности взыскания штрафа за невнесение или внесение не в полном размере указанными операторами обеспечительного взноса.

Справочно: требование о внесении указанного обеспечительного взноса установлено ФЗ от 05.05.2014 № 112-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О национальной платежной системе" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" и вступит в силу с 01.07.2014 г.

Предлагаемые меры позволят обеспечить бесперебойность оказания услуг операторами платежных систем (Visa, MasterCard и др.).
- федеральный закон "Об особенностях осуществления финансовых операций с иностранными гражданами и юридическими лицами, о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (в части передачи информации налоговым органам иностранного государства), внесен депутатом ГД А.Г. Аксаковым (проект № 506758-6).

Закон устанавливает особенности осуществления российскими организациями финансового рынка (это, например, банки, негосударственные пенсионные фонды, клиринговые организации и т.д.) финансовых операций на территории РФ с лицами, на которых распространяется законодательство иностранного государства о налогообложении иностранных счетов (так, Закон США «О налогообложении иностранных счетов» (Foreign Accounts Tax Compliance Act, (далее – FATCA)) предусматривает, что иностранные банки должны заключить со Службой внутренних доходов США (IRS) соглашение и информировать ее о счетах резидентов США, а также удерживать 30% с осуществляемых ими платежей, направляемых в неучаствующие в FATCA банки или клиентам, отказавшимся разрешить раскрытие своих данных IRS; к банку, не присоединившемуся к FATCA, могут быть применены штрафные санкции).

Организации финансового рынка обязаны принимать меры по выявлению клиентов - иностранных налогоплательщиков из числа лиц, заключающих (заключивших) с ними договоры об оказании финансовых услуг. При выявлении таких клиентов организации финансового рынка обязаны направить соответствующие сведения в Росфинмониторинг, ФНС России и в Банк России. 
Организации финансового рынка наделяются правом осуществлять передачу иностранному налоговому органу информацию только при получении от клиента – иностранного налогоплательщика согласия на передачу такой информации. При этом они наделяются правом принять решение об отказе от совершения операций, осуществляемых в пользу или по поручению указанного клиента по договору, или расторгнуть в одностороннем порядке действующий договор за отказ от сотрудничества с ними по вопросу раскрытия требуемой информации, а также в случае направления клиентом – иностранным налогоплательщиком отказа от предоставления согласия на передачу информации в иностранный налоговый орган (либо ненаправления такого отказа в течение 15 рабочих дней).
На иностранные организации финансового рынка, расположенные за пределами территории РФ, возлагается обязанность ежегодно информировать ФНС России о реквизитах открытых у них счетов (вкладов) граждан РФ и юр. лиц, которые прямо или косвенно контролируются гражданами РФ.
В КоАП РФ устанавливается административная ответственность за неисполнение требований законодательства о предоставлении информацию в отношении лиц, на которых распространяется законодательство иностранного государства о налогообложении иностранных счетов.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                       № 545808-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов"
Законопроектом предлагается расширить направления расходования средств нормированного страхового запаса Фонда:

- на обеспечение необходимых объемов специализированной, в т.ч. высокотехнологичной, медицинской помощи, оказываемой федеральными медицинскими организациями сверх базовой программы ОМС на уровне не ниже 2013 года, а также на обеспечение достижения плановых показателей в части повышения заработной платы медицинских работников в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;

- на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам территориальных фондов ОМС Республики Крым и г. Севастополя на финансовое обеспечение мероприятий по организации ОМС на указанных территориях.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                    № 531675-6 "О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации в части провоза багажа"
Законопроектом предусматривается, что договор воздушной перевозки пассажира может предусматривать норму бесплатного провоза багажа или не предусматривать такую норму. При этом нормы бесплатного провоза багажа устанавливаются перевозчиком и не могут быть менее 10 килограммов и (или) 2-х мест багажа на одного пассажира. Устанавливается обязанность перевозчика или уполномоченного им лица информировать пассажира об условиях провоза багажа и вещей, находящихся при пассажире, до заключения договора воздушной перевозки пассажира.

Кроме того, предусматривается право перевозчика на расторжение договора воздушной перевозки пассажира в одностороннем порядке в связи с отказом пассажира оплатить провоз багажа.
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