3. Социальная политика

27 января принят Федеральный закон от 12.02.2015 г. № 9-ФЗ  "Об особенностях правового регулирования отношений в области культуры и туризма в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» З.Я. Рахматуллиной, З.М. Степановой, Е.Н. Сенаторовой, В.П. Водолацким, М.Т. Гаджиевым, Е.И. Кузьмичевой, Б.К. Балашовым, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, М.А. Кожевниковой, В.В. Ивановым, А.Г. Когогиной, А.И. Аршиновой, депутатами ГД Е.Г. Драпеко, С.М. Мироновым.

Законом предусматривается, что объекты культурного наследия, расположенные на территории Республики Крым и г. Севастополя и включенные на день их принятия в состав РФ в перечни объектов культурного наследия, до отнесения их к объектам культурного наследия федерального, регионального или местного значения, либо к выявленным объектам, подлежат гос. охране в порядке, установленном для объектов культурного наследия регионального значения.

В течение 1 года со дня вступления в силу ФЗ указанные выше объекты могут быть отнесены актом Правительства РФ к объектам культурного наследия федерального значения.

Указанные выше объекты, не отнесенные в течение 1 года со дня вступления в силу ФЗ  к объектам культурного наследия федерального значения, в течение 1 года со дня истечения указанного срока должны быть отнесены к объектам культурного наследия регионального или местного значения либо к выявленным объектам культурного наследия решением соответственно органа гос. власти Республики Крым или г. Севастополя, в порядке, определенном законодательством данных субъектов РФ.

Юр. лица, зарегистрированные на территориях Республики Крым и г. Севастополя, имеющие лицензии на осуществление туроператорской деятельности, полученные в соответствии с законодательством Украины, осуществляющие туроператорскую деятельность на территории РФ, обязаны до 01.05.2015 г. обеспечить соответствие осуществления туроператорской деятельности условиям осуществления туроператорской деятельности, установленным ФЗ «Об основах туристской деятельности в Российской Федерации».

18 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 671750-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О науке и государственной научно-технической политике" в части совершенствования финансовых инструментов и механизмов поддержки научной и научно-технической деятельности в Российской Федерации"
Законопроектом предусматривается формирование системы финансирования научных исследований, основанной на развитии государственных и негосударственных фондов поддержки научной, научно-технической и инновационной деятельности.

Вводятся понятия «центр коллективного пользования научным оборудованием» и «уникальная научная установка».

Предусматривается наделение фондов не только функциями по распределению полученных бюджетных средств, но и по поиску и выбору перспективных направлений научных исследований. Также фонды наделяются полномочиями, достаточными не только для финансирования научных исследований по договору гранта, но и проектов, направленных на перспективное развитие научных и образовательных организаций.
20 февраля приняты:

- Федеральный закон от 28.02.2015 г. № 19-ФЗ "О внесении изменения в статью 2 Федерального закона "О введении в действие Жилищного кодекса Российской Федерации" (в части продления срока приватизации жилых помещений), внесен депутатами ГД О.Г. Дмитриева, И.Д. Грачев, А.Д. Крутов, Н.Р. Петухова, Д.В. Ушаков.

Законом срок бесплатной приватизации жилых помещений продлевается до 01.03.2016 г. (действовало – до 01.03.2015 г.).
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 34-ФЗ "О внесении изменений в статью 61 Федерального закона "Об обращении лекарственных средств" (в части государственной регистрации предельных отпускных цен, устанавливаемых производителями лекарственных препаратов), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.П. Петровым, С.Ш. Мурзабаевой, И.И. Гильмутдиновым, О.В. Лебедевым, Л.А. Огулем, В.Ю. Максимовым, Р.Х. Натхо, И.В. Мануйловой, В.В. Ивановым, депутатами ГД С.В. Калашниковым,  Ф.С. Тумусовым, О.А. Куликовым, членами СФ В.В. Рязанским, Л.В. Козловой.

Закон принят в целях реализации положений плана первоочередных мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в 2015 году, утвержденного распоряжением Правительства РФ от 27.01.2015 г. № 98-р. 

С 01.07.2015 г. на 16.03.2015 г. переносится срок вступления норм, регламентирующих порядок индексации зарегистрированных предельных отпускных цен, включенных в гос. реестр предельных отпускных цен производителей на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (порядок введен Федеральным законом от 22.12.2014 г. № 429-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обращении лекарственных средств").
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 33-ФЗ "О внесении изменений в статью 80 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (по вопросу государственного регулирования цен на имплантируемые в организм человека медицинские изделия), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Б. Дорофеевым, С.Ш. Мурзабаевой, И.И. Гильмутдиновым, О.В. Лебедевым, Л.А. Огулем, В.Ю. Максимовым, Р.Х. Натхо, И.В. Мануйловой, В.В. Ивановым, депутатами ГД  С.В. Калашниковым, О.А. Куликовым, Н.И. Васильевым, членами СФ В.В. Рязанским, Л.В. Козловой.

Закон принят в целях реализации антикризисных мер по стабилизации ситуации на рынке обращения медицинских изделий. Предусматривается, что: 

- предельные отпускные цены производителей на медицинские изделия, включенные в утвержденный Правительством РФ перечень медицинских изделий, имплантируемых в организм человека, при оказании медицинской помощи в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, предельные размеры оптовых надбавок и предельные размеры розничных надбавок к фактическим отпускным ценам на указанные медицинские изделия подлежат государственному регулированию и определяются в соответствии с методикой, установленной Правительством РФ;

- Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения, в порядке, установленном Правительством РФ, осуществляет государственную регистрацию или перерегистрацию предельных отпускных цен производителей на такие медицинские изделия, а также  ведет государственный реестр предельных отпускных цен производителей на эти изделия.

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» М.Ю. Маркеловым, Б.Л. Резником, Р.А. Шлегелем, И.Е. Костуновым, В.А. Крупенниковым, Н.И. Горовым, В.В. Пинским, О.В. Тимофеевой, Р.Ю. Чуйченко, депутатами ГД  В.Е. Деньгиным, Я.Е. Ниловым, А.Г. Тарнавским, Л.Л. Левиным, А.А. Ющенко законопроект № 560373-6 "О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О средствах массовой информации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (в части установления дополнительных гарантий для журналистов).
Законопроект направлен на создание дополнительных гарантий и защиту прав журналистов, а также лиц, выполняющих совместно с журналистами поручения редакций СМИ, при осуществлении ими деятельности в зонах вооруженных конфликтов как на территории РФ, так и  за ее пределами. 
Предлагается:

- в Законе РФ «О средствах массовой информации» – возложить на редакции СМИ обязанность: осуществлять страхование вышеуказанных лиц; обеспечивать и финансировать обучение журналиста мерам безопасности, обеспечивать его средствами индивидуальной защиты с опознавательным знаком «Пресса/Press», а также международным удостоверением журналиста. Срок действия договора страхования не может быть меньше срока, в течение которого застрахованным лицом выполняются поручения редакции СМИ в особых условиях осуществления профессиональной деятельности журналиста;

- в КоАП РФ – установить административную ответственность за неисполнение редакцией СМИ обязанностей, предусмотренных законодательством о средствах массовой информации по обеспечению профессиональной деятельности журналиста в особых условиях.
27 февраля приняты:

- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 54-ФЗ "О внесении изменений в статьи 8 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (об уточнении перечня видов организаций, с которыми допускается заключение договора займа на приобретение (строительство) жилого помещения за счет средств материнского (семейного) капитала), внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается следующее:

- при рассмотрении заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала территориальный орган Пенсионного фонда РФ вправе проверять факт выдачи представленных документов путем направления запросов в соответствующие органы. При этом такие запросы подлежат рассмотрению соответствующими органами в 14-дневный срок с даты их поступления;

- микрофинансовые организации исключаются из числа организаций, которым могут направляться средства материнского (семейного) капитала для погашения обязательств по займам, выданным на приобретение (строительство) жилого помещения;

- устанавливается, что деятельность кредитных потребительских кооперативов, которым направляются средства материнского (семейного) капитала для погашения обязательств по займам, должна осуществляться не менее 3-х лет с момента их государственной регистрации.
- Федеральный закон от 08.03.2015 г. № 52-ФЗ "О внесении изменений в статью 4 Федерального закона "О Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургском государственном университете" (в части выдачи документов об образовании и (или) о квалификации), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е. Нарышкиным, В.А. Никоновым, А.К. Пушковым.

Законом МГУ им. М.В. Ломоносова и Санкт-Петербургскому государственному университету предоставляется право реализовывать образовательные программы высшего образования, разработанные на основе самостоятельно устанавливаемых образовательных стандартов, в образовательных организациях, которые расположены за пределами территории РФ и учредителями которых являются эти университеты. Прием на обучение по и определение статуса обучающихся, организация реализации указанных образовательных программ высшего образования, в т.ч. проведение итоговой аттестации, осуществляются в порядке, установленном учредительными документами таких образовательных организаций.

Лицам, завершившим обучение по указанным образовательным программам и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются документы об образовании и (или) о квалификации с официальной символикой РФ, формы которых утверждаются этими университетами.
20 марта принят Федеральный закон от 30.03.2015 г. № 59-ФЗ "О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Южная Осетия о порядке пенсионного обеспечения военнослужащих и их семей", внесен Президентом Российской Федерации.
Соглашение подписано 28 января 2014 года в г. Москве и  закрепляет правовые основы для сотрудничества РФ и Республики Южная Осетия в области пенсионного обеспечения военнослужащих указанных государств и их семей, в т.ч. при переезде данной категории пенсионеров на постоянное место жительства из одного государства в другое.

Предусматривается, что пенсионное обеспечение таких лиц будет осуществляться на условиях, по нормам и в порядке, которые установлены законодательством государства, на территории которого они постоянно проживают. При изменении пенсионером места жительства ему предоставляется право получения пенсии в порядке, установленном законодательством государства по избранному месту жительства.
25 марта принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 679165-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне").

Законопроектом предлагается:

- определить понятие Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее - комплекс ГТО) как программную и нормативную основу системы физ. воспитания населения, устанавливающую гос. требования к его физ. подготовленности и предусматривающую подготовку населения к выполнению, а также непосредственное выполнение установленных гос. нормативов комплекса ГТО, положение о котором утверждается Правительством РФ;

- установить разграничение полномочий по внедрению комплекса ГТО на федеральном, региональном и муниципальных уровнях; 

- создать физкультурно-спортивные клубы в целях массового привлечения граждан к занятиям физ. культурой и спортом по месту жительства, работы и предусмотреть их меры их гос. поддержки;

- создать центры тестирования комплекса ГТО для оценки выполнения гос. требований комплекса ГТО, оценки уровня знаний и умений комплекса ГТО; 

- устанавливаются гос. гарантии для лиц, проходящих подготовку к выполнению установленных испытаний (тестов) и нормативов комплекса ГТО;

- устанавливается обязанность работодателя по осуществлению реализации мероприятий, направленных на развитие физ. культуры и спорта в трудовых коллективах.
27 марта приняты:

- Федеральный закон от 06.04.2015 г. № 68-ФЗ "О приостановлении действия положений отдельных законодательных актов Российской Федерации в части порядка индексации окладов денежного содержания государственных гражданских служащих, военнослужащих и приравненных к ним лиц, должностных окладов судей, выплат, пособий и компенсаций и признании утратившим силу Федерального закона "О приостановлении действия части 11 статьи 50 Федерального закона "О государственной гражданской службе Российской Федерации" в связи с Федеральным законом "О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов", внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается следующее:

- приостановление до 1 января 2016 г. действие положений 24 ФЗ, устанавливающих порядок индексации оплаты труда, пособий, компенсаций и иных выплат для ряда категорий граждан (например, выплаты «чернобыльцам» и «семипалатинцам»; должностные оклады судей; оклады федеральных и региональных государственных гражданских служащих; оклады сотрудников органов внутренних дел; оклады по  воинским должностям и воинским званиям; фонд оплаты труда помощников депутатов ГД и членов СФ; ежемесячные денежные выплаты Героям Советского Союза и Героям РФ, полным кавалерам ордена Славы, инвалидам войны, участникам ВОВ, ветеранам боевых действий; материнский (семейный) капитал и др.);  

- в 2015 году оклады денежного содержания по должностям федеральной государственной гражданской службы, воинским должностям и оклады по воинским званиям, должностные оклады судей, выплаты, пособия и компенсации, размер стипендиального фонда, размер накопительного взноса на одного участника накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих и размер материнского (семейного) капитала, индексируются или устанавливаются в соответствии с ФЗ от 01.12.2014 г. № 384-ФЗ «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», а оклады денежного содержания по должностям государственной гражданской службы субъекта РФ индексируются в размере, установленном законом субъекта РФ о бюджете субъекта РФ на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов;

- с 1 февраля 2016 года будет произведена индексация выплат, пособий и компенсаций на разницу между фактическим индексом роста потребительских цен за 2015 год и установленным в 2015 году размером индексации для следующих  категорий граждан: «чернобыльцы»; «семипалатинцы»; граждане, пострадавшие в результате аварии на производственном объединении «Маяк» и в результате сбросов радиоактивных отходов в р. Теча;  Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы; Герои Социалистического труда, Герои труда Российской Федерации,  полные кавалеры ордена Трудовой Славы; ветераны; инвалиды; граждане, имеющие детей; дети военнослужащих и сотрудников правоохранительных органов, погибших при исполнении служебных обязанностей. Размер указанной индексации будет устанавливаться Правительством РФ.

7 апреля принят Федеральный закон от 20.01.2015 г. № 101-ФЗ "О внесении изменений в Семейный кодекс Российской Федерации" (об уточнении категории лиц, имеющих право быть усыновителями, опекунами (попечителями)), внесен Правительством РФ.
Закон принят во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 31.01.2014 г. № 1-П. 

Предусматривается разграничение категорий лиц, в отношении которых установлен безусловный запрет быть усыновителями или опекунами (попечителями), и лиц, которые в некоторых случаях могут быть усыновителями или опекунами (попечителями).

Безусловный запрет быть усыновителем или опекуном (попечителем) устанавливается для лиц:

- имеющих или имевших судимость, подвергающихся или подвергавшихся уголовному преследованию за преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности, а также за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в психиатрический стационар, и клеветы), против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности;

- имеющих судимость за тяжкие и особо тяжкие преступления, не относящиеся к вышеуказанным преступлениям.

Вместе с тем предусматривается, что лица, имевшие судимость либо подвергавшиеся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, против свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в психиатрический стационар и клеветы), против семьи и несовершеннолетних, против здоровья населения и общественной нравственности, против общественной безопасности, относящиеся к преступлениям небольшой или средней тяжести, могут быть усыновителями, в случае признания судом таких лиц, не представляющими опасности для жизни, здоровья и нравственности усыновляемого ребенка.

10 апреля приняты: 

- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 88-ФЗ "О единовременной выплате за счет средств материнского (семейного) капитала", внесен Правительством РФ.
Законом гражданам, проживающим на территории России и имеющим право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей", предоставляется возможность получения единовременной денежной выплаты в размере 20 тыс. руб. в случае, если право на дополнительные меры государственной поддержки в соответствии с указанным ФЗ возникло (возникает) по 31 декабря 2015 года включительно независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты подается в территориальный орган Пенсионного фонда РФ непосредственно либо через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг не позднее 31 марта 2016 года.

Срок действия ФЗ – до 01.07.2016 года.
- Федеральный закон от 20.04.2015 г. № 100-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О статусе наукограда Российской Федерации" и Федеральный закон "О науке и государственной научно-технической политике" (в части уточнения критериев присвоения муниципальному образованию статуса наукограда и сохранения такого статуса), внесен Правительством РФ.

Законом уточняются критерии присвоения или сохранения статуса наукограда муниципальному образованию. Предусматривается:

1) Необходимость разработки и утверждения стратегии социально-экономического развития такого муниципального образования, которая подлежит согласованию с Минобрнауки России, и плана мероприятий по реализации этой стратегии.

2) Требования к научно-производственному комплексу (НПК) муниципального образования, претендующего на присвоение (сохранение) статуса наукограда:

 - осуществление организациями научной, научно-технической, инновационной деятельности в соответствии с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники и должен отвечать ряду требований, в т.ч. доля произведенных организацией в течение календарного года высокотехнологичной промышленной продукции и (или) инновационных товаров (выполненных инновационных работ, оказанных инновационных услуг) в стоимостном выражении составляет не менее чем 50 % общего объема произведенных товаров (выполненных работ, оказанных услуг;

- НПК должен состоять из организаций, зарегистрированных на территории этого муниципального образования или имеющих на этой территории обособленные подразделения организаций, зарегистрированных на территориях других муниципальных образований, при условии что они соответствуют установленным требованиям. 

Статус наукограда присваивается муниципальному образованию Правительством РФ на 15 лет. По истечении этого срока статус наукограда может быть сохранен Правительством РФ на следующие 15 лет. Статус наукограда может быть досрочно прекращен Правительством РФ, но ранее чем по истечении 5 лет с момента присвоения (сохранения) такого статуса. Изменяется система государственной поддержки наукоградов - предоставление части межбюджетных трансфертов предлагается осуществлять по результатам конкурсного отбора инновационных проектов, направленных на создание и развитие производства высокотехнологичной промышленной продукции или инновационных товаров и услуг в соответствии с приоритетными направлениями развития науки, технологий и техники.

ФЗ вступает в силу с 1 января 2017 года.

21 апреля приняты:

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                  № 717040-6 "О биомедицинских клеточных продуктах"

Законопроектом предлагается регулировать отношения, возникающие в связи с разработкой, доклиническими исследованиями, экспертизой, гос. регистрацией, клиническими исследованиями, производством, продажей, хранением, транспортировкой, применением, уничтожением, ввозом в РФ и вывозом из нее биомедицинских клеточных продуктов для профилактики, диагностики и лечения заболеваний, сохранения беременности и медицинской реабилитации, а также в связи с донорством биологического материала в целях производства биомедицинских клеточных продуктов.

В целях обеспечения безопасности и эффективности применения биомедицинских клеточных продуктов законопроектом предусмотрено проведение биомедицинской экспертизы этих продуктов. 

Вводится запрет на создание эмбриона человека в целях производства биомедицинского клеточного продукта, а также на использование для разработки, производства и применения биомедицинских клеточных продуктов биоматериала, полученного с прерыванием или нарушением процесса развития эмбриона и плода человека.

Предусматриваются нормы, позволяющие производить и использовать в медицинской деятельности персонифицированные (аутологичные) биомедицинские клеточные продукты, содержащие собственные клетки пациента.

Определяются условия получения биологического материала у донора для производства биомедицинского клеточного продукта.
- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                       № 734791-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации"

Законопроектом предусматривается внесение в ряд законодательных актов РФ изменений, направленных на приведение их в соответствие с ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». В частности, предлагается:

- установить, что органами государственной власти субъектов РФ осуществляется решение вопросов соц. поддержки и соц. обслуживания в отношении всех лиц, страдающих психическими расстройствами, а не только тех из них, кто находится в трудной жизненной ситуации;
- предусмотреть, что осуществляемая НКО деятельность в области социального обслуживания не относится к политической деятельности и, соответственно, органам гос. власти и местного самоуправления предоставляется возможность оказывать поддержку соответствующим НКО;

- в Жилищном кодексе РФ предлагается изменить категории лиц, для проживания которых предоставляются жилые помещения в домах системы соц. обслуживания граждан, установив, что к данным лицам относятся получатели социальных услуг, признанные нуждающимися в соц. обслуживании.

24 апреля приняты:

- Федеральный закон от 02.05.2015 г. № 122-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации и статьи 11 и 73 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части законодательного закрепления обязательности применения профессиональных стандартов работодателями), внесен Правительством РФ.

Законом предусматривается:

- обязательность применения работодателями профессиональных стандартов, в случае если требования к квалификации, необходимой работнику для выполнения определенной трудовой функции, установлены Трудовым кодексом РФ, другими ФЗ и иными нормативными правовыми актами РФ. В остальных случаях, когда обязательность применения квалификационных характеристик, содержащихся в профессиональных стандартах, не установлена, они применяются работодателем в качестве основы для определения требований к квалификации работников с учетом особенностей выполняемых ими трудовых функций, обусловленных применяемыми технологиями и принятой организацией производства и труда;

- Правительству РФ предоставляется право с учетом мнения Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых устанавливать особенности применения профессиональных стандартов в части требований, обязательных для применения государственными внебюджетными фондами РФ, государственными или муниципальными учреждениями, государственными или муниципальными унитарными предприятиями, а также государственными корпорациями, государственными компаниями и хозяйственными обществами, более 50 % акций (долей) в уставном капитале которых находится в государственной или муниципальной собственности; 

- в ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» устанавливается, что формирование требований федеральных государственных образовательных стандартов (далее – ФГОС) профессионального образования к результатам освоения основных образовательных программ профессионального образования в части профессиональной компетенции осуществляется на основе соответствующих профессиональных стандартов (при наличии). При этом ФГОС профессионального образования, утвержденные до вступления в силу настоящего ФЗ, подлежат приведению в соответствии с указанными требованиями в течение 1 года со дня вступления в силу настоящего ФЗ.

ФЗ вступает в силу с 1 июля 2016 года.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                      № 714809-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного регулирования в области генно-инженерной деятельности"
Законопроектом устанавливается запрет на выращивание и разведение генно-инженерно-модифицированных растений и животных на территории РФ, за исключением их использования для проведения экспертиз и научно-исследовательских работ.

Законопроект предусматривает распространение на импортеров соответствующих организмов и продукции обязанности по прохождению необходимых регистрационных процедур, а также наделяет Правительство РФ правом запрещать ввоз в РФ указанных организмов и продукции по результатам соответствующего мониторинга.

Кроме того, предусматривается административная ответственность за использование генно-инженерно-модифицированных организмов с нарушением разрешенного вида и условий использования.
15 мая приняты:

- Федеральный закон от 23.05.2015 г. № 131-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7 и 10 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (о направлении средств материнского (семейного) капитала на уплату первоначального взноса при получении кредита на приобретение или строительство жилья), внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается возможность в любое время со дня рождения (усыновления) второго, третьего ребенка или последующих детей использовать средства материнского (семейного) капитала на уплату в соответствии с условиями кредитного договора или договора займа первоначального взноса на приобретение (строительство) жилого помещения (в настоящее время предусмотрено, что средства материнского (семейного) капитала могут направляться на указанные цели только по достижении ребенком трехлетнего возраста).
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» О.Ю. Баталиной, М.В. Тарасенко, В.В. Трапезниковым, И.В. Соколовой, М.А. Моисеевым, В.С. Вшивцевым, Р.С. Ильясовым, В.В. Ивановым, Н.И. Горовым, А.Б. Выборным, М.С. Гаджиевым, В.В. Кабановой, депутатами ГД А.С. Старовойтовым,  М.А. Щепиновым законопроект № 618149-6 "О внесении изменений в статьи 331 и 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации" (о расширении перечня оснований установления запрета на занятие педагогической деятельностью).

Законопроектом предлагается установить запрет на занятие педагогической и иной трудовой деятельности с участием несовершеннолетних для лиц, имеющих или имевших судимость, подвергнутых или подвергавшихся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых было прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступление, предусмотренное ст. 354.1 УК РФ «Реабилитация нацизма».
19 мая принят Федеральный закон  от 08.06.2015 г. № 151-ФЗ "О внесении изменения в статью 23 Федерального закона "О библиотечном деле" (в части учета мнения общественности при принятии решения о реорганизации или ликвидации муниципальной библиотеки), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Р.Х. Натхо, И.И. Гильмутдиновым, Р.А. Баталовой, С.В. Чижовым, В.В. Ивановым, М.М. Бариевым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, С.Ш. Мурзабаевой, Р.Ш. Хайровым, И.Б. Богуславским, Е.А. Вторыгиной, М.А. Кожевниковой, И.В. Мануйловой.
Законом предусматривается, что решение о реорганизации или ликвидации муниципальной библиотеки, расположенной в сельском поселении, может быть принято только с учетом результатов опроса жителей данного сельского поселения.
16 июня принят в первом чтении внесенный депутатами ГД А.В. Казаковым, В.Е. Деньгиным, Л.И. Калашниковым, депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» О.М. Казаковой, Н.В. Герасимовой, Е.Н. Сенаторовой, М.А. Кожевниковой, В.В. Ивановым, З.Г. Макиевым, Н.А. Шайденко, С.В. Железняком законопроект № 804132-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации"

Законопроектом предлагается предоставить гражданам право:

- требовать от оператора поисковой системы, распространяющего в сети «Интернет» информацию и (или) рекламу, которые направлены на потребителей, находящихся в РФ, прекратить выдачу ссылок, позволяющих получить доступ к следующей информации о себе: 
· недостоверной; 
· достоверной информации о событиях, имевших место и завершившихся более 3 лет назад (за исключением информации о событиях, содержащих признаки уголовно наказуемых деяний, сроки привлечения к уголовной ответственности по которым не истекли, а также информации о совершении гражданином преступления, по которому не снята или не погашена судимость); 
· распространяемой с нарушением законодательства;

- обращаться в суд с требованием о прекращении выдачи ссылок, позволяющих получить доступ к информации о себе, если считают необоснованным отказ оператора в удовлетворении указанного требования. Иски об удалении ссылок из поисковой выдачи и (или) ограничении доступа к информационным ресурсам, могут предъявляться в суд по месту жительства истца либо по месту нахождения Роскомнадзора.

На оператора возлагается обязанность не раскрывать информацию о факте обращения к нему гражданина с рассматриваемым требованием.

ФЗ вступает в силу с 01.01.2016 г.
19 июня приняты: 

- федеральный закон "О внесении изменений в Постановление Верховного Совета Российской Федерации "О распространении действия Закона РСФСР "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" на граждан из подразделений особого риска" (о реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 1 июля 2014 г. № 20-П), внесен Правительством РФ (проект № 714104-6).
Закон принят во исполнение Постановления Конституционного Суда РФ от 01.07.2014 г. № 20-П и распространяет на граждан из подразделений особого риска, получивших инвалидность вследствие воздействия радиации, действие нормы Закона РФ «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», предусматривающей выплату ежемесячной денежной компенсации инвалидам-«чернобыльцам» (с учетом индексации указанная компенсация на 2015 год составляет: инвалидам I группы – 16 338 руб.; инвалидам II группы –8169 руб.; инвалидам III группы – 3267 руб.). 

Справочно: к гражданам из подразделений особого риска относятся лица из числа военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел, которые являлись: а) непосредственными участниками испытаний ядерного оружия в атмосфере, боевых радиоактивных веществ и учений с применением такого оружия; б) непосредственными участниками подземных испытаний ядерного оружия и обеспечения работ по сбору и захоронению радиоактивных веществ; в) непосредственными участниками ликвидации радиационных аварий на ядерных установках надводных и подводных кораблей и других военных объектах.
- федеральный закон "О внесении изменений в статьи 29 и 65 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части определения порядка оплаты за присмотр и уход за детьми в государственных, муниципальных образовательных организациях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» О.В. Тимофеевой, И.В. Мануйловой, Е.Н. Сенаторовой, З.Я. Рахматуллиной, Н.А. Шайденко, И.В. Соколовой, О.Г. Борзовой, Л.А. Огулем, А.И. Аршиновой, В.В. Бурматовым и др. (проект № 536098-6).
Законом устанавливается обязанность образовательной организации размещать в сети «Интернет» документ об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования, если в такой образовательной организации созданы условия для проживания обучающихся в интернате, либо за осуществление присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня. Размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях не может быть выше ее максимального размера, устанавливаемого нормативными правовыми актами субъекта РФ для каждого муниципального образования, находящегося на его территории, в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми.

- федеральный закон "О внесении изменений в статьи 841 и 261 Трудового кодекса Российской Федерации" (о продлении срока срочного трудового договора, истекающего в период беременности женщины, до даты окончания отпуска по беременности и родам), внесен Законодательным Собранием Вологодской области (проект № 200036-5).
Законом устанавливается, что в случае истечения срока действия срочного трудового договора в период беременности женщины работодатель обязан по ее письменному заявлению и при предоставлении медицинской справки, подтверждающей беременность, продлить срок действия трудового договора до окончания беременности, а при предоставлении ей в установленном порядке отпуска по беременности и родам – до окончания такого отпуска.
- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  С.Ш. Мурзабаевой, В.Ю. Максимовым, Р.Х. Натхо, депутатом ГД  С.В. Калашниковым законопроект № 796267-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части переноса вступления в силу отдельных положений федерального законодательства в сфере обращения лекарственных средств).

Законопроектом предлагается перенести с 1 июля 2015 г. на 1 января 2016 г. сроки вступления в силу норм, касающихся процедуры государственной регистрации лекарственных препаратов для медицинского и ветеринарного применения (орфанных лекарственных препаратов), а также внесения изменений в документы, содержащиеся в регистрационном досье на зарегистрированный лекарственный препарат, выдачи разрешений на проведение клинических исследований лекарственных препаратов.
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