Уважаемые коллеги!

Правительством Российской Федерации в 2013 году утверждена Государственная программа Российской Федерации «Создание условий для эффективного и ответственного управления региональными и муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов субъектов Российской Федерации», которая определяет основные направления развития межбюджетных отношений на период до 2020 года.

В рамках государственной программы планируется реализация комплекса основных мероприятий, направленных на формирование стабильной финансовой основы для исполнения расходных обязательств и обеспечение сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, а также на повышение эффективности предоставления и использования нецелевых и целевых межбюджетных трансфертов.

Одной из основных задач государственной программы является совершенствование системы распределения и перераспределения финансовых ресурсов между уровнями бюджетной системы Российской Федерации. 
В целях решения указанной задачи планируется реализация мероприятий по актуализации форм и механизмов предоставления межбюджетных трансфертов бюджетам субъектов Российской Федерации, нормативно-правовому обеспечению и повышению эффективности их предоставления.
С целью обеспечения большей самостоятельности органов власти субъектов Российской Федерации и повышения ответственности за результаты их деятельности планируется осуществить переход к предоставлению межбюджетных трансфертов преимущественно в виде дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации, а также увеличение объемов предоставления нецелевых межбюджетных трансфертов.
Одновременно планируется повысить эффективность выравнивания бюджетной обеспеченности, а также предоставления и использования целевых межбюджетных трансфертов.
В целях усиления роли стимулирующих механизмов предоставления финансовой помощи из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальным образованиям планируется осуществить поэтапный переход к предоставлению субсидий в форме «блочного» трансферта. Это позволит расширить самостоятельность органов государственной власти субъектов Российской Федерации в использовании получаемых средств с учетом региональных особенностей и одновременно осуществить стимулирование развития отраслей в целом, а не отдельных узких направлений деятельности.
Кроме того, в рамках утвержденной Правительством Российской Федерации Государственной программы Российской Федерации «Региональная политика и федеративные отношения» планируется реализация мероприятий, направленных на стимулирование субъектов Российской федерации к повышению эффективности реализации их полномочий, в том числе за счет предоставления грантов в форме межбюджетных трансфертов, а также мероприятий, нацеленных на повышение обеспеченности расходных обязательств субъектов Российской Федерации и муниципальных образований за счет налоговых и неналоговых доходов.
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