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Руководителям финансовых органов субъектов российской Федерации, муниципальных образований, руководителям  организаций членам «Союза Финансистов России»





Официальная рубрика			

Уважаемые коллеги!

 Министерство финансов Российской Федерации рассмотрело обращение Министра молодежной политики, физической культуры и спорта Рязанской области Т.Е. Пыжонковой по вопросу оказания содействия в выделении в 2018 году средств федерального бюджета на строительство физкультурно-оздоровительных комплексов в муниципальных образованиях Рязанской области и письмом от 31.082017 № 01-02-03/12-56137 сообщило следующее:
«В соответствии с обращением, потребность в средствах федерального бюджета на софинансирование строительства 2 физкультурно-оздоровительных комплексов составляет 100,0 млн. рублей.
В рамках федеральной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Российской Федерации на 2016-2020 годы», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 21 января 2015 г. № 30 (далее – ФЦП), предусмотрено предоставление субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской на софинансирование государственных программ субъектов Российской Федерации, направленных на цели развития физической культуры, в том числе на мероприятия по строительству и реконструкции в субъектах Российской Федерации (в том числе в образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы) малобюджетных физкультурно-спортивных объектов шаговой доступности, стоимость строительства и реконструкции каждого из которых составляет не более 100 млн. рублей, а также плоскостных сооружений, стоимость строительства и реконструкции каждого из которых составляет не более 25 млн. рублей, по проектам, рекомендованным Министерством спорта Российской Федерации для повторного применения и (или) включенным в реестр типовой проектной документации, обеспечивающим, в частности, доступность этих объектов для лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.
В рамках ФЦП объем средств федерального бюджета на указанные цели в 2018 году составляет 725,0 млн. рублей.
Предоставление субсидий осуществляется в соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование государственных программ субъектов Российской Федерации, направленных на цели развития физической культуры и спорта, утвержденными Постановлением № 30 (Приложение № 6 к ФЦП) (далее – Правила).
Правилами установлено, что реализация мероприятий государственных программ субъектов Российской Федерации осуществляется на основании ежегодного распределения субсидий по результатам отбора заявок субъектов Российской Федерации.
При этом согласно пункту 26 Правил, в целях распределения субсидий на очередной финансовый год государственные программы субъектов Российской Федерации представляются в Минспорт России не позднее 1 мая текущего года.
Учитывая вышеизложенное, вопрос, обозначенный в Обращении, должен рассматриваться Минспортом России совместно с субъектом Российской Федерации в соответствии с порядком и условиями предоставления субсидий, установленными Правилами, а также в пределах средств, предусмотренных на мероприятие в рамках ФЦП».




	Председатель Совета Союза Финансистов России, заместитель Председателя Комитета ГД РФ по бюджету и налогам
	


                               Н.С.Максимова
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