Наиболее часто встречающиеся вопросы по законопроекту о  МСУ и ответы на них
	Вопрос
	Ответ

	С чем была связана необходимость преобразования местного самоуправления?


	Реформа МСУ приблизит местную власть к жителям

 С момента принятия в 2003 году базового закона об общих принципах организации местного самоуправления  идет постоянное и системное совершенствование законодательства в этой сфере. Одно из ключевых направлений реформирования системы МСУ - приближение власти к населению в целях повышения эффективности решения местных проблем. На необходимость обеспечения реального взаимодействия местной власти с населением указал Президент России Владимир Путин в своем Послании. Была поставлена задача еще раз проанализировать формы и типы муниципальных образований, их реальную возможность оказывать населению услуги. В результате было установлено, что в крупных городских округах представители местной власти (городские депутаты) серьезно ограничены в возможности непосредственно контактировать и работать с населением. Это приводило к тому, что власть оказывалась малоэффективной, а административные функции, которые исполнялись МСУ, осуществлялись непрозрачно, без прямого контроля со стороны жителей и нередко сопровождались коррупционными скандалами. 



	Как будет скорректирована действующая система МСУ?


	Решение о выборе новой модели организации МСУ будет приниматься на региональном уровне с учетом специфики территории  

Радикальной корректировки существующей системы не предполагается. В крупных городах к уже имеющимся добавляется еще одна модель организации местного самоуправления. Решение о выборе той или иной модели будет осуществляться региональными законами. Существующие пять типов муниципальных образований пополняются еще двумя: городской округ с внутригородским делением и внутригородской район. Анализ показывает, что сегодня административные образования в городских округах и так управляются территориальными структурами, являющимися подразделениями администрации города. А вот представительные органы, которые будут избираться внутри этих районов, позволят снизить нагрузку с 20-40 тысяч избирателей на одного депутата до 2-4 тысяч. Таким образом, доступность и эффективность деятельности этого уровня власти будет повышена.

К полномочиям МСУ на территориях внутригородских районов могут быть отнесены любые вопросы местного значения. Однако мы считаем, что необходимо в обязательном порядке закрепить минимальный перечень вопросов местного значения внутригородских районов, которые не могут быть переданы на другие уровни власти ни при каких условиях, так как это вопросы, затрагивающие непосредственно каждого жителя этого района. При этом решением либо субъекта РФ, либо городской думы к минимальному перечню вопросов могут быть добавлены и другие.

	Как будет с городами, у которых сегодня нет районного деления? 


	Законодательным собраниям субъектов Российской Федерации совместно с муниципалитетами предлагается выработать и законодательно закрепить  критерии и принципы включения существующих городских округов в категорию городские округа с внутрирайонным делением. Безусловно, только в рамках субъекта, учитывая особенности географического, геополитического состояния, можно принять эффективное решение о целесообразности перехода того или иного муниципального образования в данный тип. Там, где нет такой потребности, все останется в рамках ранее существовавших правил.  

	Какой эффект ожидается от преобразований?


	Реформа МСУ усилит кадровый потенциал местной власти, повысит эффективность ее работы

Самый главный эффект, который должен достигать любой законопроект, ставший законом, – повышение качества жизни населения. Если мы говорим о МСУ, то это улучшение качества работы представительных органов и местных администраций на первом и на втором уровне. Одной из задач реформы станет усиление кадрового потенциала местной власти. Муниципалитеты должны активно участвовать в модернизации, развитии территорий в соответствии с майскими указами Президента и делать это в непосредственном контакте с местными жителями, активно используя формы общественного контроля. 

Реформа МСУ снимает чрезмерную нагрузку с сельских поселений

На поселенческом уровне закон решает и еще одну серьезную проблему. Для сельских поселений наличие свыше 30 полномочий является достаточно обременительной ношей. А отсутствие реального финансирования приводит к проблемам в реализации полномочий. В  последнее время вопросы поселенческого уровня решались путем заключения соглашений о передаче муниципальным районам большинства полномочий поселений.  Законопроект  снимает чрезмерную нагрузку с сельских поселений. В вопросах местного значения поселения остаются такие серьезные позиции, как утверждение бюджета; владение, пользование и распоряжение имуществом; создание условий для обеспечения жителей поселений услугами связи; организация и создание условий для организации досуга и обеспечение жителей поселений услугами организации культуры. В то же время муниципальному району переданы вопросы, касающиеся организации и осуществления мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного, техногенного характера; вопросы, касающиеся осуществления мероприятий по обеспечению безопасности людей на водных объектах; вопросы, касающиеся осуществления муниципального лесного контроля и надзора. Из 34 полномочий сельскому поселению остается 13, а остальные будут регулироваться районом.  

Однако при этом сохраняется существующая сейчас возможность передачи и других полномочии с уровня муниципального района на поселенческий уровень с обязательным обеспечением финансами, путем заключения двухстороннего соглашения.

	Существует ли схожий международный опыт преобразования МСУ?


	Наша система вбирает в себя несколько вариантов реализации МСУ, лучший опыт Финляндии, частично опыт Германии и других стран, где МСУ как институт имеет глубокие традиции. 


