2. Экономическая политика, бюджетное и налоговое законодательство

1 июля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 517191-6 "О финансовом уполномоченном по правам потребителей услуг финансовых организаций"
Законопроектом предусматривается создание Службы финансовых уполномоченных по правам потребителей услуг финансовых организаций (далее – Служба). Кредитные организации, оказывающие услуги физическим лицам, страховые организации (за исключением перестраховочных организаций) и общества взаимного страхования обязаны быть членами Службы. Иные финансовые организации вправе стать членами Службы.

В Службу вправе обратиться с заявлением любое физическое лицо, которому финансовой организацией-членом Службы оказываются услуги, не связанные с его предпринимательской деятельностью, или которое имеет намерение обратиться к такой организации для оказания ему услуг. Предметом заявления могут являться: имущественная претензия к финансовой организации, разъяснение условий договора или законодательства. При этом предусмотрены предельные размеры имущественных требований, при превышении которых заявление не может быть рассмотрено Службой: в сфере банковской деятельности – не более 500 тыс. руб., в страховой сфере – не более 100 тыс. руб. До рассмотрения спора гражданина с финансовой организацией в Службе, спор не может быть рассмотрен судом. 

Заявление гражданина рассматривается должностным лицом Службы – финансовым уполномоченным. Рассмотрение обращения является для гражданина бесплатным. 

По результатам рассмотрения обращения финансовый уполномоченный принимает решение, которое не должно ухудшать положение гражданина по сравнению с его положением до обращения в Службу, а также не должно вносить изменения в график платежей гражданина по договору с финансовой организацией или предусматривать иную реструктуризацию обязательств гражданина, за исключением случаев, когда такие изменения вносятся по инициативе финансовой организации.

Финансовая организация обязана исполнять решение финансового уполномоченного в порядке и сроки, установленные этим решением. В случае его неисполнения уполномоченный обращается в суд с заявлением о выдаче исполнительного листа. 

2 июля приняты:

- федеральный закон "О карантине растений", внесен Правительством РФ (проект № 2372-6).

Закон предусматривается, в частности, следующее:

- определяется содержание государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора), его задачи и порядок осуществления, в т.ч. осмотр подкарантинной продукции, отбор проб и (или) образцов подкарантинной продукции и проведение лабораторных исследований в области карантина растений, проведение карантинного фитосанитарного обеззараживания подкарантинной продукции, подкарантинных объектов и др.;

-  Правительство РФ наделяется полномочиями по установлению порядка осуществления анализа фитосанитарного риска;

- устанавливаются полномочия Россельхознадзора в области карантина растений: организация и осуществление государственного карантинного фитосанитарного контроля (надзора); проведение анализа фитосанитарного риска; осуществление фитосанитарной сертификации; введение временных ограничений на ввоз на территорию РФ подкарантинной продукции и (или) установление карантинных фитосанитарных требований к подкарантинной продукции, ввоз которой осуществляется на территорию РФ; введение (отмену) карантинного фитосанитарного режима; проведение карантинного фитосанитарного обеззараживания при осуществлении экспортно-импортных поставок и др.;

- запрещается ввоз на территорию РФ подкарантинной продукции в целях ее использования для посевов и посадок из стран, где выявлено распространение карантинных объектов, без осуществления Россельхознадзором контроля в местах выращивания, отгрузки такой подкарантинной продукции;

- юридическим и физическим лицам предоставляется право осуществлять деятельность по обеззараживанию подкарантинной продукции (на основе лицензии), по проведению лабораторных исследований в области обеспечения карантина растений (на основе аккредитации национальным органом по аккредитации);

- предусматривается ежегодная (до 15 мая) подготовка национального доклада о карантинном фитосанитарном состоянии территории РФ. Утвержденный Правительством РФ национальный доклад направляется в Федеральное Собрание РФ и подлежит опубликованию в СМИ. На заседаниях ГД заслушивается информация представителей Правительства РФ о национальном докладе.

ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г., за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об охране окружающей среды" и отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесен Правительством РФ (проект № 584587-5).

Законом, в частности, устанавливается следующее:

- объекты, оказывающие негативное воздействие на окружающую среду, в зависимости от уровня воздействия на окружающую среду подразделяются на: 

· объекты I категории - объекты, оказывающие значительное негативное воздействие на окружающею среду и относящиеся к областям применения наилучших доступных технологий; 

· объекты II категории - объекты, оказывающие умеренное негативное воздействие на окружающею среду; 

· объекты III категории - объекты, оказывающие незначительное негативное воздействие;

· объекты IV категории - объекты, оказывающие минимальное негативное воздействие.

- срок проведения государственной экологической экспертизы не должен превышать 3 месяца;

- определяются методы экономического стимулирования хозяйствующих субъектов, применяющих наилучшие доступные технологии, а также ужесточаются экономические санкции к субъектам, осуществляющим хозяйственную деятельность с превышением нормативов допустимого воздействия, путем введения коэффициента к ставкам платы за негативное воздействие 25 и 100, вместо применяемых в настоящее время 5 и 25.

ФЗ вступает в силу с 1 января 2015 года, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О связи" (в части установления порядка рассылки по сети подвижной радиотелефонной связи коротких текстовых или иных неголосовых сообщений), внесен членами СФ Л.Н. Боковой, О.А. Казаковцевым, депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Железняком, В.И. Лысаковым, В.В. Ивановым, В.А. Крупенниковым, Р.Ф. Абубакировым, М.М. Абасовым, Р.Ю. Чуйченко (проект № 410633-6).
Законом устанавливается:

- понятие «рассылка по сети подвижной радиотелефонной связи» - это автоматическая передача абонентам коротких текстовых сообщений  по сети подвижной радиотелефонной связи или передача абонентам коротких текстовых сообщений с использованием нумерации, не соответствующей российской системе и плану нумерации, а также сообщений, передача которых не предусмотрена договором о межсетевом взаимодействии с иностранными операторами связи (речь идет о т.н. СМС-спаме);
- такая рассылка должна осуществляться только при условии получения заказчиком рассылки предварительного согласия абонента. Рассылка признается осуществленной без предварительного согласия абонента, если заказчик рассылки в случае осуществления рассылки по его инициативе или оператор подвижной радиотелефонной связи в случае осуществления рассылки по инициативе оператора подвижной радиотелефонной связи не докажет, что такое согласие было получено;

- обязанность оператора связи прекратить оказание услуг по пропуску по своей сети трафика, содержащего осуществляемую с нарушением указанных требований рассылку;

- право абонента на обращение к оператору подвижной радиотелефонной связи с требованием о прекращении передачи на его пользовательское оборудование коротких текстовых сообщений.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" (в части совершенствования государственной кадастровой оценки), внесен Правительством РФ (проект № 421531-6).
Законом предусматривается, в частности, следующее:

- уточняется порядок проведения государственной кадастровой оценки, отбора исполнителя работ по определению кадастровой стоимости и заключения с ним договора на проведение оценки, составления и экспертизы отчета об определении кадастровой стоимости, внесение результатов определения кадастровой стоимости в государственный кадастр недвижимости;

- увеличивается срок утверждения отчета об определении кадастровой стоимости – в течение 20 рабочих дней заказчик работ должен принять акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости (действует – в течение 10 рабочих дней заказчик утверждает результаты определения кадастровой стоимости);

- увеличивается срок оспаривания результатов определения кадастровой стоимости в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (теперь оспаривать такие результаты можно будет вплоть до даты внесения в кадастр новой стоимости, определенной по результатам очередной кадастровой оценки, но не позднее 5-ти лет с даты внесения в кадастр оспариваемых результатов) (действует – в течение 6-ти мес. с даты внесения в кадастр результатов определения кадастровой стоимости);

- вводится обязательный для юр.лиц досудебный порядок рассмотрения споров о результатах определения кадастровой стоимости в указанной выше комиссии (для физ. лиц данный порядок не является обязательным);

- вводится требование о размещении в фонде данных государственной кадастровой оценки отчетов об определении кадастровой стоимости до проведения их экспертизы в СРО оценщиков для ознакомления всех заинтересованных лиц и представления замечаний с целью выявления и исправления технических ошибок в отчетах;

- рыночная стоимость, определенная в отчете, является рекомендуемой для целей совершения сделки в течение 6 месяцев с даты составления отчета.

4 июля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в статьи 34643 и 34645 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"(о наделении субъектов Российской Федерации дополнительными полномочиями в сфере регулирования патентной системы налогообложения), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Г.В. Куликом, С.В. Чижовым, Н.С. Максимовой (проект № 518647-6).
Законом предусматриваются следующие изменения в положения НК РФ о патентной системе налогообложения:

- ограничивается максимальный размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем (ИП) годового дохода – 1 млн. руб. (если иное не установлено НК РФ);

- субъектам РФ предоставляется право устанавливать размер потенциально возможного к получению ИП годового дохода также в зависимости от грузоподъемности транспортного средства (ТС), количества посадочных мест в ТС; количества обособленных объектов (площадей) в отношении видов предпринимательской деятельности; территории действия патентов (муниципальных образований (групп муниципальных образований), указанных в патенте);

- уточняется, что патент действует на всей территории субъекта РФ, за исключением случаев, когда законом субъекта РФ определена территория действия патентов. ИП вправе получить несколько патентов. Если ИП планирует осуществлять предпринимательскую деятельность на основе патента на территории, которая определена законом субъекта РФ и на которой он не состоит на учете в налоговом органе заявление подается в любой территориальный налоговый орган по месту планируемого осуществления предпринимательской деятельности.

ФЗ вступает в силу по истечении 1 месяца со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.
- федеральный закон "О внесении изменений в главу 253 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (об индексации государственных пошлин на уровень инфляции), внесен Правительством РФ (проект                  № 543504-6).
Законом предусматривается индексация размера гос. пошлин за совершение отдельных юридически значимых действий на уровень накопленной инфляции. 

Устанавливаются с 01.09.2014 г. размеры гос. пошлин за предоставление лицензии на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами (30 тыс. руб.), переоформление и предоставление (выдачу) дубликата таких лицензий (по 5 тыс. руб., соответственно). 

До 01.01.2019 г. размеры гос. пошлины, установленные НК РФ за совершение юридически значимых действий в отношении физ. лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7 в случае совершения указанных действий с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов субъектов РФ и иных порталов, интегрированных с Единой системой идентификации и аутентификации, и получением результата услуги в электронной форме. 

ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г., за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

- федеральный закон "О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесен Правительством РФ (проект           № 543502-6).
Законом предусматривается следующее распределение поступлений от гос.пошлин: 

- за оказание государственных услуг, предоставляемых на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг – 50% от размера гос. пошлины зачисляются в федеральный бюджет и 50% – в бюджеты субъектов РФ; 

- за действия уполномоченных органов субъектов РФ, связанные с лицензированием деятельности по управлению многоквартирными домами, – 100% в бюджеты субъектов РФ (вводится в действие с 01.09.2014 г.).
ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г., за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (о повышении эффективности защиты прав потерпевших на возмещение вреда, причиненного их жизни, здоровью или имуществу при использовании транспортных средств), внесен Правительством РФ (проект             № 191229-6).

Законом вносятся следующие изменения:

1) в ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств»:
- предусматривается поэтапное увеличение страховых сумм, в пределах которых страховщик возмещает вред, причиненный жизни, здоровью потерпевшего со 160 тыс. руб. до 500 тыс. руб.; за вред, причиненный имуществу каждого потерпевшего - 400 тыс. руб. Возмещение вреда, причиненного имуществу потерпевших, предлагается осуществлять по их выбору в натуральной форме путем выдачи направления на ремонт либо в форме страховой выплаты;

- с 01.10.2014 г. снижается с 80% до 50% уровень максимально допустимого износа деталей, который учитывается при определении размера страховой выплаты на ремонт ТС;

- ЦБ РФ устанавливает актуарно (экономически) обоснованные предельные размеры базовых ставок страховых тарифов (их минимальные и максимальные значения, выраженные в рублях) и коэффициенты страховых тарифов, требования к структуре страховых тарифов, порядок их применения страховщиками при определении страховой премии по договору обязательного страхования, а также осуществляет контроль за правильностью расчета страховщиками страховых премий по договорам обязательного страхования; 

- договор ОСАГО может быть заключен в виде электронного документа. В этом случае страхователю направляется полис также в виде электронного документа;

- при досрочном прекращении договора ОСАГО страховщик возвращает страхователю часть страховой премии в размере ее доли, приходящейся на неистекший срок действия договора или неистекший срок сезонного использования ТС;

- уточняется порядок оформления документов о ДТП без участия сотрудников полиции. В течение 5 рабочих дней со дня ДТП страховщику должны быть предоставлены данные об обстоятельствах причинения вреда ТС в результате ДТП (фото- или видеосъемка ТС и их повреждений на месте ДТП, а также данные, зафиксированные с применением системы ГЛОНАСС или иных глобальных спутниковых навигационных систем). Максимальный размер страховой выплаты для данных случаев увеличивается в 2 раза – с 25 тыс. до 50 тыс. руб. Возмещение вреда, причиненного транспортному средству в городах Москве и Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях, в случае оформления документов о ДТП без участия сотрудников полиции осуществляется в пределах 400 тыс. руб. 
- увеличивается размер неустойки (пени), которую страховщик обязан выплатить страхователю за нарушение сроков осуществления страховой выплаты, – 1% от размера страховой выплаты за каждый день просрочки; за нарушение срока направления мотивированного отказа в выплате – 0,05% от размера страховой выплаты за каждый день прострочки;

- устанавливается обязательный претензионный (досудебный) порядок урегулирования споров по договорам ОСАГО. В течение 5 календарных дней (за исключением нерабочих праздничных дней, со дня поступления претензии) страховщик должен рассмотреть претензию страхователя и удовлетворить его требование или направить мотивированный отказ;

2) в КоАП РФ:  вводится административная ответственность за необоснованный отказ от заключения публичного договора страхования либо навязывание дополнительных услуг при заключении договора обязательного страхования – в виде штрафа на должностных лиц в размере 50 тыс. руб.

ФЗ вступает в силу с 01.09.2014 г. за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.
- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период" (в части уточнения особенностей функционирования участников финансового рынка), внесен депутатом ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, депутатом ГД А.Г. Аксаковым (проект № 541391-6).
Законом предусматривается следующее:

Компаниям по управлению активами, зарегистрированным на территории Республики Крым или г. Севастополя, получившим лицензию Банка России на осуществление деятельности по управлению инвестиционными фондами, паевыми инвестиционными фондами (далее – ПИФ) и негосударственными пенсионными фондами (далее – НПФ) предоставляется право осуществить регистрацию ПИФов, находящихся у них под управлением по состоянию на 16.03.2014 г., в качестве ПИФов, самостоятельно определив категорию закрытого ПИФа. Их регистрацию будет осуществлять Банк России путем регистрации правил доверительного управления данных фондов в порядке, установленном законодательством РФ, регулирующим деятельность инвестиционных фондов. Владельцами инвестиционных паев признаются лица, являвшиеся владельцами инвестиционных сертификатов ПИФа на дату предшествующую дате подачи правил доверительного управления ПИФом на регистрацию в Банк России.

Резиденты, зарегистрированные на территории Республики Крым и г. Севастополя, обязаны до 01.01.2015 г. уведомить налоговые органы по месту своего учета об открытых до 16.03.2014 г. счетах (вкладах) в банках за пределами территории РФ. Это требование не распространяется на счета (вклады), открытые в банках, имеющих по состоянию на 16.03.2014 г. лицензию Национального банка Украины и расположенных на территории Украины, физическим лицом – резидентом, в т.ч. осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юр. лица, зарегистрированным на территории Республики Крым или г. Севастополя, на основании договора банковского счета или договора банковского вклада, по которым произведены выплаты в соответствии с ФЗ «О защите интересов физических лиц, имеющих вклады в банках и обособленных структурных подразделениях банков, зарегистрированных и (или) действующих на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя».

В переходный период физическим и юридическим лицам предоставляется право осуществлять аудиторскую деятельность в пределах территорий Республики Крым и г. Севастополя на основании соответствующих документов, выданных ранее в соответствии с законодательством Украины. Для осуществления аудиторской деятельности на территории РФ эти лица должны вступить в члены одной из СРО аудиторов. Предусматривается, что плановые проверки качества их работы до 01.01.15 г. проводиться не будут.

- федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесен Правительством РФ (проект № 359513-6).

Законом вносятся изменения, в частности, в следующие ФЗ:

1) ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» в части установления требований к уставному капиталу и собственным средствам фонда, а также к органам управления фонда и его должностным лицам; обязанности НПФ сформировать резерв по обязательному пенсионному страхованию и направлять в него часть имущества, предназначенного для обеспечения уставной деятельности фонда;

2) В УК РФ вводится ответственность за внесение в документы и бух. учета или отчетность кредитных, страховых организаций, негосударственных пенсионных фондов, микрофинансовых и ряда других организаций, заведомо неполных или недостоверных сведений о сделках, обязательствах, имуществе или финансовом положении организации, если эти действия совершены в целях сокрытия предусмотренных законодательством РФ признаков банкротства либо оснований для обязательного отзыва у организации лицензии или назначения в нее временной администрации.

3) ФЗ «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации» в части расширения прав ЦБ РФ при осуществлении контроля за Пенсионным фондом РФ, управляющими компаниями, кредитными организациями и НПФ, осуществляющими деятельность по обязательному пенсионному страхованию; 

ФЗ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых установлены иные сроки вступления в силу.
- федеральный закон "О внесении изменений в статью 6 Федерального закона "О потребительском кредите (займе)" (в части введения новой формулы расчета полной стоимости потребительского кредита (займа)), внесен депутатом ГД А.Г. Аксаковым, депутатом ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.М. Резником (проект № 548081-6).
Законом предлагается адаптировать формулу расчета полной стоимости кредита к краткосрочным (менее одного года) кредитам (займам) (действующая формула ориентирована на долгосрочные (более одного года) кредиты (займы); результаты вычисления при ее применении к краткосрочным некорректны). 
В целях расчета среднерыночного значения полной стоимости потребительского кредита (займа) за третий квартал 2014 года ЦБ РФ должен использовать новую формулу.
ФЗ вступает в силу с 01.09.2014 года.

- федеральный закон внесен "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации", депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  М.Л. Шаккумом, А.Е. Хинштейном, Д.Ф. Вяткиным, А.К. Исаевым, М.Х. Юсуповым, О.Д. Валенчуком, И.А. Яровой (проект № 456651-5).  

Закон направлен на исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «О мерах по обеспечению граждан российской федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг». 

Определяется понятие «жилье экономического класса». Условия отнесения жилого помещения к жилью экономического класса устанавливается Минстроем России.

Предлагаются новые механизмы предоставления земельных участков в целях строительства жилья эконом. класса, продажа которого будет осуществляться гражданам, относящимся к социально значимым категориям (врачи, учителя, научные работники и др.), по ценам, определяемым путем проведения т.н. "голландских аукционов" (аукционов на понижение). Начальная цена такого аукциона устанавливается в размере либо не более 80% от рыночной либо не более цены, установленной Правительством РФ (Правительством РФ установлена максимальная цена 1 кв.м жилья эконом. класса для реализации программы «Жилье для российской семьи» в размере 30 тыс. руб.). Победителю аукциона для строительства жилья эконом. класса либо для комплексного освоения территории в целях строительства жилья эконом. класса земельные участки будут предоставляться в аренду без проведения торгов. При этом размер арендной платы будет равен ставке земельного налога.

Вводится два новых вида договоров: договор о строительстве жилья эконом. класса;‑договор о комплексном освоении территории в целях строительства жилья эконом. класса. Устанавливается процедура проведения аукционов на право заключения таких договоров. Допускается возможность выкупа органами государственной власти построенного жилья для дальнейшей передачи их социально значимым категориям граждан с помощью иных механизмов (по договорам социального найма, по некоммерческому найму и т.д.).

- федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", внесен Правительством РФ (проект № 421545-6).
Законом уточняется понятие государственного земельного надзора, а также содержание процедуры систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства, определяются права должностных лиц, уполномоченных на осуществление государственного земельного надзора.

Вводится новый институт административного обследования объектов земельных отношений, проведение которого планируется в рамках систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства. Результаты административного обследования будут оформляться соответствующим актом.

Порядок проведения административного обследования объекта земельных отношений, а также форма акта административного обследования объекта земельных отношений будут утверждены Правительством РФ.

Предусматривается: 

- исключение производственного земельного контроля;

- установление Правительством РФ порядка взаимодействия органов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, с органами государственного земельного надзора;

- новое основание проведения внеплановой проверки в отношении юр. лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках государственного земельного надзора – выявление по результатам проведения административного обследования земельных участков признаков нарушения имущественных прав РФ, субъектов РФ, муниципальных образований, граждан и организаций.

Расширяется перечень случаев для проведения внеплановой проверки в рамках государственного земельного надзора.

ФЗ вступает в силу с 01.01.2015 г.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О концессионных соглашениях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части расширения сферы применения концессионных соглашений и создания благоприятных условий для привлечения частных инвестиций), внесен Правительством РФ (проект № 449127-6).
Законом предлагается расширить сферу применения концессионного механизма, создать благоприятные условия для привлечения частных инвестиций в проекты, реализуемые на концессионной основе на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. 

Предусматривается, в частности, следующее: 

- перечень объектов концессионного соглашения теперь носит информационный характер, отсутствие в этом перечне какого-либо объекта не будет являться препятствием для заключения концессионного соглашения с частными инвесторами (по их инициативе); 

- возможность заключения прямых соглашений, устанавливающих право на замену концессионера без проведения конкурса по требованию финансирующей организации не только в отношении автомобильных дорог, инженерных сооружений транспортной инфраструктуры и объектов ЖКХ, но и в отношении всех др. объектов концессионного соглашения;

- возможность заключения концессионного соглашения по инициативе частного инвестора;

- возможность трансформировать существующие договоры аренды имущества (несколько договоров) в единый договор концессии со сроком действия концессии до окончания последнего договора аренды;

- ограничивается возможность присоединения к концессионному соглашению, заключаемому в отношении объектов ЖКХ, других объектов концессионного соглашения (из-за специфики заключения концессионных соглашений по объектам ЖКХ);

- преимущественное право выкупа концессионером объекта концессионного соглашения после окончания срока его действия при условии добросовестного исполнения таким концессионером условий концессионного соглашения. 

ФЗ вступает в силу с 01.02.2015 г., за исключением положений, для которых установлен иной срок вступления в силу.

- федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части уточнения порядка обработки персональных данных в информационно-телекоммуникационных сетях", внесен депутатами ГД В.Е. Деньгиным, А.К. Луговым, А.А. Ющенко (проект  № 553424-6).

Законом предусматривается, что при сборе персональных данных, в т.ч. посредством сети Интернет, оператор обязан обеспечить запись, систематизацию, накопление и хранения персональных данных граждан РФ с использованием баз данных, находящихся на территории РФ, за исключением случаев, предусмотренных ФЗ.

Определяется порядок ограничения доступа к информации, обрабатываемой с нарушением законодательства РФ в области персональных данных (осуществляется Роскомнадзором). Предусматривается создание автоматизированной информационной системы «Реестр нарушителей прав субъектов персональных данных» (создает, формирует и ведет Роскомнадзор в порядке, установленном Правительством РФ). 

Устанавливается, что положения ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не применяются при осуществлении: контроля за соблюдением требований в связи с распространением информации в информационно-телекоммуникацион​ной сети "Интернет"; контроля и надзора за обработкой персональных данных.

ФЗ вступает в силу с 01.09.2016 г.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" (в части создания игорной зоны на территории Республики Крым), внесен Президентом Российской Федерации (проект           № 503797-6).
Законом предусматривается создание на территории Республики Крым пятой  игорной зоны  (действует: в Алтайском, Краснодарском, Приморском  краях; в Калининградской области). Границы создаваемой игорной зоны будут определяться органами исполнительной власти Республики Крым. 

Устанавливается возможность создания игорной зоны в границах земельных участков, предоставленных для размещения олимпийских объектов федерального значения, финансирование и строительство которых не осуществлялись за счет бюджетных ассигнований или средств ГК «Олимпстрой».

- федеральный закон внесен Правительством РФ (проект  № 545808-6) "О внесении изменений в Федеральный закон "О бюджете Федерального фонда обязательного медицинского страхования на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов" и статью 52 Федерального закона "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации"

Законом предусматривается расширение направления расходования средств нормированного страхового запаса Фонда:

- на обеспечение необходимых объемов специализированной, в т.ч. высокотехнологичной, медицинской помощи, оказываемой федеральными государственными учреждениями, подведомственными Минздраву России, Федеральному медико-биологическому агентству, Федеральному агентству научных организаций, Минтруда России и Управлению делами Президента РФ, сверх базовой программы ОМС на уровне не ниже 2013 года, а также на обеспечение достижения плановых показателей в части повышения заработной платы медицинских работников в соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Данное положение распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2014 г.;

- на предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам территориальных фондов ОМС Республики Крым и г. Севастополя на финансовое обеспечение мероприятий по организации ОМС на указанных территориях.

- во втором чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Железняком, Д.В. Волковым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, Г.В. Аникеевым, В.В. Ивановым, Е.А. Вторыгиной, Р.А. Шлегелем, М.П. Максаковой-Игенбергс, депутатами ГД И.В. Лебедевым, М.В. Дегтяревым законопроект  № 458668-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации" (в части уточнения порядка ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением закона).

Законопроектом предлагается уточнить существующий в настоящее время порядок ограничения доступа к информации, распространяемой в информационно-телекоммуникационных сетях (в т.ч. в сети "Интернет") с нарушением исключительных прав, и распространить его на все объекты авторских и смежных прав, кроме фотографических произведений и произведений, полученных способами, аналогичными фотографии (сейчас такой порядок действует только в отношении фильмов). 

Предусматривается, что на этапе исполнения принятых судом по заявлению правообладателя обеспечительных мер владелец информационного ресурса, на котором без законных оснований размещена информация, содержащая указанные объекты, обязан удалить такую информацию или принять меры по ограничению доступа к ней. Если владелец ресурса бездействует, хостинг-провайдер обязан ограничить доступ к такой информации. 

Уточняется механизм блокировки незаконно размещенной информации оператором связи, в случаях, когда хостинг-провайдер или владелец ресурса не принимают мер по ограничению доступа к ней: если у оператора связи отсутствует техническая возможность ограничить доступ к незаконно размещенной информации оператор связи обязан ограничить доступ к такому ресурсу. 

В ГПК РФ вносятся изменения, согласно которым к подсудности Мосгорсуда относятся все дела, связанные с защитой авторских и смежных прав, кроме фотографических произведений и произведений, полученных способами, аналогичными фотографии, в информационно-телекоммуникационных сетях (в т.ч. в сети «Интернет»), по которым им приняты предварительные обеспечительные меры (сейчас - дела по защите исключительных прав только на фильмы). Кроме того, в ГПК РФ вносятся уточнения, позволяющие Мосгорсуду принимать предварительные обеспечительные меры в отношении всех объектов авторского права и смежных прав, размещенных в информационно-телекоммуникационных сетях, а не только в отношении фильмов, как это действует сейчас. 

ФЗ вступает в силу с 01.12 2014 г.
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