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Проект 

Предложения к решению Рабочей (трехсторонней) группы

по совершенствованию межбюджетных отношений

в Российской Федерации по вопросу об определении методики и расчёту

распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов

Российской Федерации на 2013 год на поддержку реализации

мероприятий Федеральной целевой программы развития образования

на 2011–2015 годы в части модернизации регионально-муниципальных

систем дошкольного образования

Рассмотрев предложения Минобрнауки России по вопросу об определении методики и расчёту распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на 2013 год в объеме 
1 млрд рублей на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 2011–2015 годы в части модернизации регионально-муниципальных систем дошкольного образования пришла к следующему решению:
сохранить методику расчета субсидий, определенную Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку реализации мероприятий Федеральной целевой программы развития образования на 
2011–2015 годы по направлению "модернизация муниципальных систем дошкольного образования" (утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 7 февраля 2011 г. № 61 "О Федеральной целевой программе развития образования на 2011–2015 годы" (приложение № 8 к ФЦПРО) (приложение № 8 к ФЦПРО);
учесть итоги проведенного в 2012 году конкурса при определении перечня субъектов Российской Федерации и распределить субсидии между 72 субъектами Российской Федерации, признанными победителями конкурса, проведенного в 2012 году;
при определении размеров субсидий для регионов – победителей конкурса, учесть следующие факторы:
взять за основу показатели ввода новых мест в системе дошкольного образования, зафиксированные в региональных "дорожных картах" структурных изменений в сфере образования в соответствии;
учесть эффективность использования средств субсидии в 2012 году;

учесть объем средств консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации, предназначенных для реализации мероприятий "дорожных карт" по введению дополнительных мест в системе дошкольного образования;
принять во внимание данные Минрегиона России и Росстроя по стоимости строительства объектов дошкольного образования в субъектах Российской Федерации;
учесть прогнозы демографического развития и основные тенденции развития региональных систем дошкольного образования, обусловленные культурно-историческими, национальными традициями воспитания детей дошкольного возраста;
проанализировать и оценить достижимость показателей по вводу новых мест, заявленных отдельными субъектами Российской Федерации, в соотнесении их с объемами средств консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации, планируемых на реализацию мероприятий по вводу новых мест;
принять во внимание такие показатели социально-экономического развития регионов Российской Федерации как уровень бюджетной обеспеченности и индекс бюджетных расходов.
Предложения по объемам распределения средств субсидии между субъектами Российской Федерации прилагаются (приложение 1).
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