2. Экономическая политика, бюджетное и налоговое законодательство

24 января приняты:

- Федеральный закон от 03.02.2014 г. № 15-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обеспечения транспортной безопасности", внесен Правительством РФ.

Законом:

1) в ФЗ «О транспортной безопасности» вводятся понятия: 

- «зона транспортной безопасности» - объект транспортной инфраструктуры, его часть, транспортное средство (далее – ТС), его часть, для которых в соответствии с требованиями по обеспечению транспортной безопасности устанавливается особый режим прохода (проезда) физ. лиц (транспортных средств) и проноса (провоза) грузов, багажа, ручной клади, личных вещей, а также перемещения животных»;

- «соблюдение транспортной безопасности» – выполнение физ.лицами, следующими либо находящимися на объектах транспортной инфраструктуры или транспортных средствах, требований, установленных Правительством РФ;

- «аттестация сил обеспечения транспортной безопасности», «аттестующие организации», «органы аттестации», «программа обеспечения авиационной безопасности», «подразделения транспортной безопасности», «силы обеспечения транспортной безопасности», «грузы повышенной опасности» (допускаются к перевозке по специальным разрешениям в порядке, устанавливаемом Правительством РФ);

- устанавливается, что персональные данные о пассажирах должны передаваться в автоматизированные централизованные базы данных, в том числе и при осуществлении заказных международных и междугородних автомобильных перевозок, за исключением перевозок между Москвой и Московской областью, а также Санкт-Петербургом и Ленинградской областью;

- предусматривается возможность проведения досмотра, дополнительного и повторного досмотра физ. лиц, ТС, грузов, багажа, ручной клади и личных вещей, находящихся у физ. лиц (функции по их проведению возлагаются на уполномоченных работников подразделений транспортной безопасности, а в случаях, предусмотренных законодательством РФ, – с участием сотрудников полиции).

2) В УК РФ: усиливается уголовная ответственность за неисполнение требований по обеспечению транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средствах, лицом ответственным за обеспечение транспортной безопасности; вводится уголовная ответственность за неисполнение требований по соблюдению транспортной безопасности на указанных объектах и ТС;

3) В КоАП РФ: 

- дифференцируется административная ответственность за неисполнение установленных требований по обеспечению транспортной безопасности (при отсутствии в действиях виннового лица признаков уголовного преступления): такие действия, совершенные умышленно, будут наказываться строже, чем совершенные по неосторожности; также вводится административная ответственность за неисполнение требований по соблюдению транспортной безопасности, если в действиях виновного лица нет признаков соответствующего преступления (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности); 

- вводится административная ответственность за нарушение правил аккредитации юр.лиц для проведения оценки уязвимости объектов транспортной инфраструктуры и ТС, порядка проведения такой оценки и порядка разработки планов обеспечения транспортной безопасности объектов транспортной инфраструктуры и ТС, требований к подразделениям транспортной безопасности, правил проведения досмотров (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности);

- вводится административная ответственность за непредставление сведений в автоматизированные централизованные базы персональных данных о пассажирах и персонале ТС  или представление недостоверных сведений либо нарушение порядка  формирования и ведения указанных баз (умышленные действия наказываются строже, чем совершенные по неосторожности).

- Федеральный закон от 03.02.2014 г. № 1-ФЗ "О приостановлении действия абзаца четвертого пункта 2 статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Н.С. Максимовой, Н.П. Аброськиным, депутатами ГД С.В. Собко, Н.И. Сапожниковым, Н.Н. Езерским. 

Законом  приостанавливается до 1 января 2015 г. действие нормы ст. 179 Бюджетного кодекса РФ, согласно которой государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете не позднее 2 месяцев со дня вступления его в силу (т.е. до 01.03.2014 г.). Предусматривается, что  в 2014 году государственные (муниципальные) программы подлежат приведению в соответствие с законом (решением) о бюджете до 1 мая 2014 г.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                     № 407473-6 "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации (в части долгосрочного бюджетного планирования) и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации"

Законопроект направлен на реализацию Бюджетного послания Президента РФ о бюджетной политике в 2014 - 2016 годах в части перехода к долгосрочному бюджетному планированию. Предлагается дополнить БК РФ новой статьей 1701 «Долгосрочное бюджетное планирование», определяющей, что:

- долгосрочное бюджетное планирование осуществляется путем формирования бюджетной стратегии РФ, бюджетной стратегии субъекта РФ, а также бюджетной стратегии муниципального образования (в случае принятия соответствующего решения представительным органом муниципального образования);

- стратегии должны содержать основные характеристики соответствующих бюджетов, показатели объемов финансового обеспечения государственных (муниципальных) программ, основные направления бюджетной политики на период их действия и иные показатели;

- бюджетная стратегия РФ, субъекта РФ, разрабатывается каждые 6 лет на 12 и более лет, а бюджетная стратегии муниципального образования – каждые 3 года на 6 и более лет. 

12 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 386407-6 "О внесении изменений в статью 8 Федерального закона "О банках и банковской деятельности" (в части обязанности кредитных организаций раскрывать информацию о квалификации и опыте работы своих руководителей).

Законопроектом предлагается установить обязанность кредитной организации раскрывать неограниченному кругу лиц на своем сайте сети «Интернет» информацию о квалификации и профессиональном опыте работы членов совета директоров (наблюдательного совета) кредитной организации, лиц, занимающих должности единоличного исполнительного органа, его заместителей, членов коллегиального исполнительного органа, главного бухгалтера, заместителя главного бухгалтера кредитной организации, а также руководителя, главного бухгалтера филиала кредитной организации. 

25 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 421545-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования государственного земельного надзора"

Законопроектом предлагается изложить в новой редакции главу XII Земельного кодекса РФ, в рамках которой определяется понятие государственного земельного надзора, определяются права должностных лиц, уполномоченных на осуществление государственного земельного надзора.

Уточняется содержание процедуры систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства, в рамках которой предлагается осуществлять процедуру административного обследования земельного участка.

Также предусматривается упразднение производственного земельного контроля и установление возможности актами Правительства РФ определять порядок взаимодействия органов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, с органами государственного земельного надзора.

Кроме того, законопроектом предлагается установить новое основание проведения внеплановой проверки в отношении юр. лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках государственного земельного надзора – выявление по результатам проведения административного обследования земельных участков признаков нарушения имущественных прав РФ, субъектов РФ, муниципальных образований, граждан и организаций.

28 февраля принят Федеральный закон от 12.03.2014 г. № 25-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации" (в части уточнения полномочий Верховного Суда Российской Федерации), внесен Президентом Российской Федерации.
В целях реализации положений Закона РФ о поправке к Конституции Российской Федерации «О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации» Верховному Суду РФ передаются полномочия по введению в субъекте РФ временной финансовой администрации и по утверждению плана восстановления его платежеспособности (сейчас эти полномочия принадлежат Высшему Арбитражному Суду РФ). Из числа лиц, которые вправе выступать на заседании ГД при рассмотрении отчета об исполнении федерального бюджета, исключается Председатель ВАС РФ. 

ФЗ вступает в силу по истечении 6 месяцев после дня вступления в силу Закона РФ о поправке к Конституции Российской Федерации. 

12 марта приняты в первом чтении:

- внесенный Правительством РФ законопроект № 421531-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об оценочной деятельности в Российской Федерации" (в части совершенствования государственной кадастровой оценки).

Законопроектом предлагается:

- увеличить срок оспаривания результатов определения кадастровой стоимости в комиссии по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости (теперь оспаривать такие результаты можно будет вплоть до даты внесения в кадастр новой стоимости, определенной по результатам очередной кадастровой оценки, но не позднее 5-ти лет с даты внесения в кадастр оспариваемых результатов) (действует – в течение 6-ти мес. с даты внесения в кадастр результатов определения кадастровой стоимости);

- установить обязательный досудебный порядок рассмотрения соответствующих споров в указанной выше комиссии.

- внесенный Правительством РФ законопроект № 418707-6 "О почтовой связи" 

Законопроектом определяются виды и предназначение почтовой связи в РФ. В зависимости от предназначения, особенностей организации и условий пересылки почтовых отправлений она подразделяется на универсальную почтовую связь и курьерскую почтовую связь.

Устанавливается перечень типов отделений почтовой связи, обеспечивающих доступ к услугам оператора универсальной почтовой связи, в том числе отделения почтовой связи открытого типа, отделения почтовой связи закрытого типа, отделения почтовой связи собственного приема.

Предусматривается ряд нововведений: создание единой почтовой электронной системы оператора универсальной почтовой связи, обеспечивающей пересылку почтовых отправлений (в т.ч. юридически значимых) в электронной форме на всей территории РФ; функционирование современных типов отделений почтовой связи: виртуального, передвижного и автоматизированного (почтоматы).

Вводится возможность функционирования отделений почтовой связи на условиях договора с третьими лицами (франчайзинг).

Законопроект содержит нормы, предусматривающие ответственность оператора универсальной почтовой связи за нарушение правил оказания услуг, а также контроль за деятельностью оператора почтовой связи по оказанию почтово-банковских услуг, который осуществляет Банк России.

- внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.В. Железняком, Д.В. Волковым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, Г.В. Аникеевым, В.В. Ивановым, Е.А. Вторыгиной, Р.А. Шлегелем, М.П. Максаковой-Игенбергс, депутатами ГД И.В. Лебедевым, М.В. Дегтяревым законопроект           № 458668-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации" (в части уточнения порядка ограничения доступа к информации, распространяемой с нарушением закона).

Законопроектом предлагается существующий в настоящее время порядок ограничения доступа к информации, распространяемой в сети «Интернет» с нарушением исключительных прав, распространить на все объекты авторских и смежных прав (например, литературные, музыкальные произведения, программы для ЭВМ, географические карты и т.д.) (сейчас такой порядок действует только в отношении фильмов). 

Уточняется механизм блокировки незаконно размещенной информации оператором связи, в случаях, когда хостинг-провайдер или владелец ресурса не принимают мер по ограничению доступа к ней: в этом случае оператор связи обязан ограничить доступ не к информационному ресурсу, а лишь к незаконно размещенной информации, и только в случае отсутствия у оператора связи технической возможности для этого он ограничивает доступ к такому информационному ресурсу. 

В ГПК РФ вносятся изменения, согласно которым к подсудности Мосгорсуда относятся все дела, связанные с защитой авторских и смежных прав в сети «Интернет», по которым им приняты предварительные обеспечительные меры (сейчас – дела по защите исключительных прав только на фильмы). 
19 марта приняты:

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 45-ФЗ "О присоединении Российской Федерации к Конвенции о сохранении и управлении рыбными ресурсами в открытом море северной части Тихого океана", внесен Правительством РФ.

Одной из важных задач российского рыболовства является возобновление и расширение промысла в зонах иностранных государств и конвенционных районах. Одним из самых перспективных районов является северная часть Тихого океана. В связи с этим предлагается присоединиться к Конвенции о сохранении и управлении рыбными ресурсами в открытом море северной части Тихого океана от 24.02.12г., которая регулирует отношения, возникающие при эксплуатации промысловых биоресурсов в открытом море северной части Тихого океана и подписана Канадой, Китаем, Республикой Корея, США, Японией и Тайванем. При этом в Конвенции оговаривается область ее применения, а также предусматриваются районы, в отношении которых она не применяется.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект               № 444365-6 "О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности"
Законопроектом принципиально пересматриваются подходы к предоставлению земельных участков из публичной собственности, изменяется порядок их предоставления. В частности, исключается возможность предоставления участка с предварительным согласованием мест размещения объектов, признаются утратившими силу положения о предоставлении земельных участков для жилищного строительства, в том числе для их комплексного основания в целях жилищного строительства.

Законопроектом предусматривается возможность образования земельных участков по инициативе заинтересованных лиц путем подготовки схемы расположения земельного участка на кадастровом плане территории, за исключением случаев, когда земельный участок находится в границах городов федерального значения или административных центров субъектов РФ. Также устанавливается обязанность органов государственной власти и местного самоуправления выставлять на торги свободные участки (кроме зарезервированных для государственных или муниципальных нужд, ограниченных в обороте и т.п.) на основании заявлений граждан и юр. лиц и по начальной цене, равной кадастровой стоимости участка.

Кроме того, в законопроекте сделана попытка уточнить и унифицировать положения Земельного кодекса РФ и иных законодательных актов о предоставлении земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в том числе, такие как: 

- случаи продажи и предоставления в аренду земельных участков без проведения торгов;

- случаи бесплатного предоставления земельных участков, включая установление непосредственно в ЗК РФ возможности приобретения гражданами, имеющими первоочередное или внеочередное право на предоставление земельных участков, получить такие земельные участки без проведения торгов; 

- порядок организации и проведения аукционов по продаже земельных участков или продаже права на заключение договоров аренды, а также особенности договоров аренды земельных участков; 

- порядок предоставления земельных участков без проведения торгов; 

- особенности предоставления участков для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного и крестьянского (фермерского) хозяйства (при использовании в соответствии с разрешенным использованием более 5 лет, граждане вправе получить их в собственность бесплатно). Субъекты РФ могут устанавливать перечни муниципальных образований, в которых допускается такое предоставление участков; 

- порядок безвозмездной передачи земельных участков, находящихся в федеральной собственности, в собственность субъектов РФ или муниципальную собственность;

- особенности предоставления земельных участков в целях их комплексного освоения.

21 марта приняты:

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 46-ФЗ "О ратификации Конвенции между Правительством Российской Федерации и Правительством Мальты об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от налогообложения в отношении налогов на доходы",  внесен Правительством РФ.
Конвенция подписана 24 апреля 2013 года в г. Москве. Она распространяется на налоги, взимаемые с общей суммы дохода или отдельных элементов дохода лиц, имеющих местожительство, постоянное местопребывание, место управления, место регистрации в РФ или на Мальте.
Предусматривается, что налогообложение доходов (прибыли) от предпринимательской деятельности лица одного договаривающегося государства производится в другом договаривающемся государстве, если такое лицо осуществляет деятельность в этом другом государстве через расположенное в нем постоянное представительство, но только в той ее части, которая относится к такому постоянному представительству.

Доходы от недвижимого имущества могут облагаться налогами в том государстве, где такое имущество фактически находится. Дивиденды, выплачиваемые компанией, являющейся резидентом одного государства, резиденту другого государства, могут облагаться налогом в этом другом государстве. Доходы от авторских прав и лицензий, возникающие в одном государстве и выплачиваемые резиденту другого государства, могут облагаться налогом в этом другом государстве.

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 66-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О федеральном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов", внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается:
- наделить Правительство РФ правом осуществления в 2014 году взноса в уставный капитал открытого акционерного общества «Небанковская депозитно-кредитная организация «Агентство кредитных гарантий», учреждаемого Правительством РФ в целях реализации мер гарантийной поддержки малого и среднего предпринимательства и формирования национальной системы гарантийных организаций, в объеме до 50 млрд. руб. за счет перераспределения бюджетных ассигнований;

- направить 10 млрд. руб. в виде субсидии ООО "ПЕТЕРБУРГ СИТИ" в связи с прекращением инвестиционного контракта по соглашению сторон (возмещение убытков общества, владевшего земельным участком, на котором теперь планируется осуществить строительство здания Верховного Суда РФ в г. Санкт-Петербург), а также 40 млрд. руб. субъектам РФ на строительство детских садов (субсидии на модернизацию региональных систем дошкольного образования в рамках подпрограммы "Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования детей" государственной программы Российской Федерации "Развитие образования" на 2013 – 2020 годы) (общая сумма запланированных на указанные цели в федеральном бюджете после этого составит 50 млрд. руб.).

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 52-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части совершенствования налогового администрирования), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.С. Максимовой, Л.Я. Симановским, А.М. Макаровым, Р.В. Кармазиной, Н.В. Герасимовой, Г.Я. Хором, Т.О. Алексеевой.
Законом отменяется обязанность налогоплательщиков сообщать в налоговый орган об открытии/закрытии счетов и лицевых счетов и о возникновении/прекращении права использовать корпоративные электронные средства платежа для переводов электронных денежных средств, а также исключить из НК РФ положения об ответственности налогоплательщиков за неисполнение данной обязанности.

С 2015 года вводится обязанность налогоплательщиков-физических лиц сообщать в налоговые органы о наличии у них недвижимого имущества или транспортных средств, признаваемых объектами налогообложения, в случае неполучения налоговых уведомлений и неуплаты налогов в отношении указанных объектов налогообложения за период владениями ими. Эта обязанность у налогоплательщиков не возникает, когда такие уведомления приходили им ранее. С 2017 года вводится ответственность за неисполнение (несвоевременное исполнение) налогоплательщиками указанной обязанности – в виде штрафа в размере 20% от неуплаченной суммы налога.

Закрепляется общее правило: налог, подлежащий уплате физическими лицами в отношении объектов недвижимого имущества или транспортных средств, исчисляется налоговыми органами не более чем за 3 налоговых периода, предшествующих календарному году направления налогового уведомления. Если налогоплательщиком направлялось указанное выше сообщение о наличии объектов налогообложения, исчисление суммы налога производится начиная с того налогового периода, в котором такое сообщение было направлено (данное исключение будет применяться до 01.01.2017 г.).

Вводится обязанность налогоплательщиков, применяющих такие специальные налоговые режимы, как УСН и ЕНВД, платить налог на имущество организаций в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как кадастровая стоимость.

31 марта приняты:

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 37-ФЗ "Об особенностях функционирования финансовой системы Республики Крым и города федерального значения Севастополя на переходный период", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е.  Нарышкиным, Н.В. Бурыкиной, В.М. Резником, М.А. Мукабеновой, Р.К. Тихоновым, Е.Л. Николаевой депутатами ГД С.А. Гавриловым, В.В. Куминым, А.Г. Аксаковым, членами СФ Н.А. Журавлевым, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным.

Закон определяет на переходный период (до 01.01.2015 г.):

- особенности функционирования на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя банков, некредитных финансовых организаций, небанковских финансовых учреждений, пунктов обмена валют, зарегистрированных или действующих на указанных территориях, а также страховых организаций, негосударственных пенсионных фондов и кредитных союзов;

- особенности получения указанными субъектами лицензий (иных видов разрешений, аккредитаций) (банки и небанковские финансовые учреждения вправе продолжать свою деятельность без получения лицензии при условии исполнения ими обязательств, а также соблюдения ими надлежащего уровня взаимодействия с Банком России), включения их в государственный реестр, их вступления в СРО, прекращения ими деятельности. Минимальный размер уставного капитала банка должен составлять не менее 300 млн. руб.;

- особенности обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств (ОСАГО);

- особенности обращения эмиссионных ценных бумаг, выпущенными эмитентами, местом нахождения которых являются указанные территории.

- Федеральный закон от 02.04.2014 г. № 39-ФЗ "О защите интересов физических лиц, имеющих вклады в банках и обособленных структурных подразделениях банков, зарегистрированных и (или) действующих на территории Республики Крым и на территории города федерального значения Севастополя" внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.Е.  Нарышкиным, Н.В. Бурыкиной, В.М. Резником, М.А. Мукабеновой, Р.К. Тихоновым, Е.Л. Николаевой депутатами ГД С.А. Гавриловым, В.В. Куминым, А.Г. Аксаковым, членами СФ Н.А. Журавлевым, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным.

Законом предусматривается создание компенсационных механизмов в отношении физических лиц, имеющих вклады в банках и их обособленных структурных подразделениях, зарегистрированных или действующих на территории Республики Крым и города федерального значения Севастополя, по состоянию на 16 марта 2014 года в случае неисполнения такими кредитными учреждениями своих обязательств. 

Закон распространяется на вклады как граждан РФ, так и граждан Украины или иных иностранных граждан, а также лиц без гражданства, в т.ч. осуществляющих предпринимательскую деятельность. Для перечисленных целей создается АНО «Фонд защиты вкладчиков», порядок деятельности которого регламентируется данным законом. 

Максимальный размер компенсации устанавливается в сумме, эквивалентной 700 тыс. руб.

1 апреля принят Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 81-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации", внесен Правительством РФ.
Законом предусматривается упрощение налогового учета и сближение его с бухгалтерским учетом.

По налогу на прибыль организаций, в частности, вносятся следующие изменения: уточняются методы списания в расходы стоимости материально-производственных запасов; устанавливается возможность списания в налоговом учете стоимости малоценного имущества в течение более одного отчетного периода в зависимости от применяемой налогоплательщиком учетной политики; устанавливается, что убытки от уступки прав требования после наступления срока платежа учитываются на дату уступки права требования; упраздняется не используемое в бухгалтерском учете понятие «суммовая разница».

По НДС, в частности, вносятся следующие изменения: налогоплательщики освобождаются от обязанности вести журнал полученных и выставленных счетов-фактур; при реализации недвижимого имущества моментом определения налоговой базы признается день передачи недвижимого имущества покупателю этого имущества; устанавливается, что счета-фактуры, выставляемые индивидуальным предпринимателем, могут подписываться иным лицом, уполномоченным доверенностью от имени индивидуального предпринимателя.

4 апреля приняты:

- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 80-ФЗ "О внесении изменений в статьи 2 и 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации" (в части установления единого порядка взаимодействия субъектов градостроительных отношений), внесен Правительством РФ.
Закон принят в целях реализации Указа Президента РФ от  7 мая 2012 г. № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг».

Цель закона – снижение административных барьеров в строительстве, а также на создание условий для повышения предпринимательской активности в сфере строительства, сокращение сроков строительства, увеличение объемов жилищного и иных видов строительства.

Предусматривается, что:

- принципы законодательства о градостроительной деятельности дополняются новым принципом – единством требований к порядку осуществления взаимодействия субъектов градостроительных отношений;

- Правительство РФ наделяется полномочиями по утверждению исчерпывающих перечней процедур, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами и осуществляемых ФОИВами, исполнительными органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления, индивидуальными предпринимателями, организациями в отношении физических и юридических лиц, являющихся  субъектами градостроительных отношений, в целях подготовки такими лицами документации по планировке территорий, осуществления архитектурно-строительного проектирования, строительства и реконструкции объектов капитального строительства;

- не допускается установление указанными органами, индивидуальными предпринимателями и организациями обязанности осуществления процедур, не предусмотренных исчерпывающими перечнями.

- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 73-ФЗ "О внесении изменений в статью 56 Воздушного кодекса Российской Федерации и статью 14 Федерального закона "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации", внесен Правительством РФ.
Закон разрешает допуск иностранных граждан к выполнению функций командиров воздушных судов коммерческой гражданской авиации (при этом трудовой договор с такими иностранными гражданами может быть заключен только в течение 5-ти лет со дня вступления в силу настоящего ФЗ).

Максимальная численность указанных иностранных граждан, порядок их распределения, между российскими юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими коммерческие воздушные перевозки, выполняющими авиационные работы, а также условия, при которых допускается заключение трудового договора с такими иностранными гражданами, устанавливаются Правительством РФ.

- Федеральный закон от 20.04.2014 г. № 79-ФЗ "О внесении изменений в Воздушный кодекс Российской Федерации" (в части совершенствования порядка возврата провозной платы при отказе пассажира от воздушной перевозки), внесен Правительством РФ.
Законом авиакомпании наделяются правом продавать билеты по т.н. «невозвратным» тарифам, при которых пассажиру в случае сдачи им билета не возвращается его стоимость. Из этого правила предусматривается ряд исключений: стоимость билета возвращается пассажиру в случае вынужденного отказа от воздушной перевозки в связи с внезапной болезнью пассажира или следующего с ним члена его семьи либо близкого родственника, либо в связи со смертью члена его семьи или близкого родственника, либо в связи с задержкой отправления воздушного судна. 
Предусматривается, что пассажир вправе приобрести билет и по «возвратному» тарифу. При этом авиакомпания обязана информировать пассажира об условиях возврата стоимости билета до его покупки. В случае непредставления информации об условиях возврата стоимости билета перевозчик или уполномоченное им лицо несут ответственность в соответствии с законодательством РФ.

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Н.В. Бурыкиной, Г.В. Аникеевым, Н.И. Горовым, депутатами ГД А.В. Митрофановым, Д.И. Савельевым законопроект № 449133-6 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу распространения заведомо недостоверной информации о банках и публичных организациях"

Законопроектом предлагается:

- установить запрет на распространение заведомо недостоверной информации, подрывающей репутацию и экономическую деятельность банков и иных кредитных организаций, в печатных изданиях, аудио- или видео программах, при теле- и радиовещании,  размещении в сети Интернет, демонстрации кинохроникальной программы, а также  при проведении собраний, встреч с гражданами, публичных дебатов и дискуссий, митингов, демонстраций или иными способами;
- наделить Центральный банк РФ полномочиями по определению порядка распространения указанной выше информации с целью выявления и пресечения фактов ее распространения;

- определить, что должностные лица органов государственной и муниципальной власти не вправе комментировать факты, касающиеся банков или публичных организаций (т.е. тех организаций, которые публикуют консолидированную финансовую отчетность) до появления информации, размещенной на официальных информационных ресурсах этих органов;

- определить порядок немедленного блокирования недостоверной информации в информационно-коммуникационных сетях, в т.ч. в сети «Интернет» по требованию Генерального прокурора РФ или его заместителей (порядок такой блокировки аналогичен порядку, предусмотренному ФЗ от 28.12.2013 г. № 398-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации»);

- в КоАП РФ предусмотреть административную ответственность за распространение заведомо недостоверной информации о банках и публичных организациях, с целью подрыва репутации или экономической стабильности банков или публичных организаций.

16 апреля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 449127-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О концессионных соглашениях" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части расширения сферы применения концессионных соглашений и создания благоприятных условий для привлечения частных инвестиций).

Законопроектом, в частности, предлагается: 

- установить, что механизм платы концедента концессионеру может использоваться не только при строительстве автомобильных дорог и инженерных сооружений транспортной инфраструктуры, но и при создании иных объектов концессионного соглашения; 

- возможность нахождения объектов концессионного соглашения на праве хозяйственного ведения или на праве оперативного управления у государственных или муниципальных унитарных предприятий, на праве оперативного управления – у государственных и муниципальных бюджетных и автономных учреждений;

- расширение перечня объектов концессионного соглашения путем введения понятия «иное имущество» – предлагается сделать открытым перечень объектов, в отношении которых могут быть заключены такие соглашения;

- преимущественное право выкупа концессионером объекта концессионного соглашения после окончания срока его действия при условии добросовестного исполнения таким концессионером условий концессионного соглашения. 

18 апреля приняты:

- федеральный закон "О присоединении Российской Федерации к Конвенции УНИДРУА по международным факторинговым операциям", внесен Правительством РФ (проект № 448334-6).
Конвенция регулирует отношения, возникающие при использовании договоров факторинга и уступки права требования, в частности, предусматривает права и обязанности сторон в отношениях по договору факторинга.
В гражданском законодательстве России специальные нормы о договоре факторинга отсутствуют, а для регулирования соответствующих правоотношений используются общие нормы обязательственного права, в частности, положения главы 43 «Финансирование под уступку денежного требования» Гражданского кодекса РФ, которые не отражают все особенности отношений, возникающих при использовании договоров факторинга.

Кроме того, в настоящее время услуги по международному факторингу российским потребителям российскими факторинговыми компаниями фактически не предоставляются в связи с ограничениями, накладываемыми валютным законодательством РФ.

Конвенцию подписали: Гана, Гвинея, Нигерия, Филиппины, Танзания, Марокко, Франция, Чехословакия, Финляндия, Италия, Бельгия, США, Словакия, Германия, Великобритания, Панама; ратифицировали: Франция, Германия, Венгрия, Италия, Латвия, Нигерия. К Конвенции присоединилась Украина в 2006 году.

-  федеральный закон "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством Корейской Народно-Демократической Республики об урегулировании задолженности Корейской Народно-Демократической Республики перед Российской Федерацией по предоставленным в период бывшего СССР кредитам", внесен Правительством РФ (проект № 453867-6).
Соглашение подписано 17 сентября 2012 г. в Москве. Общая сумма финансовых обязательств КНДР перед РФ по состоянию на 17 сентября 2012 г. составила сумму, эквивалентную 10,94 млрд. долларов США. Предусматривается, что: 
- 90 % от суммы задолженности КНДР перед Россией Корейской Стороной не выплачивается;

- 10 % от суммы задолженности (1,09 млрд. дол. США) погашается Корейской Стороной в долларах США течение 20 лет 40-ка равными полугодовыми долями.

 При этом суммы, направляемые КНДР в счет погашения долга, будут направлены на финансирование на территории КНДР проектов в сфере здравоохранения, образования и энергетики, в качестве официальной помощи Российской Стороны.
- в первом чтении внесенный членами СФ В.И. Матвиенко, Е.В. Бушминым, С.Н. Рябухиным, В.А. Петровым законопроект № 449195-6 "О внесении изменения в статью 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации" (о рассмотрении проектов государственных программ субъектов Российской Федерации законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации).

Законопроектом предлагается установить, что законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов РФ осуществляют рассмотрение проектов государственных программ субъектов РФ и предложений о внесении изменений в государственные программы субъектов Российской РФ в порядке, установленном законодательством субъектов РФ.

Указанное позволит законодательным органам субъектов РФ осуществлять на региональном уровне парламентский контроль в сфере бюджетных отношений.

22 апреля принят федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части ужесточения требований к переводу электронных денежных средств), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» И.А. Яровой,  Ш.Ю. Саралиевым, Н.А. Шайденко, М.С. Селимхановым, А.Г. Сидякиным, М.Х. Вахаевым, А.С. Делимхановым, депутатами ГД О.И. Денисенко, И.В. Лебедевым, Л.Л. Левиным, А.К. Луговым С.В. Марининым (проект № 428896-6).
Закон устанавливает:

- порядок проведения упрощенной идентификации клиента – физического лица (с использованием: оригиналов документов, их заверенных копий; СНИЛС, ИНН, номера полиса ОМС; электронной подписи; номера мобильного телефона); 

- идентификация (упрощенная идентификация) не проводится (при отсутствии подозрений в законности сделки) также при оплате юр. лицам и индивидуальным предпринимателям товаров (работ, услуг), в целях использования результатов интеллектуальной деятельности или средств индивидуализации, в пользу органов гос. власти и МСУ, учреждений, находящихся в их ведении, получающих денежные средства плательщика в рамках выполнения ими функций, установленных законодательством РФ (на сумму не более 15 тыс. руб.);

- юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе переводить электронные денежные средства только прошедшим идентификацию (упрощенную идентификацию), физ. лицам;

- переводы электронных денежных средств между физическими лицами возможны только при условии идентификации (упрощенной идентификации) плательщика;

- обязательному контролю подлежит получение (расходование) НКО денежных средств и (или) иного имущества на сумму равную или превышающую 100 тыс. руб.;

- физические лица, пошедшие упрощенную идентификацию, вправе использовать неперсонифицированное средство электронного платежа при условии, что остаток электронных денежных средств в любой момент не превышает 60 тыс. руб., а общая сумма переводимых электронных денежных средств с использованием такого средства платежа не превышает 200 тыс. руб. в течение календарного месяца;
- платежные агенты не вправе принимать денежные средства в пользу кредитных организаций.
ФЗ вступает в силу по истечении 10 дней после дня его официального опубликования.
 25 апреля приняты:

- федеральный закон "О ратификации Протокола о создании общего страхового рынка государств - членов Евразийского экономического сообщества", внесен Президентом Российской Федерации (проект № 452426-6).
Протокол подписан 27.11.2009 г. в Минске и направлен на создание общего страхового рынка, разработка и принятие в рамках Евразийского экономического сообщества мер по защите прав и интересов участников общего страхового рынка. 
Предусматривается установление: общих принципов лицензирования страховых (перестраховочных) организаций; единых требований к порядку формирования уставного  капитала и страховых резервов страховых (перестраховочных) организаций; единых требований по защите прав и интересов потребителей страховых услуг; единых принципов определения требований к платежеспособности и финансовой устойчивости страховых (перестраховочных) организаций, а также единых требований к порядку передачи рисков в перестрахование нерезидентам Сторон.

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О национальной платежной системе" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части уточнения требований к деятельности субъектов национальной платежной системы), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» В.М. Резником, Е.А. Федоровым, В.В. Климовым, О.Д. Валенчуком, депутатами ГД А.Г. Аксаковым, В.В. Куминым, Б.С. Кашиным; членом СФ Е.В. Бушминым (проект № 477982-6).
Законом предусматривается следующее:

- вводятся новые понятия: «значимая платежная система», «национально значимая платежная система», «иностранная платежная система» (определяются критерии такой системы); определено, что платежная система Банка России, а также платежная система, в рамках которой осуществляются переводы денежных средств по сделкам, совершенным на организованных торгах, являются национально значимыми платежными системами;

- устанавливается обязанность оператора платежной системы (далее – ПС) обеспечивать: бесперебойность ее функционирования; бесперебойность оказания услуг платежной инфраструктуры участникам ПС, а также информировать ЦБ РФ, участников ПС о случаях и причинах приостановления (прекращения) оказания таких услуг в день такого приостановления (прекращения). За несоблюдение этих требований устанавливается ответственность;

- обязанность с 01.07.2016 г. операторов ПС при осуществлении перевода денежных средств привлекать операторов услуг платежной инфраструктуры, которые находятся и осуществляют все функции на территории РФ (за исключением случаев трансграничного перевода денежных средств);

- запрет с 01.07.2016 г. операторам таких услуг передавать информацию по переводам денежных средств на территорию иностранного государства или предоставлять доступ к ней с территории иностранного государства (за исключением случаев трансграничного перевода денежных средств либо для рассмотрения заявлений клиентов участников ПС о несанкционированном использовании их электронных средств платежа);

- запрет операторам услуг платежной инфраструктуры в одностороннем порядке приостанавливать (прекращать) оказание таких услуг участникам ПС и их клиентам;

- взыскание ЦБ РФ штрафов за нарушение операторами ПС требований законодательства или актов ЦБ РФ. С 01.07.2014 г. устанавливается штраф за приостановление (прекращение) в одностороннем порядке оказания услуг: для оператора ПС, не являющейся национально значимой, – до 10% от обеспечительного взноса за каждый день такого приостановления (прекращения), а для оператора национально значимой ПС – до 10 млн. руб. за каждый день такого приостановления (прекращения);

- обязанность с 01.07.2014 г. оператора ПС, не являющейся национально значимой, внести на специальный счет в ЦБ РФ обеспечительный взнос в размере суммы переводов денежных средств, осуществленных на территории РФ в рамках ПС в течение 2 календарных дней (формируется ежеквартальными отчислениями в размере 25% от среднего значения сумм переводов денежных средств, осуществленных за один календарный день на территории РФ в рамках платежной системы за предшествующий квартал);

- право кредитных организаций отказаться от заключения договора банковского счета (вклада) или расторгнуть такой договор с иностранным гражданином или иностранным юр. лицом, если законодательство иностранного государства требует от российских кредитных организаций заключить спец. соглашение в целях осуществления контроля за наличием счетов, открываемых налогоплательщиками этого государства на территории РФ, и осуществления контроля за операциями по ним (в частности, закон США FATCA (Закон о налогообложении иностранных счетов) предусматривает, что присоединившиеся к нему иностранные банки должны заключить со Службой внутренних доходов США (IRS) соглашение и информировать ее о счетах резидентов США, а также удерживать 30% с осуществляемых ими платежей, направляемых в неучаствующие в FATCA банки или клиентам, отказавшимся разрешить раскрытие своих данных IRS; соответственно, к банку, не присоединившемуся к FATCA, могут быть применены штрафные санкции);

- обязанность продавца (исполнителя) (за исключением тех, у кого выручка за год не превышает 60 млн. руб.) обеспечить возможность оплаты товаров (работ, услуг) путем использования национальных платежных инструментов, а также наличных расчетов по выбору потребителя. При этом запрещается дифференцировать цены в зависимости от способа оплаты. С 01.01.2015 г. вводятся административные штрафы за неисполнение такой обязанности;

- право Правительства РФ установить перечень экспортируемых товаров (работ, услуг), оплата которых должна производиться в рублях, долю такой оплаты, а также перечень иностранных государств, с резидентами которых должен применяться такой порядок расчетов.

Регламентируется порядок создания и функционирования национальной системы платежных карт (НСПК). Определяется перечень участников НСПК (национально значимые ПС должны являться системными участниками НСПК). 

Оператор НСПК создается в форме ОАО, 100% акций которого принадлежит ЦБ РФ. Отчуждение акций допускается не ранее чем через 2 года с момента государственной регистрации оператора. Лицо (группа лиц) не вправе приобретать более 10% акций. 

- федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт" и Федеральный закон "О консолидированной финансовой отчетности" (в части расширения применения Международных стандартов финансовой отчетности российскими организациями), внесен Правительством РФ (проект № 349695-6).

Законом предусматривается следующее:

1) На территории Республики Крым и  города федерального значения Севастополя ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» действует с 01.01.2016 г. До этой даты порядок применения ККТ, а также отношения, возникающие в процессе осуществления контроля за применением данной техники, регулируются нормативными правовыми актами соответственно Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

2) Под консолидированной финансовой отчетностью понимается систематизированная информация, отражающая финансовое положение, финансовые результаты деятельности и изменения финансового положения организации, которая вместе с другими организациями и (или) иностранными организациями определяется в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности (МСФО) как группа. ФЗ не применяется к консолидированной (сводной) бюджетной отчетности, сводной отчетности государственных (муниципальных) учреждений, формируемой в соответствии с бюджетным законодательством РФ. 

Действие ФЗ распространяется, в частности, на негосударственные пенсионные фонды, на управляющие компании инвестиционных фондов, паевых инвестиционных фондов и негосударственных пенсионных фондов, на клиринговые организации. В отношении данных организаций устанавливается обязанность составлять, представлять и публиковать консолидированную финансовую отчетность по МСФО, начиная с отчетности за 2015 год, кроме ФГУП и ОАО, акции которых находятся в федеральной собственности – для них начиная с отчетности за год, следующий за годом, в котором они включены в перечни, утверждаемые Правительством РФ.

- федеральный закон "О внесении изменения в статью 317 Федерального закона "О таможенном регулировании в Российской Федерации" (о наделении Правительства Российской Федерации полномочиями по установлению норм ввоза товаров для личного пользования с освобождением от уплаты таможенных платежей), внесен Правительством РФ (проект № 464705-6).
Закон наделяет Правительство РФ правом устанавливать нормы ввоза товаров для личного пользования, доставляемых перевозчиком в адрес физического лица без уплаты таможенных платежей и налогов, или пересылаемых в международных почтовых отправлениях в адрес физического лица без уплаты таможенных платежей и налогов.

ФЗ вступает в силу по истечении 30 дней после дня его официального опубликования.

3. Социальная политика

24 января принят Федеральный закон от 03.02.2014 г. № 11-ФЗ "О внесении изменений в статью 108 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части предоставления особых прав детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.И. Аршиновой, Г.А. Балыхиным, Н.И. Булаевым, Н.С. Валуевым, О.М. Казаковой, Р.В. Кармазиной, О.Ю. Баталиной, И.И. Гильмутдиновым, Н.А. Шайденко, А.Г. Сидякиным, А.Л. Красовым, Г.К. Сафаралиевым,  Е.Л. Николаевой и др., членом СФ Л.Н. Боковой.
Законом устанавливается, что до 1 января 2017 г. предусмотренное базовым ФЗ право приема на обучение по имеющим государственную аккредитацию программам бакалавриата и программам специалитета в пределах установленной квоты при условии успешного прохождения вступительных испытаний распространяется также на детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 
Лица, имеющие высшее профессиональное образование, подтверждаемое присвоением им квалификации «дипломированный специалист», имеют право быть приняты на конкурсной основе на обучение по программам магистратуры, которое не рассматривается как получение этими лицами второго или последующего высшего образования (т.е. обучение в магистратуре после получения диплома специалиста не является получением второго высшего образования).

12 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 393946-6 "О внесении в Трудовой кодекс Российской Федерации изменений, связанных с особенностями осуществления трудовой деятельности иностранными гражданами"  

Законопроектом предлагается исключить обязанность для временно пребывающих иностранных граждан, заключающих трудовой договор на срок менее 6 месяцев, представлять при заключении договора страховое свидетельство государственного пенсионного страхования.

Исключается обязанность иностранных граждан, лиц без гражданства, которые временно пребывают, временно или постоянно проживают в РФ, представлять при заключении трудового договора документы воинского учета. 

Предлагается предусмотреть для иностранных граждан и лиц без гражданства обязанность предъявлять работодателю разрешение на работу, патент, разрешение на временное проживание или вид на жительство в зависимости от их административно-правового статуса, а  также включать сведения об указанных документах в трудовой договор.

Предусматривается обязанность иностранного гражданина и лица без гражданства предъявлять при заключении трудового договора работодателю действующий на территории РФ договор (полис) добровольного медицинского страхования. 

25 февраля принят в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект № 408337-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" и в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате" (в части применения инвалидами по зрению факсимильного воспроизведения подписи на документах при осуществлении их кассового обслуживания).

Законопроектом предусматривается, что инвалиды по зрению при совершении кредитной или иной организацией операций по приему, выдаче, размену, обмену наличных денег (далее - кассовые операции) вправе проставлять в документах, оформляемых при осуществлении кассовых операций, вместо собственноручной подписи ее факсимильное воспроизведение.

Законопроектом устанавливается обязанность доведения служащими соответствующих организаций, определенными распорядительным документом и не осуществляющими указанные операции, до инвалидов по зрению информации о характере осуществляемой операции и сумме операции.

28 февраля приняты в первом чтении:

- внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  С.И. Неверовым, В.А. Васильевым, В.А. Никоновым, Н.И. Булаевым, Н.Н. Гончаром, А.И. Аршиновой, Г.А. Балыхиным, Л.И. Швецовой и др., депутатами  ГД           О.Н. Смолиным, М.Н. Берулавой, А.А. Ищенко, С.Г. Каргиновым, В.Е. Шудеговым законопроект № 415218-6 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 39 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации" (в части установления порядка расчета платы за проживание в общежитии обучающимися).
Законопроектом предлагается установить, что размер платы за пользование жилым помещением в общежитиях организаций, осуществляющих образовательную деятельность, устанавливается органами государственной власти или органами местного самоуправления, осуществляющими функции и полномочия учредителя соответствующих организаций. При этом в расчет такой платы не включается плата за содержание и ремонт жилого помещения в общежитии, а расчет платы за потребленные коммунальные услуги производится с учетом объема бюджетных ассигнований, выделяемых образовательным организациям на финансовое обеспечение выполнения государственных (муниципальных) заданий по подготовке специалистов.

- внесенный Правительством РФ законопроект № 408724-6 "О национальном исследовательском центре "Институт имени Н.Е. Жуковского"

Законопроектом устанавливаются особенности статуса, правовые основы создания и деятельности национального исследовательского центра "Институт имени Н.Е.Жуковского" (Центр). Предлагается создать Центр в форме федерального государственного бюджетного учреждения.

Предусматривается разработка проекта плана деятельности Центра по развитию науки и технологий в авиастроении, в котором будут определяться целевые показатели, основные направления и задачи развития науки и технологий в авиастроении. 

Основные функции Центра: проведение НИР, разработка и научное сопровождение внедрения новых технологий в области авиастроения; подготовка предложений по координации научно-исследовательской, научно-технической и производственной деятельности организаций в интересах реализации крупных инновационных проектов в области авиастроения; участие в подготовке научных кадров по направлениям развития в области авиастроения и др.

Органами управления Центра будут являться наблюдательный совет, генеральный директор и правление. 

Для научно-методического, информационно-аналитического и экспертного обеспечения его деятельности предлагается создать консультативный и совещательный орган – экспертный совет Центра.

21 марта приняты федеральные законы:

- от 02.04.2014 г. № 55-ФЗ "О внесении изменений в статью 10 Закона Российской Федерации "О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, работающих и проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях" и Трудовой кодекс Российской Федерации", внесен Правительством РФ.
Законом разграничиваются полномочия между органами власти по установлению порядка и размера возмещения расходов, связанных со служебными командировками или при переезде на работу в другую местность. Порядок и размеры возмещения расходов, связанных со служебными командировками работникам других работодателей будут определяться коллективным договором или локальным нормативным актом.
Предусматривается, что:

- работа по совместительству запрещена (распространяется на правоотношения, возникшие с 01.01.2014 г.): лицам в возрасте до 18 лет, на работах с вредными и/или опасными условиями труда, если основная работа связана с такими же условиями (в действующей редакции - запрещается лицам в возрасте до 18 лет на работах с вредными и/или опасными условиями труда, если основная работа связана с такими же условиями);

- Правительство РФ устанавливает порядок предоставления дополнительных выходных дней одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами.

Устанавливается, что органы государственной власти субъектов РФ и органы местного самоуправления вправе за счет средств собственных бюджетов устанавливать более высокие размеры районных коэффициентов для государственных органов и государственных учреждений субъектов РФ, органов местного самоуправления и муниципальных учреждений.

- от 02.04.2014 г. № 56-ФЗ "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части введения ограничения размеров выходных пособий, компенсаций и иных выплат в связи с прекращением трудовых договоров для отдельных категорий работников", внесен Правительством РФ.
Законом устанавливаются ограничения размеров компенсаций, выходных пособий отдельным категориям работников государственных корпораций, государственных компаний, государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, государственных внебюджетных фондов РФ, а также хозяйственных обществ, более 50 % акций (долей) в уставном (складочном) капитале которых находится в государственной или  муниципальной собственности. Трудовой кодекс РФ дополняется положениями, определяющими:

- категории работников, на которых распространяются такие ограничения: руководители, их заместители, главные бухгалтеры, члены коллегиальных исполнительных органов; руководители, их заместители и главные бухгалтеры государственных внебюджетных фондов РФ, государственных и муниципальных учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий; 

- размер компенсаций – трехкратный размер среднего месячного заработка. При этом денежная компенсация за все неиспользованные отпуска выплачивается без учета указанного ограничения. В случае расторжения трудового договора по соглашению сторон, компенсация не выплачивается.

Предусматривается, что в случае прекращения трудового договора с работником в связи с совершением им дисциплинарного проступка или других виновных действий выплата выходного пособия, компенсаций и назначение иных выплат в любой форме не допускается. 

15 апреля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменения в статью 12 Закона Российской Федерации "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" (в части установления права лиц, обучающихся по программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, на бесплатное посещение государственных и муниципальных музеев), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» С.С. Говорухиным, В.А. Никоновым, М.А. Кожевниковой, А.И. Аршиновой, Р.В. Кармазиной, С.А. Поповым, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, И.И. Гильмутдиновым и др., депутатами ГД И.И. Мельниковым, О.Н. Смолиным, О.Г. Дмитриевой, И.Д. Грачевым, Н.Р. Петуховой, А.Д. Крутовым, Д.В. Ушаковым, А.А. Андреевым, М.Н. Берулавой и др., членом СФ В.А. Тюльпановым (проект № 353761-6).
Законом лицам, не достигшим 18 лет, гарантируется право на бесплатное посещение музеев один раз в месяц. 
Обучающимся по основным профессиональным образовательным программам, предоставляется право на бесплатное посещение государственных и муниципальных музеев не реже одного раза в месяц. Порядок бесплатного посещения музеев устанавливается уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти.

- в первом чтении внесенный Правительством РФ законопроект                     № 448436-6 "О внесении изменений в статьи 4-2 и 4-3 Федерального закона "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" (в части обеспечения права застрахованных лиц получать от страховщика бесплатную юридическую помощь).

Законопроектом предлагается закрепить право застрахованных лиц получать от Фонда социального страхования РФ (ФСС РФ) бесплатную юридическую помощь, необходимую для получения ими страхового обеспечения от ФСС РФ (в тех случаях, когда вместо невыплачивающего пособия работодателя их выплачивает ФСС РФ). Такая помощь будет оказываться в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера, а также представления интересов застрахованных лиц в судах в случае, если застрахованные лица заявляют о необходимости предоставления им указанной помощи.
16 апреля принят в первом чтении внесенный депутатами законопроект № 427359-5 "О внесении изменений в статью 374 Трудового кодекса Российской Федерации" (о гарантиях работникам, входящим в состав выборных профсоюзных органов).

Законопроектом предлагается в целях повышения гарантий работникам, входящим в состав выборных коллегиальных органов профсоюзных организаций и не освобожденным от основной работы, предусмотреть, что при увольнении руководителей (заместителей) выборных профсоюзных организаций структурных подразделений организаций, не освобожденных от основной работы, по пунктам 2, 3 и 5 части первой статьи 81 Трудового кодекса РФ (сокращение численности или штата работников организации, индивидуального предпринимателя; несоответствие работника занимаемой должности или выполняемой работе вследствие недостаточной квалификации, подтвержденной результатами аттестации; неоднократное неисполнение работником без уважительных причин трудовых обязанностей, если он имеет дисциплинарное взыскание ) работодателю обязательно необходимо получить предварительное согласие соответствующего выборного профсоюзного органа.

22 апреля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (о мерах, препятствующих уклонению работодателей от заключения трудовых договоров путем необоснованного заключения договоров гражданско-правового характера, использования механизмов "заемного труда" или другими способами), внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» А.К. Исаевым, М.В. Тарасенко, И.А. Яровой, М.Л. Шаккумом (проект № 451173-5).
Предусматривается, что осуществлять деятельность по предоставлению труда работников (персонала) вправе частные агентства занятости, прошедшие аккредитацию, а также работодатели-юр.лица, в т.ч. иностранные юр. лица и их аффилированные лица (за исключением физических лиц), на условиях и в порядке, которые установлены ФЗ, в случаях, если работники с их согласия временно направляются к другому юр. лицу, являющемуся аффилированным, стороной акционерного соглашения.

Субъекты предпринимательства, применяющие специальные налоговые режимы (например, «упрощенка», «вмененка», единый сельхозналог, патентная система налогообложения), не могут выступать в качестве частных агентств занятости.
Договор о предоставлении труда работников (персонала) (далее – договор о предоставлении труда) является договором, по которому исполнитель (направляющая сторона) временно направляет своих работников с их согласия к заказчику (принимающей стороне), для выполнения данными работниками определенных их трудовыми договорами трудовых функций в интересах, под управлением и контролем заказчика, а заказчик обязуется оплатить предоставление труда направленных работников и использовать их труд в соответствии с трудовыми функциями, определенными трудовыми договорами этих работников с исполнителем. 

В Трудовом кодексе РФ устанавливается запрет на заемный труд. Дается определении заемного труда – это труд, осуществляемый работником по распоряжению работодателя в интересах, под управлением и контролем физического или юр.лица, не являющегося работодателем данного работника. При этом заемным трудом не считается работа работников, направленных в другую организацию по договору о предоставлении труда. 

При направлении работника для работы у принимающей стороны по договору о предоставлении труда трудовые отношения между этим направленным работником и агентством занятости не прекращаются, а трудовые отношения между этим направленным работником и принимающей стороной не возникают. Условия оплаты труда по трудовому договору с работником, направляемым для работы у принимающей стороны по договору о предоставлении труда работников (персонала), должны быть установлены не хуже, чем условия оплаты труда работников принимающей стороны, выполняющих такие же трудовые функции и имеющих такую же квалификацию.

ФЗ вступает в силу с 1 января 2016 года.

- в первом чтении внесенный депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» законопроект № 448902-6 "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (о лицензировании деятельности по управлению многоквартирными домами).

Законопроектом предлагается дополнить Жилищный кодекс РФ разделом X «Лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами», направленным на введение лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами (далее – МКД).

До 01.05.2015 г. лица, осуществляющие такую деятельность, должны получить лицензию, а лица, на которых уставом или иными документами возложена ответственность за соблюдение требований к обеспечению надлежащего содержания общего имущества в МКД  – квалификационный аттестат. 

Лицензионные требования устанавливаются Правительством РФ. Лицензия может быть получена только юр. лицами и индивидуальными предпринимателями, зарегистрированными на территории РФ. Лицензирование осуществляется органами исполнительной власти субъектов РФ. Действие лицензии распространяется только на территорию того субъекта РФ, где она выдана. 

Лицензия может быть аннулирована по решению суда на основании заявления органа госжилнадзора. Аннулирование лицензии влечет за собой расторжение договоров управления и невозможность приступить к осуществлению такой деятельности ранее, чем через 3 года. 

В КоАП РФ устанавливается административная ответственность: за осуществление деятельности по управлению МКД без лицензии или с нарушением условий, предусмотренных лицензией; за нарушение требований законодательства РФ к порядку осуществления деятельности по управлению МКД, оказанию услуг и (или) выполнению работ по содержанию и ремонту общего имущества в МКД, нарушение порядка передачи технической документации на МКД и иной документации связанной с управлением МКД; за нарушение требований к порядку осуществления расчетов за коммунальные ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг.

23 апреля принят федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном языке Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового регулирования в сфере использования русского языка", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  С.С. Говорухиным, З.Я. Рахматуллиной, Е.Н. Сенаторовой, О.М. Казаковой, Е.И. Кузьмичевой, А.И. Аршиновой, Р.М. Марданшиным; членом СФ Л.Н. Боковой (проект № 190238-6).

Законом предусматривается запрет нецензурной брани при использовании русского языка как государственного языка РФ, а также в произведениях литературы и искусства, в продукции СМИ, при показах фильмов в кинозалах, при публичных исполнениях произведений литературы, искусства, народного творчества посредством проведения театрально-зрелищных, культурно-просветительских и зрелищно-развлекательных мероприятий. 

Не допускается выдача прокатного удостоверения на фильм в случае, если фильм содержит материалы, нарушающие законодательство о противодействии терроризму и экстремистской деятельности, содержит сведения о способах, методах разработки и изготовления наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров, материалы, пропагандирующие порнографию, культ насилия и жестокости, в фильме используются скрытые вставки и иные технические приемы и способы распространения информации, воздействующие на подсознание людей и (или) оказывающие вредное влияние на их здоровье. 

В КоАП РФ устанавливается административная ответственность за нарушение указанных запретов.

ФЗ вступает в силу с 1 июля 2014 года.

25 апреля приняты:

- федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с присоединением Российской Федерации к Конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей", внесен Правительством РФ (проект № 386280-6).
Конвенция вступила в силу на территории РФ 1 октября 2011 г. Она направлена на обеспечение незамедлительного возвращения детей, незаконно перемещенных в любое из договаривающихся государств либо незаконно удерживаемых в любом из этих государств, а также на обеспечение того, чтобы права опеки и доступа, предусмотренные законодательством одного договаривающегося государства, эффективно соблюдались в других договаривающихся государствах.

ГПК РФ дополняется новой главой, определяющей процессуальные особенности рассмотрения и разрешения дел об осуществлении права родителя на возвращение ребенка. Устанавливается исключительная подсудность данной категории дел конкретным районным судам (по одному в каждом федеральном округе, в котором пребывает ребенок). При рассмотрении такого рода дел предусматривается обязательное участие, наряду с органом опеки и попечительства, прокурора для дачи заключения по делу. Предлагается установить сокращенные процессуальные сроки направления копий определений суда, рассмотрения заявления, сроки на подачу апелляционных и частных жалоб и апелляционного производства. Предусматривается право суда запретить ответчику изменять место пребывания ребенка и с этой целью временно ограничить выезд ребенка из РФ. В случае неизвестности места пребывания ответчика и (или) ребенка судом должен объявляться их розыск.

- федеральный закон "Об особенностях правового регулирования отношений в сфере образования в связи с принятием в Российскую Федерацию Республики Крым и образованием в составе Российской Федерации новых субъектов - Республики Крым и города федерального значения Севастополя и о внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации", внесен депутатами ГД от фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Л.И. Швецовой, В.А. Никоновым, Н.И. Булаевым, О.Ю. Баталиной, И.В. Мануйловой, Н.А. Шайденко, Г.А. Балыхиным, Г.К. Сафаралиевым, А.И. Аршиновой, С.И. Неверовым и др., депутатами ГД В.А. Черешневым, О.Н. Смолиным, М.Н. Берулавой, Е.И. Анисимовым, членом СФ З.Ф. Драгункиной (проект № 497246-6).
Законом устанавливаются:
1) нормы, обеспечивающие интеграцию систем образования Республики Крым и города федерального значения Севастополя в образовательное пространство РФ:

- соответствие образовательных и образовательно-квалификационных уровней, ученых степеней и ученых званий;

- соответствие прав обучающихся, а также оказание им мер социальной поддержки, в объеме не меньше объема таких мер, представляемых им на день принятия до завершения обучения  по соответствующим образовательным программам;

- приведение деятельности образовательных организаций в соответствие с законодательством РФ;

- особенности организации государственной итоговой аттестации и приема на обучение;

- признание образования, образовательно-квалификационных уровней, ученых степеней и ученых званий, полученных на Украине;

- соответствие должностей педагогических и научно-педагогических работников;

- контрольные цифры приема на обучение по профессиям, специальностям и направлениям подготовки за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета устанавливаются в 2014 году Минобрнауки России;

2) процедуры установления указанных выше соответствий, предельные сроки завершения интеграционных процедур, а также отдельные права педагогических и научно-педагогических работников образовательных организаций, расположенных на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя.

