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Информация 
по предложениям руководителей отдельных муниципальных образований 
по увеличению доходов местных бюджетов

По предложению о закреплении за местными бюджетами норматива отчислений от налога на имущество организаций, расположенных в границах городского округа, в размере 50 процентов.
Согласно Налоговому кодексу Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс) и Бюджетному кодексу Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс) налог на имущество организаций является региональным налогом и в полном объеме подлежит зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации. Налог на имущество организаций устанавливается Налоговым кодексом и законами субъектов Российской Федерации, вводится в действие законами субъектов Российской Федерации и с момента введения в действие обязателен к уплате на территории соответствующего субъекта Российской Федерации. Устанавливая налог, законодательные (представительные) органы субъектов Российской Федерации определяют налоговую ставку, порядок и сроки уплаты налога, предусматривают налоговые льготы и основания для их использования налогоплательщиками.

Полагаем, что законодательное закрепление нормативов отчислений в местные бюджеты от регионального налога будет противоречить определенным статьями 30 и 31 Бюджетного кодекса принципам бюджетной системы Российской Федерации - разграничению доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и самостоятельности бюджетов.

При этом отмечаем, что в рамках бюджетных полномочий субъектов Российской Федерации органы государственной власти регионального уровня наделены широкими правами по передаче в местные бюджеты дополнительных налоговых источников в целях повышения бюджетной обеспеченности муниципальных образований, стимулирования органов местного самоуправления к развитию налогооблагаемой базы территорий. Так, в соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса субъекты Российской Федерации вправе закреплять за местными бюджетами единые нормативы отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации, в том числе от налога на имущество организаций.

Нормативы указанных отчислений должны быть едиными для всех муниципальных образований, относящихся к одному типу (поселение, муниципальный район, городской округ), и устанавливаться законом субъекта Российской Федерации на неограниченный срок.

Таким образом, законодательно предусмотрена возможность установления органами государственной власти субъектов Российской Федерации единых нормативов отчислений в местные бюджеты от налога на имущества организаций.

По данным отчетности Федерального казначейства об исполнении бюджетов субъектов Российской Федерации за 2013 год   объем поступлений по налогу на имущество организаций составил 609,4 млрд. рублей, за 9 месяцев 2014 года поступило 466,7 млрд. рублей. Объем предлагаемых к передаче доходов оценивается на уровне более 300 млрд. рублей.

Анализ практики установления субъектами Российской Федерации нормативов отчислений в местные бюджеты показывает недостаточное использование в регионах налога на имущество организаций для развития налогового потенциала муниципальных образований. В 2013 году 12 субъектов Российской Федерации установили нормативы отчислений от данного налога в бюджеты городских округов и муниципальных районов в размере от 10% до 100%, передав в доходы местных бюджетов более 5 млрд. рублей.

Подобная тенденция вызвана тем фактом, что поступления от указанного налога зависят от размещения средств производства на территории субъекта Российской Федерации, концентрации экономического, а значит и налогового потенциала. Равномерность распределения базы налогообложения налога на имущество организаций по муниципальным образованиям значительно уступает равномерности распределения базы основного бюджетообразующего налога местных бюджетов - налога на доходы физических лиц, непосредственно участвующего в выравнивании бюджетной обеспеченности муниципальных образований на региональном уровне.

Согласно представленной в Министерство финансов Российской Федерации информации 75 из 83 субъектов Российской Федерации не поддерживают законодательное закрепление обязательной передачи с регионального на местный уровень отчислений от налога на имущество организаций, считая достаточным наличие права субъектов Российской Федерации по закреплению нормативов, предусмотренному бюджетным законодательством Российской Федерации.

Кроме того, исходя из неравномерной концентрации налоговой базы на территории региона и дальнейшей их дифференциации, реализация предлагаемых мер приведет к рискам увеличения несбалансированности региональных бюджетов, снижению финансовой помощи муниципалитетам, неэффективному выравниванию бюджетной обеспеченности муниципальных образований. При этом субъекты Российской Федерации будут вынуждены выделять больше ресурсов для выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

Также финансовые органы субъектов Российской Федерации просят принимать во внимание возросшую финансовую нагрузку на региональные бюджеты по реализации положений Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, например, по повышению размера оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы, переселению граждан из аварийного жилья, оказанию помощи социально незащищенным категориям граждан, созданию объектов инфраструктуры. Следует учитывать и возникновение с 1 января 2014 года дополнительных расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, обусловленных передачей с местного на региональный уровень власти полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных   образовательных организациях и обеспечению дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях, которые в настоящее время не обеспечены источником финансирования.

Принимая во внимание изложенное и с учетом позиции большинства субъектов Российской Федерации, закрепление в бюджетном законодательстве нормативов отчислений в местные бюджеты в размере 50% налоговых доходов от налога на имущество организаций не поддерживается.

По вопросу закрепления за местными бюджетами нормативов отчислений от транспортного налога и административных штрафов за нарушение правил дорожного движения в размере 50%, а также административных штрафов, налагаемых за совершение правонарушения административными комиссиями муниципальных образований, в размере 100 процентов.
Транспортный налог, как и налог на имущество организаций, является региональным налогом, и его перераспределение между бюджетами бюджетной системы также будет не соответствовать установленным статьями 30 и 31 Бюджетного кодекса принципам бюджетной системы Российской Федерации -разграничению доходов, расходов и источников финансирования дефицитов бюджетов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и самостоятельности бюджетов.

В рамках реализации полномочий, установленных статьей 58 Бюджетного кодекса, субъекты Российской Федерации вправе устанавливать на неограниченный срок действия единые для соответствующих типов муниципальных образований нормативы отчислений в местные бюджеты от отдельных федеральных и (или) региональных налогов (включая транспортный налог) и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации.

Таким образом, возможность закрепления за местными бюджетами отчислений от транспортного налога бюджетным законодательством Российской Федерации предусмотрена.

Следует учитывать, что транспортный налог является основным источником формирования региональных дорожных фондов. Согласно пункту 4 статьи 179.4 Бюджетного кодекса объем бюджетных ассигнований дорожного фонда субъекта Российской Федерации утверждается законом субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации на очередной финансовый год (очередной финансовый год и плановый период) в размере не менее прогнозируемого объема доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации, установленных законом субъекта Российской Федерации.

В 2013 году объем поступлений транспортного налога в доходы бюджетов субъектов Российской Федерации составил 99 млрд. рублей, за 9 месяцев 2014 года фактически поступило 63,4 млрд. рублей. Объем предлагаемых к передаче доходов оценивается на уровне более 50 млрд. рублей.

Установление субъектом Российской Федерации единых нормативов отчислений в местные бюджеты от транспортного налога может привести к снижению объема регионального дорожного фонда и, как следствие, снижению объема выделяемых из него  бюджетных ассигнований,  в том числе местным бюджетам на финансовое обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования, а также к сопоставимому снижению объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

Одновременно сообщаем, что в ходе рассмотрения в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона № 364858-3 «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации»  (в  настоящее время Федеральный закон от 29 июля 2004 г. № 95-ФЗ) Правительством Российской Федерации ко второму чтению были внесены поправки в данный законопроект (письмо от 29 мая 2004 г. № 3193П-П13).

Указанными поправками предусматривалась новая редакция главы 28 «Транспортный налог» Налогового кодекса, в рамках которой предполагался перевод транспортного налога из регионального налога в местный. Однако концепция перевода транспортного налога из регионального в местный налог Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации не была поддержана.

Согласно имеющейся информации 62 из 83 субъектов Российской Федерации, выразивших свое мнение, не поддерживают законодательное закрепление за местными бюджетами отчислений от транспортного налога.

В обоснование своей отрицательной позиции большинство субъектов Российской Федерации указывают доводы, аналогичные доводам по вопросу об установлении органами государственной власти субъектов Российской Федерации обязательных нормативов отчислений в местные бюджеты от налога на имущество организаций.

Внесенное частью 1 статьи 2 Федерального закона от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменение в статью 46 Бюджетного кодекса, в редакции который штрафы за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения зачисляются по нормативу 100% в бюджеты субъекта Российской Федерации, было обусловлено вступлением в силу Федерального закона от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции», положения которого предусматривают финансовое обеспечение полиции, в том числе подразделений ГИБДД МВД России, исключительно за счет средств федерального бюджета. Такое решение было принято в целях обеспечения доходными источниками расходов бюджетов субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией полномочий по охране общественного порядка, противодействию терроризму и экстремизму, борьбе с преступностью.

Денежные взыскания (штрафы) за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения могут являться одним из источников формирования региональных дорожных фондов. При этом согласно пункту 4.1 статьи 179.4 Кодекса порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда субъекта Российской Федерации должен предусматривать направление субсидий местным бюджетам на софинансирование дорожной деятельности муниципальных образований.

Кроме того, зачисление суммы денежных взысканий (штрафов), налагаемых за нарушение законодательства Российской Федерации о безопасности дорожного движения, в доходы местных бюджетов приведет к возникновению выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации и их несбалансированности, что не соответствует установленному статьей 33 Кодекса принципу сбалансированности бюджетной системы Российской Федерации.

При этом сумма поступлений в бюджеты субъектов Российской Федерации от административных штрафов за нарушение правил дорожного движения составила за 2013 год 25,4 млрд. рублей, за 9 месяцев 2014 года 35,7 млрд. рублей. Предлагаемый для зачисления в местные бюджеты объем поступлений от штрафов за нарушение правил дорожного движения оценивается на уровне более 20 млрд. рублей.

Принимая во внимание изложенное и с учетом отрицательной позиции большинства субъектов Российской Федерации, закрепление на законодательном уровне за местными бюджетами отчислений от транспортного налога не поддерживается.

Кроме того, учитывая, что содержание административных комиссий муниципальных образований осуществляется за счет субвенций, передаваемых из бюджета субъекта Российской Федерации на создание и организацию деятельности административных комиссий муниципальных образований, предложение о зачислении административных штрафов, налагаемых за совершение правонарушения административными комиссиями муниципальных образований в размере 100% в местный бюджет, не поддерживается.

По вопросу закрепления с 2018 года за местными бюджетами норматива отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в размере 50%, в связи с прекращением действия единого налога на вмененный доход.
Вопрос о расширении источников доходов местных бюджетов за счет передачи им доходов от налогов, уплачиваемых субъектами малого и среднего бизнеса, в том числе от упрощенной системы налогообложения, рассматривался в 2012, 2013 годах Министерством финансов Российской Федерации совместно с федеральными органами исполнительной власти при исполнении соответствующих поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления» в 2012 году на федеральном уровне были приняты меры по повышению бюджетной обеспеченности муниципальных образований путем поэтапной передачи в 2013-2016 годах в доходы местных бюджетов отдельных налоговых и неналоговых доходов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами.

В соответствии с внесенными Федеральным законом от 25 июня 2012 г. № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса оссийской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» изменениями в Бюджетный кодекс в доходы местных бюджетов с 2013 года по нормативу 100% зачисляется налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения, который ранее являлся частью упрощенной системы налогообложения и не выделялся в отдельный специальный налоговый режим, и единый сельскохозяйственный налог, который по нормативу 30% зачислялся в бюджеты субъектов Российской Федерации.

С учетом указанных изменений в настоящее время в местные бюджеты зачисляется большинство налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами (единый сельскохозяйственный налог, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности и налог, взимаемый в связи с применением патентной системы налогообложения).

Согласно Бюджетному кодексу налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, подлежит зачислению в доходы бюджета субъекта Российской Федерации по нормативу 100 процентов.

При этом за 2013 год поступление налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в бюджеты субъектов Российской Федерации составило 170,5 млрд. рублей, за 9 месяцев 2014 года поступления от указанного налога составили 150,2 млрд. рублей. Предлагаемый в обращении объем доходов оценивается на уровне 100 млрд. рублей.

Закрепление доходов от уплаты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за бюджетами субъектов Российской Федерации, а не местными бюджетами, обосновывается тем, что в связи с применением налогоплательщиками упрощенной системы налогообложения ими не уплачиваются налоги, доходы от которых преимущественно зачисляются в бюджеты субъектов Российской Федерации (налог на прибыль организаций, налог на имущество организаций, налог на доходы физических лиц).

Передача предлагаемых в обращении доходных источников из бюджетов субъектов Российской Федерации в местные бюджеты потребует компенсации выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации из федерального бюджета в соответствующем объеме.

Вместе с тем в соответствии с пунктом 8 статьи 5 Федерального закона от 29 июня 2012 г. № 97-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 26 Федерального закона «О банках и банковской деятельности» положения главы 26.3 части второй Налогового кодекса, касающиеся применения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, не применяются с 1 января 2018 года, и налогоплательщики принимают решения до названной даты о переходе на другие налоговые режимы, в том числе на упрощенную систему налогообложения.

В этой связи Министерство финансов Российской Федерации планирует рассмотреть не ранее, чем в 2017 году, вопрос о передаче в местные бюджеты части доходов от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, исходя из результатов анализа введения и применения патентной cистемы налогообложения, а также прогноза выпадающих доходов местных бюджетов после отмены единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Вместе с тем необходимо отметить, что за последнее время осуществлена передача расходных «ресурсоемких» полномочий с муниципального на федеральный и региональный уровни власти (в сферах охраны общественного порядка, здравоохранения, дошкольного образования).

По вопросу о внесении изменений в федеральное законодательство в части закрепления обязанности и сроков регистрации объектов недвижимости и, соответственно, введения штрафных санкций за нарушение установленных законодательством сроков, в связи с тем, что налог на имущество физических лиц не поступает в городской бюджет в соотносимом количеству объектов налогообложения размере (по причине того, что собственники имущества намеренно не регистрируют свои права, и отсутствует возможность органов местного самоуправления осуществлять такую регистрацию в административном порядке).
Согласно пункту четвертому статьи 85 Налогового кодекса, органы, осуществляющие кадастровый учет, ведение государственного кадастра недвижимости и государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, обязаны сообщать сведения о расположенном на подведомственной им территории недвижимом имуществе, зарегистрированном в этих органах (правах и сделках, зарегистрированных в этих органах), и об их владельцах в налоговые органы по месту своего нахождения в течение 10 дней со дня соответствующей регистрации, а также ежегодно до 15 февраля представлять указанные сведения по состоянию на 1 января текущего года.

Учитывая, что вопросы регулирования регистрации объектов недвижимости собственниками не относятся к компетенции Министерства финансов Российской Федерации, указанные предложения необходимо рассмотреть в Министерстве экономического развития Российской Федерации.

При этом Министерство финансов Российской Федерации готово рассмотреть законодательные инициативы по указанному вопросу в установленном порядке.

По вопросу о компенсации затрат местным бюджетам в связи с предоставлением льгот, установленных федеральными законами по местным налогам.
Вопрос о разработке механизма, предусматривающего ежегодную компенсацию местным бюджетам выпадающих доходов, возникших в связи со льготами и изъятиями из объекта налогообложения по региональным и местным налогам, установленными федеральным законодательством, неоднократно рассматривался Министерством финансов Российской Федерации при исполнении соответствующих поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации.

Отмечаем, что механизм прямой компенсации льгот обладает рядом существенных недостатков. Распределение поступлений установленных льгот по субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям неравномерно в связи с географическим расселением граждан, имеющих право на льготы, концентрацией имущества организаций и земельных участков, подлежащих льготному налогообложению в отдельных субъектах Российской Федерации, а также различием в структуре проживающего на территории муниципальных образований населения.

В этих условиях предоставление компенсации ограниченному количеству субъектов Российской Федерации и муниципальных образований приведет к возникновению существенных диспропорций в доходах между регионами и муниципалитетами, а также увеличит имеющийся разрыв в уровне их бюджетной обеспеченности, выравнивание которой осуществляется за счет федерального и регионального бюджетов.

Кроме того, компенсация представляет собой механизм, носящий временный характер, его применение на долгосрочной основе менее эффективно по сравнению с механизмом выравнивания бюджетной обеспеченности регионов, который позволяет учесть указанные диспропорции в среднесрочном периоде.

Предусмотренный Бюджетным кодексом Российской Федерации подход к выравниванию бюджетной обеспеченности регионов исходя из налогового потенциала консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации (включая местные бюджеты) предполагает его осуществление в рамках действующего законодательства о налогах и сборах Российской Федерации и учитывает предоставленные на федеральном уровне льготы и изъятия.

Замена выравнивания бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации механизмом прямой компенсации льгот и изъятий из федерального бюджета приведет к необходимости адекватного снижения объема Федерального фонда финансовой поддержки субъектов Российской Федерации. Данный механизм при этом будет обладать существенным недостатком, связанным с тем, что прямая компенсация льгот может осуществляться лишь по факту их предоставления, то есть в связи с порядком формирования статистической налоговой отчетности с задержкой более чем на год.

В этой связи, наиболее рациональным способом решения проблемы выпадающих доходов бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по региональным и местным налогам в части льгот является их оптимизация (частичное сокращение). Данный подход полагает эффективным большинство субъектов Российской Федерации.

Кроме того, на федеральном уровне были приняты меры по отмене установленных на федеральном уровне льгот по местным налогам. Так, в 2012 году был принят Федеральный закон от 29.11.2012 № 202-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», которым предусмотрено, в том числе, признание с 1 января 2013 года объектом налогообложения по земельному налогу земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

Следует отметить, что Федеральным законом от 29.11.2014 № 383-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации» предусмотрено приведение положений Бюджетного кодекса Российской Федерации в соответствие с положениями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Учитывая перераспределение вопросов местного значения между сельскими поселениями и муниципальным районом начиная с 2015 года предусмотрено изменение нормативов зачислений налоговых доходов от федеральных налогов и сборов, в том числе налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, а также отдельных неналоговых доходов между местными бюджетами разных уровней.

Учитывая изложенное, Министерство финансов Российской Федерации считает целесообразным сохранение предусмотренного действующей с 01.01.2015 года редакцией Бюджетного кодекса распределения нормативов отчислений от налогов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации до 2018 года.
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