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НП "СФР"СООБЩЕСТВО ФИНАНСИСТОВ РОССИИ
117105, Москва1-й Нагатинский проезд, дом 6.    Т/ф +7 (499) 611-03-22.    E-mail: sfr@mfd-group.ru
	                  № 131/12 от 17.08.2012 г.


официальная рубрика

	
	Руководителям финансовых органов субъектов Российской Федерации, муниципальных образований и организациям - членам Сообщества финансистов России


Уважаемые коллеги!

Сообщаем вам для сведения и руководства в практической работе, что Министерство финансов Российской Федерации письмом от 09.07.2012 № 01-02-03/06 - 233 в рамках своей компетенции, сообщило мнение по вопросу оптимизации межбюджетных отношений и повышению самостоятельности местных бюджетов. 
Об установлении налоговой ставки в размере 2,5%, по которой исчисленная сумма налога на прибыль организаций подлежит зачислению в доходы местных бюджетов.

Согласно пункту 1 статьи 284 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс) с 2009 года налоговая ставка по налогу на прибыль организаций устанавливается в размере 20%, за исключением случаев, предусмотренных пунктами 1.1 - 5.1 статьи 284 Налогового кодекса. При этом:

сумма налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 2 %, зачисляется в федеральный бюджет;

сумма налога, исчисленная по налоговой ставке в размере 18 %, зачисляется в бюджеты субъектов Российской Федерации.

Ставка налога, подлежащего зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации может быть понижена для отдельных категорий налогоплательщиков. При этом указанная налоговая ставка не может быть ниже 13,5%, если иное не предусмотрено пунктом 1 статьи 284 Налогового кодекса.

В соответствии с пунктом 1 статьи 288 Налогового кодекса налогоплательщики - российские организации, имеющие обособленные подразделения, исчисление и уплату в федеральный бюджет сумм авансовых платежей, а также сумм налога, исчисленного по итогам налогового периода, производят по месту своего нахождения без распределения указанных сумм по обособленным подразделениям.

Уплата авансовых платежей, а также сумм налога, подлежащих зачислению в доходную часть бюджетов субъектов Российской Федерации и бюджетов муниципальных образований, производится налогоплательщиками - российскими организациями по месту нахождения организации, а также по месту нахождения каждого из ее обособленных подразделений исходя из доли прибыли, приходящейся на эти обособленные подразделения (пункт 2 статьи 288 Налогового кодекса).

Увеличение ставки налога па прибыль организации полагаем нецелесообразным.

Что касается перераспределения зачислений доходов от уплаты налога на прибыль между бюджетами бюджетной системы, сообщаем следующее.

В рамках реформы федеративных отношений и местного самоуправления разграничены расходные обязательства между всеми уровнями публичной власти в Российской Федерации и на их основе закреплены па постоянной основе стабильные доходные источники за федеральным бюджетом, бюджетами субъектов Российской Федерации и местными бюджетами. При этом при определении перечня налогов, подлежащих зачислению в местные бюджеты, учитывались такие принципы как равномерность размещения их налоговой базы по территории региона, степень их мобильности, взаимосвязь налогов с уровнем благосостояния (доходами и собственностью) населения, проживающего на данной территории.

Дополнительное расширение налоговых доходов, закрепленных за местными бюджетами, в том числе за счет налога на прибыль организаций, не будет в полной мере соответствовать вышеуказанным принципам и подходам исходя из следующих причин.

В настоящее время значительные различия в социально-экономическом развитии муниципальных образований и, как следствие, дифференциация налогового потенциала местных бюджетов. Так, 64,1 % налоговых доходов местных бюджетов аккумулируется в бюджетах городских округов, 35,9 % - в консолидированных бюджетах муниципальных районов. При злом в 2011 году 70 % налога на прибыль аккумулировалось на территории 8 субъектов Российской Федерации.

В этой связи дополнительное закрепление части нормативов отчислений от федеральных налогов и сборов за местными бюджетами, например налога на прибыль организаций, приведет к тому, что основная их доля поступит в бюджеты высокообеспеченных муниципальных образований, тем самым существенно увеличив разрыв в уровне бюджетной обеспеченности муниципальных образований внутри субъекта Российской Федерации (в мерную очередь за счет бюджетов поселенческого уровня, налоговая база которых низка и практически не имеет перспектив значительного роста).

Об увеличении норматива отчисления от налога па доходы с физических лиц, зачисляемого в доходы местных бюджетов, до 50%.

Статьями 58, 61.1 и 61.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее Бюджетный кодекс) установлены нормативы отчислений от нижеуказанного налога в местные бюджеты в целом 40%.

В соответствии с пунктом 3 статьи 58 Бюджетного кодекса органы государственной власти субъекта Российской Федерации обязаны установить в порядке, предусмотренном настоящей статьей, единые и (или) дополнительные нормативы отчислений в местные бюджеты от налога на доходы физических лиц, исходя из зачисления в местные бюджеты не менее 20 процентов налоговых доходов консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации от указанного налога.

По вопросу установления нормативов отчислений от транспортного налога в бюджеты городских округов и муниципальных районов в размере 50%
В отношении транспортного налога отмечаем, что в соответствии с Налоговый кодексом он является региональным налогом, вводится в действие и прекращает действовать па территориях субъектов Российской Федерации в соответствии с Налоговым кодексом и законами субъектов Российской Федераций о налогах При его установлении законодательными (представительными) органами государственной власти субъектов Российской Федерации определяются в порядке и пределах, которые предусмотрены Налоговым кодексом. следующие элементы налогообложения: налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов, если эти элементы налогообложения не установлены Налоговым кодексом, а также могут устанавливаться налоговые льготы, основания и порядок их применения. Данный налог в полном объеме подлежит зачислению в региональные бюджеты.

Законом субъекта Российской Федерации (за исключением закона субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации или иного закона субъекта Российской Федерации на ограниченный срок действия) могут быть установлены единые для всех поселений, муниципальных районов и городских округов субъекта Российской Федерации нормативы отчислений в бюджеты муниципальных образований от региональных налогов, подлежащих зачислению в соответствии с настоящим Кодексом и законодательством о налогах к сборах в бюджет субъекта Российской Федерации,

Вместе с тем, транспортный налог является одним из источников формирования дорожного фонда субъекта Российской Федерации (как части средств регионального бюджета), который создается законом субъекта Российский Федерации (за исключением закона субъекта Российской Федерации о бюджете субъекта Российской Федерации), и порядок формирования и использования бюджетных ассигнований данного фонда устанавливается нормативным правовым актом высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

Создание муниципального дорожного фонда, а также порядок его формирования и использования может быть предусмотрено решением представительного органа муниципального образования. Кроме того, в 2012 и 2013 голах объемы дорожных фондов формируются суметом требований части 4 статьи 9 Федерального закона от 30.11.2011 № 361-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которой порядок формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда субъекта Российской Федерации в указанные годы должен предусматривать предоставление субсидий местным бюджетам па капитальней ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов в размере не менее 5 % общего объема бюджетных ассигнований дорожного фонда субъекта Российской Федерации, а также в этой же доле - предоставление субсидий местным бюджетам на капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов населенных пунктов.

В этой связи, установление на федеральном уровне 50 % норматива отчисления от данного налога в доходы местных бюджетов приведет к невозможности осуществления вышеуказанных полномочий на региональном уровне.

О закреплении 50 % доли поступлений от упрощенной системы налогообложения и стоимости патента в полном объеме за бюджетами муниципальных районов и городских округов.

Согласно статье 3 Федеральною закона от 25.06.2012 № 94-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено направление с 1 января 2013 гола в бюджеты муниципальных районов и городских округов 100% отчислений от налога» взимаемого в виде стоимости патента в связи с применением упрошенной системы налогообложения.

Кроме того, предусмотрено за счет отмены зачисления единого сельскохозяйственного налога в бюджеты субъектов Российской Федерации в размере 30% увеличение размеров отчислений от единого сельскохозяйственного налога и бюджеты муниципальных районов с 35% до 50%, в бюджеты поселений - с 35% до 50% и в бюджеты городских округов - с 70% до 100%, а также увеличение размеров отчислений от единого сельскохозяйственного налога, взимаемого на межселенных территориях, в бюджеты муниципальных районов с 70% до 100% процентов.

Что касается передачи 50% доли поступлений от упрощенной системы налогообложения в доходы местных бюджет», сообщаем следующее.

В соответствии со статьями 56, 61.1. 61.2 Бюджетного кодекса предусмотрено зачисление доходов от уплаты налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в бюджет субъекта Российской Федерации но нормативу 100%.

Статьей 58 Бюджетного кодекса субъектам Российской Федерации предоставлено право закреплять за местными бюджетами единые нормативы отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, в том числе налога. взимаемого в связи с применением упрошенной системы налогообложения. подлежащих зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации.

Аналогичные полномочия предоставлены муниципальным районам статьей 63 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных районов применяют данное право с учетом региональных и местных особенностей дифференциации налогового потенциала по типам муниципальных образований и возможностей органов местного самоуправления существенным образом влиять на базу налогообложения и собираемость налогов с целью стимулирования деятельности муниципалитетов 8 социально-экономической сфере и сокращения бюджетной асимметрии на муниципальном уровне. Так, например, в 2011 году 39 субъектов Российской Федерации установили единые нормативы отчислений от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в местные бюджеты.

Учитывая изложенное, полагаем целесообразным сохранить действующий принцип зачисления вышеуказанных налогов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, с учетом существующего у органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления муниципальных районов полномочий по дополни тельной передаче в местные бюджеты нормативов отчислений от налогов и сборов.

Одновременно отмечаем, что дальнейшее перераспределение доходных источников между уровнями власти может быть рассмотрено в рамках разграничения полномочий между уровнями власти.

О компенсации местным бюджетам выпадающих доходов от предоставления налоговых льгот, установленных федеральным законодательством, а также о признании объектом налогообложения земельным налогом земли, ограниченные в обороте Российской Федерации, предоставленные для обеспечения обороны, безопасности, таможенных нужд.

Вопрос о разработке механизма, предусматривающего ежегодную компенсацию местным бюджетам выпадающих доходов, возникших в связи со льготами и изъятиями из объекта налогообложения по местным налогам, установленными федеральным законодательством, был дополнительно рассмотрен Министерством финансов Российской Федерации в 2011 году во исполнение подпункта «в» пункта перечня поручений Президента Российской Федерации Д.Л.Медведева от 23 марта 2009 г. № Пp-699 в целях реализации Бюджетного послания Президента Российской Федерации о бюджетной политике в 2010-2012 годах (письмо от 21.06.2011 № 01-02-01/06-1238).

По данным статистической налоговой отчетности на 1 января 2011 гола общий объем предоставленных федеральных налоговых льгот по налогу на имущество физических лип и Хмельному налогу составляет 16.9 млрд.рублей. изъятия из объекта налогообложения оцениваются в сумме 100 млрд.рублей.

Таким образом, предлагаемая компенсация местным бюджетам выпадающих доходов в связи с федеральными льготами и изъятиями из объекта налогообложения но местным налогам может привести к возникновению нового бессрочного расходного обязательства федерального бюджета в размере не менее 117 млрд.рублей. При этом установленные федеральным законодательством льготы и изъятия по местным налогам не вызывают существенного снижения доходной части бюджетов муниципальных образований, поскольку в совокупном объеме собственных доходов местных бюджетов (за 2010 год- 2,0 трлн.рублей) они занимают 5,9 %.

Вместе с тем, механизм прямой компенсации льгот обладает рядом существенных недостатков.

Распределение поступлений установленных льгот по субъектам Российской Федерации и муниципальным образованиям неравномерно в связи с географическим расселением граждан, имеющих право на льготы, И концентрацией земельных участков, подлежащих льготному налогообложению в отдельных субъектах Российской федерации, а также различием в структуре проживающего на территории муниципальных образований населения.

В этих условиях предоставление компенсации ограниченному количеству муниципальных образований приведет к возникновению существенных диспропорций в доходах между муниципалитетами, а также увеличит имеющийся разрыв в уровне их бюджетной обеспеченности, выравнивание которой осуществляется за счет региональных бюджетов. По данным статистической налоговой отчетности на 1 января 2011 года 70 % объема предоставленных льгот по налогу на имущество физических лиц приходится лишь на 22 субъекта Российской Федерации, 50 % объема предоставленных льгот по земельному налогу - на 8 субъектов Российской Федерации, из них на г. Москву- 20 %. на Свердловскую область и Ханты-Мансийский автономный округ - по 6 %.

Кроме того, компенсация представляет собой механизм, носящий временный характер, его применение па долгосрочной основе менее эффективно по сравнению с механизмом выравнивания бюджетной обеспеченности регионов, который позволяет учесть указанные диспропорции в среднесрочном периоде.

Предусмотренный Бюджетным кодексом подход к выравниванию бюджетной обеспеченности регионов исходя из налогового потенциала консолидированных бюджетов субъектов Российской Федерации (включая местные бюджеты) предполагает его осуществление в рамках действующего законодательства о налогах и сборах Российской Федерации и учитывает предоставленные на федеральном уровне льготы и изъятия.

В целях расширения налоговой автономии региональных и местных властей, повышения самостоятельности региональных и местных бюджетов, а также в рамках реализации Бюджетного послании Президента Российской Федераций о бюджетной политике в 2012-2014 годах, пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601, Основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и па плановый период 2014 и 2015 годов Министерством финансов Российской Федерации совместно с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти в настоящее время проводится работа по оптимизации установленных федеральным законодательством налоговых льгот по региональным и местным налогам.

Кроме того, Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят в первом чтении проект федерального закона № 41444-6 «О внесении изменений в главу 31 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», предусматривающий признание объектом обложения по земельному налогу земельных участков, ограниченных в обороте в соответствий с законодательством Российской Федерации, предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд.

О закреплении за органами местного самоуправления а административных центрах субъектов Российской Федерации полномочия по распоряжению и использованию земельных участков, находящихся в государственной собственности до разграничения государственной собственности па землю.

Указанные земельные участки являются имуществом, необходимым для осуществления органами государственной власти субъекта Российской Федерации полномочий, установленных статьей 26.3 Федерального закона от 06.10.1099 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», в связи с чем данное предложение не поддерживается.
Об обязанности предоставления территориальными органами федеральной налоговой службы финансовым органам муниципальных образований необходимой информации о крупнейших налогоплательщиках и организациях, допустивших задолженность в разрезе конкретных налогоплательщиков.
Состав информации, необходимой для формирования и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, в части налогов и сборов, контролируемых налоговыми органами, и порядок ее представления в финансовые органы местных администраций не являются предметом регулирования Налогового кодекса, поскольку представление такой информации местным администрациям осуществляется на основании части 4 статьи 65 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и постановления Правительства Российской Федерации от 12.08.2004 № 410 «О порядке взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов».

В соответствии с пунктом 9 статьи 84 и статьей 102 Налогового кодекса сведения о налогоплательщике с момента постановки ею на учет в налоговом органе являются налоговой тайной, которая не подлежит разглашению, за исключением предусмотренных федеральным законом случаев, имеют специальный режим храпения и доступа, и их разглашение влечет ответственность.

Об установлении форм статистической отчетности о поступлении налоговых доходов в бюджеты всех уровней в разрезе муниципальных образований для осуществления достоверного планирования и оценки налогового потенциала муниципального образования.

Правила предоставления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования, утверждены постановлением Правительства Российской федерации от 11.11.2006 № 670 «О порядке предоставления органами местного самоуправления органам государственной власти статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования». При этом установлено, что должностные лица органов местного самоуправления несут ответственность как за не предоставление статистической информации по формам федерального государственного статистического наблюдения, так и за предоставление недостоверной статистической информации.

Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации и Федеральной службы государственной статистики от 27.09.2011 № 410 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за розничной продажей алкогольной продукции, свечениями о приборах учета коммунальных услуг и за исполнением бюджета муниципального образования» утверждена федеральная форма федерального статистического наблюдения № 1-МБ «Сведения об исполнении бюджета муниципального образования (местного бюджета)», представляемая органом местного самоуправления, которая содержит информацию о запланированных и фактически исполненных доходах, расходах и дефиците (профиците) местного бюджета за отчетный финансовый год.

Приказом от 23.08.2011 № 371 «Об утверждении статистического инструментария для организации федерального статистического наблюдения за состоянием экономики и социальной сферы муниципального образования», утвержденного вышеуказанными федеральными органами исполнительной власти, утверждена годовая форма федерального статистического наблюдения № 1-администрация «Сведения о муниципальных образованиях», которая содержит информацию, представляемую органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, о доходах, расходах, дефиците (профиците) местных бюджетов всех типов муниципальных образований, расположенных на территории субъекта Российской Федерации,

О запрете наделении органов местного самоуправления отдельными государственных полномочий без их согласия и включении в расчет объема передаваемых субвенций местным бюджетам административных расходов, заработной платы персонала, оргтехники, расходов на содержание помещений и коммунальных расходов.

Полагаем, что согласительный порядок передачи государственных полномочий приведет к нарушению единства принципов их предоставления, затягиванию сроков и снижению качества предоставляемых населению государственных услуг, а также к спорным судебным ситуациям, в связи с чем не поддерживается.

Что касается законодательного включения в расчет объема передаваемых субвенций местным бюджетам административных расходов, заработной платы персонала, оргтехники, расходов па содержание помещений и коммунальных расходов, считаем целесообразным сохранить действующий порядок, при котором федеральный закон, закон субъекта Российской Федерации, предусматривающие наделение органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями, должны содержать, в том числе, способ (методику) расчета нормативов для определения общего объема субвенций, предоставляемых местным бюджетам из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации для осуществления соответствующих полномочий, включая федеральные или региональные государственные минимальные социальные стандарты, а также перечень подлежащих передаче в пользование и (или) управление либо в муниципальную собственность материальных средств, необходимых для осуществления отдельных государственных полномочий, передаваемых органам местного самоуправления, или порядок определения данного перечня.

О праве наложения административных взыскании по некоторым видам правонарушении органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

В соответствии с подпунктом I пункта 1 статьи 1.3.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КоАП) и подпунктами 24.1 и 39 пункта 2 статьи 26.3. Федерального закона от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» определение перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законами субъектов Российской Федерации, создание комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности этих комиссий, создание административных комиссий, иных коллегиальных органов в целях привлечения к административной ответственности, предусмотренной законами субъектов Российской Федерации, установление административной ответственности за нарушение законов и иных нормативных правовых актов субъекта Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления относится к полномочиям субъектов Российской Федерации.

В случаях, предусмотренных чаконами субъектов Российской Федерации, должностные лица органов местного самоуправления вправе составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных КоАП  или законами субъектов Российской Федерации, при осуществлении органами местного самоуправления полномочий по контролю (надзору), делегированных Российской Федерацией или субъектами Российской Федерации, а также при осуществлении муниципального контроля.

Финансовое обеспечение деятельности административных комиссий осуществляется из бюджетов субъектов Российской Федерации, в том числе путем предоставления субвенций на указанные цели бюджетам муниципальных образований в случае делегирования данных государственных полномочий органам местного самоуправления. Доходным источником для формирования соответствующих расходных обязательств субъектов Российской Федерации являются собственные доходы региональных бюджетов, в том числе поступления штрафов по административным правонарушениям.

Административный штраф является одним из видов административных наказаний в целях реализации задач государства по защите личности, охране прав и свобод человека и гражданина, охране здоровья граждан, санитарно-эпидемиологическому благополучию населения, защите общественной нравственности, охране окружающей среды, установленного порядка осуществления государственной власти, общественного порядка и общественной безопасности, собственности, защите законных экономических интересов физических и юридических лиц, общества и государства от административных правонарушений, а также в целях предупреждения административных правонарушений, в связи с чем не может рассматриваться в качестве эффективного источника пополнения доходов местных бюджетов.

Одновременно отмечаем, что в Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 30973-6 «О внесении изменения в статью 46 бюджетного кодекса Российской Федерации», которым предлагается внести изменение в пункт 4 статьи 46 Бюджетного кодекса, установив счисление денежных взысканий (штрафов) за несоблюдение правил благоустройства территорий в доходы бюджетов поседений и городских округов по нормативу 100%. На указанный проект федерального закона получено положительное заключение Правительства Российской Федерации (от 01.06.2012 № 2507п-П16).

О внесении изменений в пункт 2 статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации в части ограничения условий применения санкций к муниципальным образованиям, превышающим 10% долю межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (с учетом исключений) в собственных доходах местного бюджета.

В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», направленного на повышение бюджетной обеспеченности местных бюджетов, Министерством финансов Российской Федерации предусмотрено внесение изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, в том числе пункт 2 в статью 136, предлагаемых не учитывать доходы по дополнительным нормативам отчислений, зачисляемых в доходы местных бюджетов, при расчете доли межбюджетных трансфертов при определении условий организации бюджетного процесса в муниципальных образованиях в целях создания стимулов к наращиванию доходов за счет роста поступлений от налоговых доходов и налогового потенциала.

При этом считаем, что привлечение муниципалитетами значительных объемов субсидий из вышестоящих бюджетов бюджетной системы является показателем отсутствия стимула для наращивания собственного налогового потенциала и не может являться основанием для не применения к ним ограничений.
Председатель Совета НП "СФР",
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